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Αθήνα, σήµερα στις 10 Φεβρουαρίου 2020, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 17.06’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΠΟΥ-
ΡΑ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Με έγγραφό του ο Γενικός Γραµµατέας Νοµικών και Κοινοβου-
λευτικών Θεµάτων ενηµερώνει το Σώµα για τα εξής: 

«Με την παρούσα σάς ενηµερώνουµε σχετικά µε τη συζήτηση
των επικαίρων ερωτήσεων στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού
ελέγχου της Δευτέρας 10 Φεβρουαρίου 2020 ότι θα συζητηθεί η
µε αριθµό 451/30-1-2020 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή Β1’
Βορείου Τοµέα Αθηνών του Κινήµατος Αλλαγής κ. Ανδρέα Λο-
βέρδου προς τον Υπουργό Εξωτερικών, µε θέµα: «Η νέα σύµ-
βαση µεταξύ ελληνικής κυβέρνησης και UNICEF». Θα απαντηθεί
από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών κ. Μιλτιάδη Βαρβι-
τσιώτη. 

Κατόπιν συνεννόησης των αρµοδίων Υπουργών και Βουλευτών
δεν θα συζητηθεί η µε αριθµό 471/4-2-2020 επίκαιρη ερώτηση
του Βουλευτή Β2’ Δυτικού Τοµέα Αθηνών του ΜέΡΑ25 κ. Κρίτωνα
Αρσένη προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, µε
θέµα: «Καµµία πρόβλεψη στο σύστηµα διορισµών των ΑΜΕΑ εκ-
παιδευτικών». 

Επίσης, δεν θα συζητηθεί η µε αριθµό 452/30-1-2020 επίκαιρη
ερώτηση της Βουλευτού Λάρισας του Κινήµατος Αλλαγής κ.
Ευαγγελίας Λιακούλη προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων, µε θέµα: «Αποσυγχώνευση και επαναλειτουργία του Κέν-
τρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Κισσάβου -
Μαυροβουνίου ως ανεξάρτητο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαί-
δευσης».

Προχωρούµε αµέσως στη συζήτηση της πρώτης µε αριθµό
451/30-1-2020 επίκαιρης ερώτησης πρώτου κύκλου του Βου-
λευτή Β1’ Βορείου Τοµέα Αθηνών του Κινήµατος Αλλαγής κ. Αν-
δρέα Λοβέρδου προς τον Υπουργό Εξωτερικών, µε θέµα: «Η νέα
σύµβαση µεταξύ ελληνικής κυβέρνησης και UNICEF».

Κύριε Λοβέρδο, έχετε τον λόγο για την πρωτολογία σας.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Έχω ασχοληθεί µε το θέµα της UNICEF για πολύ καιρό τώρα.

Έχω παρακολουθήσει την περιπέτεια που είχε η Εθνική Επιτροπή
τα προηγούµενα χρόνια και έχω απογοητευτεί, πραγµατικά, από
το γεγονός της κατάργησης αυτού του χρήσιµου θεσµού.

Όποιος δεν ξέρει κατά πόσο είναι σηµαντικό να συγκεντρώνονται
χρήµατα για τη βοήθεια των παιδιών, είναι αστοιχείωτος σε
σχέση µε το συγκεκριµένο θέµα και εκδηλώσεις συναισθηµατι-
σµού τις ακούµε βερεσέ! 

Όταν, λοιπόν, αυτή η περιπέτεια έγινε γνωστή και άρχισε µετά
µια διαδικασία οµαλοποίησης των σχέσεών µας µε τη UNICEF,
δηλαδή µε τον Οργανισµό Ηνωµένων Εθνών εν τέλει, ικανοποι-
ηθήκαµε γιατί η κίνηση του κ. Μπόλαρη να ζητήσει να επανενερ-
γοποιηθεί η σχέση, ήταν µια καλή κίνηση. Πλην όµως, η πρότασή
του να µη συσταθεί εκ νέου η Εθνική Επιτροπή, αλλά να λειτουρ-
γεί η σχέση αυτή µέσα από το εδώ γραφείο της UNICEF δεν ήταν
σωστή επιλογή. Δεν ξέρω αν ο Υφυπουργός τότε πρότεινε αυτό
ως ενδιάµεση λύση, αλλά η τελική λύση αυτού του επιπέδου είναι
ανεπαρκής. Είναι ανεπαρκής και για λειτουργικούς λόγους, ευ-
νόητους, αλλά και για συµβολικούς.

Γράφω στην ερώτηση µου ότι από τα κράτη-µέλη της Ευρω-
παϊκής Ένωσης µόνο η Κροατία έχει τέτοιου είδους σχέση. Αν
είχαµε λειτουργήσει σε καλύτερο επίπεδο σε ό,τι αφορά τους
χρόνους, η επίκαιρη ερώτηση ίσως και να µη γινόταν και στη
θέση της να γινόταν πιο εξειδικευµένη, γραπτή ερώτηση, δηλαδή
δεύτερη. Κατέθεσα την ερώτησή µου στις 28 Νοεµβρίου και η
απάντηση του Υπουργού είχε ήδη καθυστερήσει, ήλθε έναν µήνα
µετά.

Άρα, κύριε Βαρβιτσιώτη, απευθυνόµενος σε σας που εκπρο-
σωπείτε σήµερα σε αυτή τη συζήτηση το Υπουργείο Εξωτερικών,
σας παρακαλώ να µου πείτε γιατί επιµένει το Υπουργείο στην επι-
λογή του κ. Μπόλαρη, να έχουµε λειτουργία της UNICEF στην
Ελλάδα, µέσα από ένα γραφείο που προσδιορίζει µια εταιρική
σχέση και να µη ζητήσουµε να συσταθεί ξανά η Εθνική Επιτροπή,
που πραγµατικά αξίζει και στην ποιότητα της Ελλάδας ως χώρας
που είναι στρατευµένη σε αυτή την προσπάθεια, αλλά και δεν
εµπεριέχει λειτουργικές αδυναµίες.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ο Υπουργός κ. Βαρ-

βιτσιώτης έχει τον λόγο.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εξω-

τερικών): Κύριε Πρόεδρε, το θέµα ποια παρουσία θα έχει η UNI-
CEF στην Ελλάδα δεν έγκειται στην ελληνική Κυβέρνηση, αλλά
έγκειται στην ίδια τη UNICEF. Αυτή αποφασίζει αν θα έχει γρα-
φείο εκπροσώπησης ή κάποια άλλη παρουσία στη χώρα. Αυτός
είναι ο τελικός φορέας. 

Δυστυχώς για λόγους, που δεν είναι µέσα στο πλαίσιο της ση-
µερινής συζήτησης, η Εθνική Επιτροπή για την UNICEF έκλεισε
και µάλιστα υπό το βάρος σκανδάλων και κακοδιαχείρισης. Κατα-
λαβαίνετε ότι αυτό δηµιούργησε, κύριε Πρόεδρε, µια µεγαλύτερη
αµφιβολία στον οργανισµό για το πώς µπορεί να λειτουργήσει
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Θ’ ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗ
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στην Ελλάδα και µε ποιον τρόπο. Τέλος πάντων, παρά τις πιέσεις
και της προηγούµενης κυβέρνησης, η UNICEF αποφάσισε να απο-
κτήσει ένα γραφείο εκπροσώπησης εδώ στη χώρα, στο οποίο δό-
θηκαν όλες οι προϋποθέσεις και όλοι οι όροι για να λειτουργήσει
καλά και αποτελεσµατικά.

Σε ό,τι αφορά δε το Υπουργείο Εξωτερικών, θα ήθελα να σας
πω, επειδή µας ρωτάτε ότι έχουµε ανταλλάξει επιστολές µε τη
UNICEF, µε τις οποίες παραχωρούµε προνόµια προς αυτή, ότι ο
εξοπλισµός και άλλα υλικά, που εισάγονται από τη UNICEF, θα
εξαιρούνται των δασµών και φόρων εισαγωγής -και εξαγωγής σε
περίπτωση που εξάγονται. Αγορές που γίνονται από την UNICEF
εντός της χώρας θα εξαιρούνται του ΦΠΑ, θα εξαιρούνται από
το εισόδηµα οι δωρεές που γίνονται προς την UNICEF και, βε-
βαίως, το προσωπικό της UNICEF που θα εργαστεί στην Ελλάδα
θα απαλλάσσεται από την υποχρέωση του τέλους θεώρησης.
Όλα αυτά έχουν γίνει. 

Σε ό,τι αφορά την ολιγωρία της απάντησης, όπως λέτε του
Υπουργείου Εξωτερικών, τουλάχιστον το έγγραφο της έγγραφης
απάντησης από τον Υπουργό κ. Δένδια προς την προηγούµενη
ερώτησή σας -δεν ξέρω στα χέρια σας πότε έφτασε- έχει ηµε-
ροµηνία 13 Δεκεµβρίου. Η ερώτηση κατετέθη στις 28 Νοεµβρίου.
Δεν νοµίζω ότι ξεπέρασε ούτε καν το προβλεπόµενο από τις κοι-
νοβουλευτικές διαδικασίες -και µε τη µικρή ανοχή που πάντοτε
δίνουν οι συνάδελφοι Βουλευτές- περιθώριο, για ένα θέµα το
οποίο δεν θα έλεγα ότι είναι τόσο επείγον.

Θα ήθελα στη συνέχεια να σας δώσω και κάποια αλληλογρα-
φία ιστορικού, η οποία δείχνει ότι µε πολύ µεγάλη επιφυλακτικό-
τητα και οι ίδιες οι αρχές της UNICEF αντιµετώπισαν την
πρόταση της προηγούµενης κυβέρνησης για επανασύσταση του
γραφείου. Αυτό προέβλεπε και την αξιοποίηση του προσωπικού
που υπηρετούσε στο γραφείο, το οποίο έκλεισε και στο οποίο
υπήρχαν όλα αυτά τα σκάνδαλα που είχαµε πει για την κακοδια-
χείριση και τη διαφθορά.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ευχαριστούµε.
Ο κ. Λοβέρδος έχει τον λόγο για τη δευτερολογία του.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, έκανα µια εκκίνηση

της συζήτησης του θέµατος στην πιο υγιή δυνατή βάση και χωρίς
καµµία αντιπολιτευτική διάθεση.

Κύριε Βαρβιτσιώτη, η συζήτηση περί ατασθαλιών είναι µια συ-
ζήτηση που δεν αφορά ούτε εσάς ούτε το κόµµα σας αλλά
αφορά συγκρούσεις του παρελθόντος, που αφορούν ειδικότερα
τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. Συνεπώς δεν έχετε κανέναν λόγο να
αναµειγνύεστε και να ενστερνίζεστε συγκρούσεις που δεν αφο-
ρούν το κόµµα σας.

Ωστόσο, κοινός στόχος -φαντάζοµαι- όλων σήµερα, σε σχέση
µε την προστασία των παιδιών, είναι να προσπαθήσουµε να ορ-
γανώσουµε καλύτερα το θεσµικό διεθνές κέλυφος που υπάρχει
γύρω από αυτή τη δράση. Το διεθνές θεσµικό κέλυφος που
υπάρχει γύρω από αυτή τη δράση παρέχουν ο Οργανισµός Ηνω-
µένων Εθνών και η UNICEF και από εκεί και πέρα στις χώρες του
πολιτισµένου κόσµου οι Εθνικές Επιτροπές. Αυτό συγκροτεί την
πλήρη αποκατάσταση των σχέσεων που έχουµε µε τη UNICEF
και τον Οργανισµό Ηνωµένων Εθνών.

Η αµηχανία από την υπέρβαση των συγκρούσεων δικαιολογεί
επιφυλακτικότητες. Είµαι ο πρώτος που θα το δεχτώ αυτό.
Όµως, το να οδηγούν οι επιφυλακτικότητες σε µία σχέση που -
επαναλαµβάνω- αφορά χώρες που δεν ανήκουν στον κύκλο του

δυτικού πολιτισµού, που ανήκουµε εµείς, και που αφορά πρωτό-
τυπες σχέσεις για τον χώρο της Ευρώπης -και ο αριθµός των
χωρών που έχουν τέτοιου είδους σχέσεις, όταν είναι µία και µο-
ναδική περίπτωση, είναι νοµίζω αποκαλυπτικό αυτού που ρωτώ-
µε κάνουν να προβαίνω σε αυτή τη µορφή κοινοβουλευτικού
ελέγχου µε δηµιουργικό χαρακτήρα.

Πριν απευθυνθώ στο Υπουργείο Εξωτερικών είχα απευθύνει
στο Υπουργείο Εργασίας γιατί η κ. Μιχαηλίδου είναι αρµόδια για
µία ειδική δράση της UNICEF σε σχέση µε τα ασυνόδευτα παιδιά.
Εκεί καταλάβαµε, όσοι ήµασταν στη συνάντηση εκείνη, ότι αν κά-
ποιο Υπουργείο είναι αρµόδιο να λύσει το θέµα εξαρχής είναι το
Υπουργείο Εξωτερικών.

Το γεγονός ότι ο κ. Μπόλαρης είχε ξεκινήσει αυτές τις προ-
σπάθειες δείχνει ότι πράγµατι υπάρχει ο θεσµικός τόπος για τη
συζήτηση σε αξιόλογη βάση και όχι σε βάση πολιτικών και κοµ-
µατικών διενέξεων, διότι περί αυτού πρόκειται. Αν είχαµε τη δυ-
νατότητα και την πολυτέλεια να κάνουµε λιγάκι αναδροµή στο
παρελθόν θα καταλαβαίνατε τι ακριβώς εννοώ. Μιλάµε για αστει-
ότητες.

Όµως, εν πάση περιπτώσει, καλώ το Υπουργείο σας, και µε τη
σηµερινή µου παρέµβαση στη Βουλή, να αναθεωρήσει τη στάση
του, να κοιτάξει στο µέτρο των δυνατοτήτων του ποιες δυνατό-
τητες υπάρχουν γενικά για την επανίδρυση µιας αξιοπρεπούς
σχέσης µε τη UNICEF και να προβεί σε όλες τις απαραίτητες
ενέργειες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ευχαριστούµε, κύριε
Λοβέρδο.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εξω-

τερικών): Με την καλόπιστη παραίνεση του κ. Λοβέρδου, γιατί
πριν ξεκινήσει την ιστορία των ερωτήσεων είχε εκδηλώσει το εν-
διαφέρον του προφορικά, θεωρώ ότι είναι σαφές ότι και µε τη
UNICEF ή µε τον Ερυθρό Σταυρό, που είναι ένα άλλο θέµα που
µας απασχολεί και µας ταλανίζει, δεν µπορούµε να έχουµε κα-
κοφορµισµένες σχέσεις από το παρελθόν, οι οποίες βαρύνονται
µε πολλά θέµατα που δεν είναι της παρούσης και ότι πρέπει να
βρούµε µια άκρη.

Θα σας πω όµως ότι ακριβώς λόγω του ότι και ο Πρωθυπουρ-
γός στην πρόσφατη επίσκεψή του στα Ηνωµένα Έθνη πέρυσι τον
Σεπτέµβριο συναντήθηκε στη UNICEF και είχε ανταλλαγή από-
ψεων µε τους επιτελείς της UNICEF και λόγω του αντικειµένου
και λόγω του ειδικού ενδιαφέροντος που έχει η χώρα µε τα ασυ-
νόδευτα ανήλικα των προσφύγων και µεταναστών, ενδεχοµένως
θα µπορέσουµε να βρούµε µία καλή λύση.

Εγώ θέλω να χαιρετίσω πάντως το γεγονός ότι µέσα από αυτή
την ερώτηση προσπαθήσατε να κάνετε εποικοδοµητική κριτική
και ανάδειξη ενός θέµατος. Θεωρώ ότι κάποια στιγµή θα πρέπει
να ξεγράψουµε ό,τι έχει γραφτεί και να γράψουµε µία καινούργια
σελίδα, η οποία να είναι καθαρή και να είναι σε µία καινούργια
βάση βαλµένη και όχι αναπαραγωγή των παθογενειών του πα-
ρελθόντος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ευχαριστούµε, κύριε
Υπουργέ.

Ήσασταν και οι δύο -και ο κ. Λοβέρδος και ο κύριος Υπουρ-
γός- πολύ σύντοµοι.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
επικαίρων ερωτήσεων.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη των

ΕΠΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητηθεί η µε αριθµό 4/3/9-12-2019 επίκαιρη επερώτηση
των Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.κ. Ιωάννη Ραγκούση, Όλγας Γερο-
βασίλη, Αλέξανδρου (Αλέξη) Χαρίτση, Αθανασίας (Σίας) Αναγνω-
στοπούλου, Γεωργίου Ψυχογιού, Χρήστου Γιαννούλη,
Αλέξανδρου (Αλέκου) Τριανταφυλλίδη, Ειρήνης - Ελένης Αγαθο-
πούλου, Αθανασίου (Νάσου) Αθανασίου, Τρύφωνα Αλεξιάδη,
Ευάγγελου Αποστόλου, Αλέξανδρου - Χρήστου Αυλωνίτη, Ευτυ-
χίας Αχτσιόγλου, Άννας Βαγενά - Κηλαηδόνη, Σωκράτη Βαρ-
δάκη, Βασίλειου (Βασίλη) Βασιλικού, Χριστόφορου Βερναρδάκη,
Καλλιόπης Βέττα, Δηµήτριου Βίτσα, Ιωάννη Γκιόλα, Θεόδωρου
Δρίτσα, Σουλτάνας Ελευθεριάδου, Κωνσταντίνου Ζαχαριάδη,
Χουσεΐν Ζεϊµπέκ, Κωνσταντίνου Ζουράρι, Νικόλαου Ηγουµενίδη,
Εµµανουήλ Θραψανιώτη, Διονύσιου - Χαράλαµπου Καλαµατια-
νού, Ειρήνης (Νίνας) Κασιµάτη, Μάριου Κάτση, Χαρούλας
(Χαράς) Καφαντάρη, Βασίλειου Κόκκαλη, Σπυρίδωνα Λάππα, Κυ-
ριακής Μάλαµα, Χαράλαµπου (Χάρη) Μαµουλάκη, Κωνσταντίνου
Μάρκου, Αλέξενδρου Μεϊκόπουλου, Ιωάννη Μουζάλα, Ιωάννη
Μπαλάφα, Κωνσταντίνου Μπάρκα, Αθανάσιου (Θάνου) Μωραΐτη,
Αικατερίνης (Κατερίνας) Νοτοπούλου, Θεόφιλου Ξανθόπουλου,
Μαρίζας - Ελίζας (Μαριλίζας) Ξενογιαννακοπούλου, Αθανασίου
(Σάκη) Παπαδόπουλου, Γεωργίου Παπαηλιού, Αικατερίνης Πα-
πανάτσιου, Αθανασίου (Θανάση) Παπαχριστόπουλου, Νικόλαου
Παππά, Θεοπίστης (Πέτης) Πέρκα, Παύλου Πολάκη, Παναγιούς
(Γιώτας) Πούλου, Νεκτάριου Σαντορινιού, Ιωάννη Σαρακιώτη,
Παναγιώτη (Πάνου) Σκουρολιάκου, Ελισσάβετ (Μπέττυς)
Σκούφα, Χρήστου Σπίρτζη, Νικόλαου Συρµαλένιου, Ολυµπίας Τε-
λιγιορίδου, Δηµήτριου Τζανακόπουλου, Μερόπης Τζούφη, Γεωρ-
γίου Τσίπρα, Σωκράτη Φάµελλου, Νικόλαου Φίλη, Θεανούς
Φωτίου, Μιλτιάδη Χατζηγιαννάκη και Ραλλίας Χρηστίδου προς
τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, µε θέµα: «Συνεχή φαινό-
µενα αστυνοµικής βίας και αύξηση της εγκληµατικότητας».

Τον λόγο έχει ο πρώτος επερωτών κ. Ιωάννης Ραγκούσης,
Βουλευτής Β’ Πειραιώς του ΣΥΡΙΖΑ, για δέκα λεπτά.

Όσοι θα ακολουθήσουν νοµίζω ότι γνωρίζετε τους χρόνους,
αλλά θα τους λέω κι εγώ. Αν θέλετε να µε ειδοποιήσετε, αν επι-
θυµείτε να συνεχίσετε µε τη δευτερολογία σας.

Ορίστε, κύριε Ραγκούση, έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κατ’ αρχάς, ευχαριστούµε θερµά, κύριε Υπουργέ, για την τιµή

που µας κάνετε να απαντήσετε στην επίκαιρη επερώτηση που
σας υποβάλαµε πριν από δύο µήνες! Βέβαια µε την απροθυµία
σας να µας απαντήσετε το µόνο που τελικά καταφέρατε είναι να
µας δώσετε τη δυνατότητα να τεκµηριώσουµε ακόµη πιο στέρεα
τα επιχειρήµατα και τις αντιπολιτευτικές µας αιτιάσεις. Διότι
πλέον έχουµε στη διάθεσή µας επτά µήνες διακυβέρνησής σας
και όχι µία, ούτε δύο αλλά πολλές αποκαλυπτικές αλήθειες που
θα συζητήσουµε σήµερα για την πολιτική σας στον τοµέα της
ασφάλειας.

Ας δούµε, λοιπόν, τον απολογισµό σας. Ας σας βοηθήσουµε,
µε άλλα λόγια, να κοιτάξετε τον καθρέφτη σας.

Την ώρα που µε τις πιο στυγνές κοµµατικές κρίσεις που έχουν
γίνει στην Ελληνική Αστυνοµία αποστρατεύατε άριστους αξιω-
µατικούς, την ίδια ώρα επιστρατεύατε και µάλιστα αναβαθµι-
σµένο ως Γενικό Γραµµατέα του Υπουργείου σας τον πρώην
αρχηγό της ΕΛ.ΑΣ., που για την τραγωδία στο Μάτι είχε εξαναγ-
καστεί σε παραίτηση.

Την ώρα που µιλάτε στο όνοµα του νόµου και της τάξης, την
ίδια ώρα κάνατε κουρελόχαρτο κάθε νόµο που δεν βόλευε τους
κολλητούς του Πρωθυπουργού. Έτσι, για να διορίσετε τον νέο
διοικητή της ΕΥΠ, έναν υπάλληλο ιδιωτικής εταιρείας security,
χωρίς πτυχίο, στο τέλος εξευτελίσατε τον ίδιο τον νόµο, καταρ-
γώντας την προϋπόθεση του πτυχίου ως προσόν διορισµού για
διευθυντική διοικητική θέση στο δηµόσιο. Για εσάς, τους δήθεν
οπαδούς της αριστείας, τελικά νόµος είναι το δίκιο του κολλητού
σας.

Την ώρα που θα έπρεπε να συνεχίζετε την πορεία εκσυγχρο-
νισµού των Σωµάτων Ασφαλείας, την ίδια ώρα εσείς επαναφέ-
ρατε µετά από χρόνια τις εκτός ΑΣΕΠ και εκτός πανελληνίων
εξετάσεων προσλήψεις ειδικών φρουρών, αντί αστυνοµικών, κα-
ταργήσατε χίλιες εκατόν δεκαπέντε οργανικές θέσεις αστυνοµι-
κών, µε αποτέλεσµα την επιδείνωση της υποστελέχωσης των
αστυνοµικών υπηρεσιών. Για παράδειγµα, σήµερα στη Θεσσα-
λονίκη, στην Κρήτη, στην Αχαΐα, ιδίως στον Πειραιά αλλά και σχε-
δόν σε όλη την Ελλάδα σε αστυνοµικά τµήµατα και τµήµατα
ασφαλείας η υποστελέχωση αγγίζει το 40% έως 50% των υπη-
ρεσιών.

Σε πολλές περιπτώσεις οι διοικητές των υπηρεσιών για να αν-
τεπεξέλθουν αναγκάζονται να µη διαθέτουν ούτε σκοπό κρατη-
τηρίων ούτε σκοπό φύλαξης της αστυνοµικής υπηρεσίας, µε
όποιο κίνδυνο αυτό συνεπάγεται -και το γνωρίζετε καλά- απο-
κλειστικά µε δική σας ευθύνη.

Την ώρα που θέλετε να εµφανίζεστε πως δήθεν νοιάζεστε για
τους αστυνοµικούς, την ίδια ώρα δεν βρήκατε µόλις πέντε εκα-
τοµµύρια ευρώ για το επίδοµά τους στις γιορτές. Βλέπετε οι Ελ-
ληνίδες και οι Έλληνες εργαζόµενοι αστυνοµικοί, κύριε Υπουργέ,
δεν είναι προτεραιότητά σας, όπως είναι όσοι φίλοι σας έχουν
µεγάλη ακίνητη περιουσία και για τους οποίους βρήκατε εκατό
εκατοµµύρια ευρώ για να τους µειώσετε τον ΕΝΦΙΑ µε το καλη-
µέρα.

Την ώρα που στον προϋπολογισµό του 2020 αυξάνετε κατά
πέντε εκατοµµύρια και πλέον ευρώ τις δαπάνες για αµοιβές στα
στελέχη που υπηρετούν στα δικά σας γραφεία, την ίδια ώρα όχι
µόνο λέγατε πως δεν έχετε πέντε εκατοµµύρια για το επίδοµα
εορτών των αστυνοµικών, αλλά αφήνατε αστυνοµικά τµήµατα
χωρίς υπηρεσίες καθαριότητας, όπως για παράδειγµα το αστυ-
νοµικό τµήµα στο Ρέντη ή στο Μοσχάτο µε τους αστυνοµικούς
να αναγκάζονται -πριν εσείς αναλάβετε, αυτό είναι ακριβές- να
καθαρίζουν µόνοι τους και µε δική τους δαπάνη τους χώρους
τµηµάτων, τα κρατητήρια κ.λπ..

Την ώρα που µε αστυνοµικούς θεατρινισµούς προσπαθείτε να
περάσετε µία ψευδαίσθηση ασφάλειας στους πολίτες, την ίδια
ώρα η εγκληµατικότητα προχωρά ακάθεκτη, µε τους κατοίκους
στα Εξάρχεια να ξεσηκώνονται λέγοντας πως δεν µπορούν να
περπατήσουν το βράδυ παρά µόνο σε δύο κεντρικούς δρόµους.
Εµπορικοί σύλλογοι σε όλη τη χώρα, όπως για παράδειγµα οι εµ-
πορικοί σύλλογοι της Νίκαιας και του Κορυδαλλού, καταγγέλ-
λουν δραµατική αύξηση ληστειών των καταστηµάτων τους.

Την ώρα που επιδίδεστε σε παραγωγή αστυνοµικού θεάµατος,
έχοντας µετατρέψει τους αστυνοµικούς σε ηθοποιούς για τα τη-
λεοπτικά δελτία ειδήσεων, την ίδια ώρα η βαριά εγκληµατικότητα
είναι εδώ µε µαφιόζικες εκτελέσεις µέρα µεσηµέρι µέσα σε οι-
κογενειακές ταβέρνες, όπως πρόσφατα στη Βάρη.

Κάθε πρωί πια µόλις οι κάτοικοι της Αττικής ξυπνούν -και αυτό
µοιάζει µε ανέκδοτο, αλλά είναι πραγµατικότητα- και ανοίγουν
τα παράθυρα, δεν κοιτούν να δουν τι καιρό κάνει, αλλά πρώτα
από όλα κοιτούν να δουν µήπως τους κάψανε το αυτοκίνητο.

Την ώρα που ο κ. Μητσοτάκης δηµιουργούσε εν γνώσει του
ψεύτικες προσδοκίες πως αρκούσε αυτός να εκλεγεί Πρωθυ-
πουργός για να τελειώνει το άβατο, όπως το έλεγε, των Εξαρ-
χείων ή για να τελειώνει ο «Ρουβίκωνας» και τα γκρουπούσκουλα
από τις 8 Ιουλίου κιόλας, την ίδια ώρα η πραγµατικότητα στα
Εξάρχεια, καθώς και ο «Ρουβίκωνας» διασύρουν εσάς και την
αξιοπιστία σας καθηµερινά και ασταµάτητα.

Την ώρα που µιλάτε για δήθεν προστασία των ατοµικών δι-
καιωµάτων, την ίδια ώρα τα καταπατάτε µε τον πιο προκλητικό
τρόπο, όπως για παράδειγµα στο Κουκάκι που σπεύσατε ακόµη
και να προκαταλάβετε τα πορίσµατα των δικαστικών και των ανε-
ξάρτητων αρχών, λέγοντας πως δεν ασκήθηκε αστυνοµική βία
εναντίον του σκηνοθέτη Δηµήτρη Ινδαρέ, την ίδια ώρα που φω-
τογραφία του µέσα από τη ΓΑΔΑ αποδείκνυε µε αδιαµφισβήτητο
τρόπο τον τραυµατισµό του από την έκνοµη και αντισυνταγµα-
τική αστυνοµική βία µέσα στο ίδιο του το σπίτι. Και εσείς αντί να
νιώσετε υποχρεωµένος -µαζί µε τον κ. Μητσοτάκη- τουλάχιστον
να ζητήσετε συγγνώµη, συνεχίζετε να συγκαλύπτετε την έκνοµη
και αντισυνταγµατική αστυνοµική βία των λίγων -είναι αλήθεια-
επίορκων αστυνοµικών.
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Την ώρα που θα έπρεπε να δηµιουργείτε συνθήκες διακοµµα-
τικής συναίνεσης και συνεργασίας, εσείς συνεχίζετε τις ασυγχώ-
ρητες συκοφαντίες και τις ακροδεξιές αθλιότητες Υπουργών και
Βουλευτών σας εναντίον εµάς, εναντίον της προοδευτικής πα-
ράταξης, πως δήθεν δεν καταδικάζουµε τη βία εναντίον των
αστυνοµικών ή πως έχουµε σχέση µε έκνοµες πρακτικές τύπου
«Ρουβίκωνα».

Την ώρα που θα έπρεπε συνεχώς να οικοδοµείτε σχέσεις φι-
λίας µεταξύ των αστυνοµικών και των πολιτών, ιδίως της νέας
γενιάς, εσείς προχωρήσατε σε πρωτοφανείς αστυνοµικές επιχει-
ρήσεις βασισµένοι στο ανενεργό προεδρικό διάταγµα του πα-
τέρα Μητσοτάκη του 1992, µπήκατε µέσα σε κινηµατογράφους
για να ελέγξετε την ηλικία των πιτσιρικάδων που παρακολουθού-
σαν ταινίες, όπως το οσκαρικό πλέον «Τζόκερ».

Την ώρα που θα έπρεπε να διαφυλάττετε ως κόρη οφθαλµού
το πολύτιµο κεκτηµένο δεκαετιών, δηλαδή το κεκτηµένο της Ελ-
λάδας ως ενός από τους πλέον ασφαλείς τουριστικούς προορι-
σµούς παγκοσµίως, την ίδια ώρα ο Πρωθυπουργός µε
πρωτοφανή επιπολαιότητα κατέστησε την πατρίδα µας µέρος
µιας από τις πιο επικίνδυνες κρίσεις και εν δυνάµει πολεµικές
συγκρούσεις δηλώνοντας µόνο σε αυτούς πως καλώς οι Ηνωµέ-
νες Πολιτείες της Αµερικής σκότωσαν τον Ιρανό στρατηγό Σου-
λεϊµανί κατά τρόπο που ευθέως αντίκειται στο Διεθνές Δίκαιο.

Την ώρα που µε περισσή αλαζονεία ο κ. Μητσοτάκης δήλωνε
τον Ιούλιο πως το «112» θα λειτουργήσει µέσα σε έναν µήνα, την
ίδια ώρα καταφέρνατε να σας κλείσει η εθνική οδός Αθηνών-
Θεσσαλονίκης µετά από µία συνηθισµένη χιονόπτωση. Μάλιστα
για να καταλάβετε και εσείς οι ίδιοι την προσβλητική για τους πο-
λίτες προχειρότητά σας, µπείτε τώρα από το κινητό σας, κύριε
Υπουργέ, κύριε Χρυσοχοΐδη, στην κεντρική σελίδα του Υπουρ-
γείου σας και πατήστε πάνω στο κουµπί «112 επείγουσα
ανάγκη». Ξέρετε τι θα δείτε; Η σελίδα δεν βρέθηκε, πρέπει να
µπεις παραµέσα. Αυτό τουλάχιστον ήταν η εικόνα µέχρι και χθες.
Αυτό είναι το επιτελικό κράτος για το οποίο κοµπορρηµονείτε
διαρκώς.

Την ώρα που προσπαθείτε να διαψεύσετε τις επικρίσεις µας,
την ίδια ώρα µάς επιβεβαιώσατε µε τον πλέον επίσηµο τρόπο.
Πώς; Μόλις προχθές προχωρήσετε στην αντικατάσταση του Γε-
νικού Αστυνοµικού Διευθυντή Αττικής που εσείς τοποθετήσατε
µε το που αναλάβατε καθήκοντα και ο οποίος ήταν ο επιχειρη-
σιακός υπεύθυνος και στα Εξάρχεια και στο Κουκάκι και στις
εφόδους στους κινηµατογράφους όλη αυτή την περίοδο των
επτά µηνών.

Την ώρα που ανταλλάσσετε µεταξύ σας συγχαρητήρια Πρω-
θυπουργός και Υπουργός, την ίδια ώρα η αποδοχή της πολιτικής
σας στον τοµέα της ασφάλειας από την ελληνική κοινωνία µει-
ώνεται διαρκώς. Ξεκινήσατε µε 70% θετικές γνώµες και στην
πρόσφατη έρευνα της «METRON ANALYSIS» για το «ΒΗΜΑ ΤΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΗΣ» οι θετικές γνώµες έχουν πέσει στο 45%, οι αρνητικές
στο 48%, για πρώτη φορά περισσότερες είναι οι αρνητικές.

Την ώρα, κύριε Υπουργέ, που επιδιώκετε να εµφανίζεστε αφο-
σιωµένοι στην επίλυση των προβληµάτων των πολιτών συνολικά
ως Κυβέρνηση, την ίδια ώρα πυκνώνετε την αδιαφάνεια στη δια-
χείριση του δηµόσιου χρήµατος, αυξάνετε την ενασχόλησή σας
µε περίεργες µπίζνες. Πριν από λίγες µέρες προχωρήσατε στην
πρωτοφανή στα µεταπολιτευτικά χρονικά ενέργεια να νοµοθετή-
σετε µυστικά κονδύλια στην πολιτική προστασία, δηλαδή νοµο-
θετήσατε την από κάθε άποψη απαράδεκτη και αδικαιολόγητη
δυνατότητά σας να διαχειρίζεστε στην πολιτική προστασία εκα-
τοµµύρια ευρώ, ουσιαστικά -το ξέρετε καλά- χωρίς έλεγχο και
παραστατικά, παρά τις πρόχειρες δικαιολογίες που το Υπουργείο
και η πολιτική ηγεσία λέει κατά διαστήµατα.

Ταυτόχρονα, όµως, κάνετε και κάτι ακόµη. Προχωράτε στον
ύποπτο διαγωνισµό για τις νέες ταυτότητες προϋπολογισµού
500 εκατοµµυρίων ευρώ και πλέον όχι µόνο αδιαφορώντας για
την κατηγορία ότι τον έχετε στήσει. Σας το µεταφέρω ευθέως,
αυτό σας καταλογίζουν. Πρώτη απόφαση του κ. Μητσοτάκη
µόλις ανέλαβε καθήκοντα δεν ήταν ούτε για τα εθνικά ούτε για
την κοινωνία. Μόλις αναλάβατε, σπεύσατε -γιατί άραγε;- µέσα σε
λίγα εικοσιτετράωρα να ακυρώσετε έναν διαγωνισµό εγκεκρι-
µένο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, που βρισκόταν στο τελικό του

στάδιο, έναν διαγωνισµό που εξασφάλιζε τη συµµετοχή δεκάδων
εταιρειών. 

Παρ’ όλα αυτά εσείς προχωράτε σε έναν διαγωνισµό που -αλί-
µονό σας αν τελικά επιβεβαιωθεί- θα επιτρέψει µόνο σε ελάχι-
στες εταιρείες να καταθέσουν προσφορά. Κανονίστε, γιατί έτσι
όπως το πάτε θα έχετε άσχηµα ξεµπερδέµατα. Σας προειδοποι-
ούµε. Τελικά, την ώρα που θα έπρεπε να εφαρµόζετε ένα συνο-
λικό επιστηµονικά συγκροτηµένο σχέδιο ασφαλείας και
αντιµετώπισης εγκληµατικότητας, την ίδια ώρα εσείς απλώς µε-
θοδεύετε τη µετακίνηση εστιών εγκληµατικότητας στους παρα-
κάτω δρόµους από εκεί που τις έχουν εντοπίσει τα µέσα µαζικής
ενηµέρωσης.

Και για να το αποδείξουµε αυτό, κύριε Υπουργέ, θα δώσουµε
ενδεικτικά στη δηµοσιότητα τώρα, παράλληλα µε την κοινοβου-
λευτική µας συζήτηση, ένα πολύ σύντοµο βίντεο µε εικόνες που
καταγράψαµε µε τη βοήθεια του left.gr και του δηµοσιογράφου
Άγγελου Καλοδούκα, καθώς και µε τη συµπερίληψη ρεπορτάζ
του «ΣΚΑΪ», που ως γνωστόν δεν είναι ο ΣΥΡΙΖΑ, από δρόµους
του κέντρου στους οποίους µετακινήσατε την παραβατικότητα.
Ένα βίντεο που πιστοποιεί πως η πολιτική σας στον τοµέα της
ασφάλειας έχει αποτελέσµατα, όπως τα αποτελέσµατα που έχει
κάποιος που πιέζει από τη µια µεριά ένα µπαλόνι γεµάτο αέρα,
το µόνο που καταφέρνει είναι απλώς να µεταφέρει τον αέρα που
έχει µέσα το µπαλόνι προς την άλλη πλευρά του.

Κύριοι της Κυβέρνησης, κύριε Υπουργέ, δεν σας κατηγορούµε
γιατί δεν εξαφανίσατε την εγκληµατικότητα ή γιατί δεν εξουδε-
τερώσατε τον «Ρουβίκωνα» στις 8 Ιουλίου. Εµείς δεν ισχυριζόµα-
στε πως υπάρχει µαγικό ραβδί στα θέµατα της ασφάλειας. Με
αυτή την αντίληψη θα συνεχίσουµε να σας ελέγχουµε µε τεκµη-
ριωµένο λόγο χωρίς λαϊκισµούς, χωρίς εξαλλοσύνες. Με αυτή
την αντίληψη θα συνεχίσουµε να δίνουµε συγχαρητήρια όποτε
ειδικές υπηρεσίες, όπως η αντιτροµοκρατική, συνεχίζουν να φέρ-
νουν αποτελέσµατα, όπως έκαναν τα τελευταία χρόνια.

Μακριά από εµάς, κύριε Χρυσοχοΐδη, ο ορµπανικού τύπου
αστυνοµικός λαϊκισµός του κ. Μητσοτάκη, ιδίως για προβλήµατα
που είναι σύνθετα -και οικονοµικά και κοινωνικά- όπως είναι τα
θέµατα της εγκληµατικότητας και της ασφάλειας.

Σας κατηγορούµε, όµως, ότι συνειδητά εξαπατήσατε τους πο-
λίτες προεκλογικά. Σας κατηγορούµε ότι συνεχίζετε να χρησιµο-
ποιείτε γκεµπελικού τύπου προπαγάνδα εναντίον µας, ακριβώς
ίδια µε αυτή που διαχρονικά χρησιµοποιούσαν τα κάθε λογής και
ιδιότητας φερέφωνα της Δεξιάς και της ακροδεξιάς. Σας κατη-
γορούµε ότι χειρίζεστε τα προβλήµατα της ασφάλειας εντελώς
επικοινωνιακά και µε σχεδόν µηδενικά αποτελέσµατα. Κυρίως
σας κατηγορούµε ότι δίνετε αστυνοµικό θέαµα, κύριοι της Κυ-
βέρνησης, στους πολίτες γιατί δεν έχετε ούτε µπορείτε να τους
δώσετε ανάπτυξη, παιδεία και πολιτισµό.

Σας κατηγορούµε ότι µετά από επτά µήνες διακυβέρνησης το
δόγµα σας τελικά δεν είναι το δόγµα «νόµος και τάξη». Το πραγ-
µατικό σας δόγµα µετά από επτά µήνες έχει επιβεβαιωθεί, στον
τοµέα της ασφάλειας είναι τελικά το δόγµα «αστυνοµικός λαϊκι-
σµός και µπίζνες», µεγάλες και αδιαφανές µπίζνες µε το δηµόσιο
χρήµα.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο έχει η κ.
Όλγα Γεροβασίλη για πέντε λεπτά. 

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Κύριε Υπουργέ, νοµίζω ότι από το δόγµα
µε το οποίο ξεκίνησε η Νέα Δηµοκρατία, το δόγµα «νόµος και
τάξη», έχουµε περάσει στο «τρόµος και πάταξη». 

Δεν θα αναλύσω ούτε γιατί το ψέκασµα διακοσίων φοιτητών
είναι παράνοµο, δεν θα σταθώ στο ξεγύµνωµα διαδηλωτών, δεν
θα µείνω στο κινηµατογραφικό εξευτελισµό της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας στην υπόθεση της οικογένειας Ινδαρέ. Δεν θα σχολιάσω
το εγκληµατικό γρονθοκόπηµα εντεκάχρονου από αστυνοµικό,
δεν θα αναλωθώ στις τηλεδίκες του τσιµεντόλιθου, αν ήταν ή δεν
ήταν απόπειρα ανθρωποκτονίας η ρίψη τσιµεντόλιθου στην κα-
τάληψη στο Κουκάκι.

Όσο και αν υπήρξαν παρεµβάσεις για να αλλάξει το κατηγο-
ρητήριο σε ανθρωποκτονία στην υπόθεση του τσιµεντόλιθου, θα
θυµίσω ότι δεν είχατε τα ίδια αντανακλαστικά και την ευαισθησία
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στην υπόθεση του Ζακ Κωστόπουλου. Στην υπόθεση αυτή ο θά-
νατος αυτού του ανθρώπου καταγράφηκε στις κάµερες, το εί-
δαµε όλοι στις τηλεοράσεις. Όµως η κατηγορία είναι για
θανατηφόρο σωµατική βλάβη και όχι για ανθρωποκτονία. Δύο
µέτρα και δύο σταθµά στη στάση µας προς τη δικαιοσύνη. Δεν
θα κρίνω το κατηγορητήριο αυτή τη στιγµή βεβαίως. 

Για τα παραπάνω περιστατικά αρκεί να αναφέρω την απειλή
παραίτησης του Προέδρου της Επιτροπής Ελέγχου Αυθαιρεσιών
της Ελληνικής Αστυνοµίας, του καθηγητή κ. Αλιβιζάτου. Αρκεί η
καταγγελία του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, της Εθνικής Επι-
τροπής για τα Δικαιώµατα του Ανθρώπου και οι ερωτήσεις πολ-
λών Ευρωβουλευτών σχετικά µε τα θέµατα αυτά. 

Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Νέα Δηµοκρα-
τία σε ελάχιστο χρόνο κατάφερε να αµαυρώσει την Ελληνική
Αστυνοµία. Όµως, η αστυνόµευση δεν γίνεται µπροστά στις κά-
µερες και ούτε για τις κάµερες. Η αστυνόµευση χρειάζεται εις
βάθος ανάλυση, ολιστική αντιεγκληµατική πολιτική και συνέργεια
µε τους κοινωνικούς φορείς. 

Η ασφάλεια –θα το επαναλάβουµε άλλη µία φορά- είναι κοι-
νωνικό αγαθό, δικαίωµα των πολιτών σε µία ευνοµούµενη πολι-
τεία. Σε καµµία περίπτωση δεν µπορεί να καταλήγει να
σερβίρεται ως τηλεοπτικό υποπροϊόν, µε κάµερες στηµένες έξω
από τις καταλήψεις για να αναµεταδώσουν ζωντανά την όποια
επιχείρηση. Παραβιάζεται µε αυτόν τον τρόπο κάθε αρχή αστυ-
νόµευσης και τίθεται σε κίνδυνο η ζωή των αστυνοµικών που επι-
χειρούν. 

Επί των ηµερών µας φυσικά και δεν υπήρχαν ούτε κάµερες
ούτε φιέστες, το αντίθετο θα έλεγα. Υπήρχε συστηµατική από-
κρυψη µεγάλων επιτυχιών της Ελληνικής Αστυνοµίας. Υπήρχε
όµως και ένα επιχειρησιακό σχέδιο για την πρόληψη της εγκλη-
µατικότητας και την αντιµετώπιση. Θα αναφέρω ότι εσείς από
τον Ιούλιο µέχρι σήµερα έχετε ανακοινώσει στα µέσα τέσσερις
φορές αλλαγή του επιχειρησιακού σχεδίου. 

Θυµίζω ότι επί των ηµερών µας προωθήθηκαν ολοκληρωµένα
προγράµµατα που είχαν στόχο και την πρόληψη και την καταπο-
λέµηση της εγκληµατικότητας, όπως το σχέδιο «ΠΕΡΣΕΑΣ» και
η εµφανής αστυνόµευση στις γειτονιές. Αποδόθηκε το Πεδίο του
Άρεως και η περιοχή του Φιλοπάππου. Θυµίζω ότι τον Ιούλιο του
2017, για πρώτη φορά προλάβαµε τη διάρρηξη ATM στο ΑΧΕΠΑ
στη Θεσσαλονίκη. 

Το 2015, σηµειώθηκε ύφεση κατά 30% της βαρύνουσας εγκλη-
µατικότητας στο ευρύτερο κέντρο της Αθήνας. Δεκάδες επιτυ-
χηµένες επιχειρήσεις εκκένωσης κτηρίων έγιναν στα Εξάρχεια
και αλλού, χωρίς υστερικά τελεσίγραφα ή κάµερες. Μόνο στη
δική µου σύντοµη θητεία θα θυµίσω ότι έγιναν είκοσι οργανωµέ-
νες επιχειρήσεις στα Εξάρχεια, κατασχέθηκαν πάνω από εκατόν
εξήντα κιλά ακατέργαστης κάνναβης. Οι ίδιοι οι αστυνοµικοί έλε-
γαν τότε ότι τόσες πολλές επιχειρήσεις σε τόσο διάστηµα δεν
είχαν γίνει επί είκοσι πέντε χρόνια. Το πρώτο εξάµηνο του 2019
σε όλη την επικράτεια κατασχέθηκαν πεντέµισι τόνοι κάνναβης
και πάνω από δύο χιλιάδες παράνοµα είδη οπλισµού. 

Όλα αυτά, κύριε Υπουργέ, δεν έγιναν γιατί εµείς, οι υπουργοί
της κυβερνήσεώς µας, είχαµε αποκτήσει κάποια επιφοίτηση,
αφήσαµε όµως την Ελληνική Αστυνοµία να κάνει τη δουλειά της
-γιατί η Ελληνική Αστυνοµία ξέρει πολύ καλά πως να κάνει τη
δουλειά της απέναντι στο έγκληµα- σε αντίθεση βέβαια µε ό,τι
έλεγαν, κυρίως, µερικοί εκ των συνδικαλιστών, από αυτούς που
έπαιρναν τριάντα µέρες το µήνα άδεια όλο τον χρόνο και που
δεν έχουν πατήσει ποτέ για δουλειά, δηλαδή ότι εµείς τους εί-
χαµε δέσει τα χέρια. Να θυµίσω εδώ ότι αυτές τις άδειες εµείς
τις κόψαµε και εσείς τις επαναφέρατε. Δεν ξέρω τον λόγο. Σε αν-
τίθεση, λοιπόν, µε αυτούς, εµείς αφήσαµε την Ελληνική Αστυνο-
µία να κάνει τη δουλειά της. 

Αυτή που δεν αφήνει την Αστυνοµία να κάνει τη δουλειά της
είναι η Νέα Δηµοκρατία. Οι δηµοσκοπήσεις επειδή ανατρέπονται.
Αποκαλύπτουν ότι οι πολίτες δεν αισθάνονται ασφάλεια και η ελ-
ληνική κοινωνία συζητάει για την αστυνοµική βία και όχι για τα
πραγµατικά προβλήµατα και όχι για το ουσιαστικό έγκληµα. 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο έχει ο κ.

Αλέξης Χαρίτσης για πέντε λεπτά.

ΑΛΕΞΗΣ ΧΑΡΙΤΣΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Οµολογώ, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, ότι στις αρχές Δεκεµ-

βρίου, όταν καταθέταµε τη συγκεκριµένη επίκαιρη επερώτηση
για την αύξηση της εγκληµατικότητας και την έξαρση της αστυ-
νοµικής αυθαιρεσίας, δύσκολα θα µπορούσαµε τότε να φαντα-
στούµε το καθολικό σπιράλ γενικευµένης ανασφάλειας, στο
οποίο έχει βυθίσει τη χώρα η Κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας,
ανασφάλεια η οποία εκτείνεται από την καθηµερινότητα των ερ-
γασιακών σχέσεων έως την ατµόσφαιρα γύρω από το προσφυ-
γικό αλλά και τα ζητήµατα εξωτερικής πολιτικής της χώρας.

Και προσοχή! Βεβαίως, δεν εξισώνουµε ούτε απλοποιούµε.
Δεν πρόκειται εµείς να ακολουθήσουµε τη Νέα Δηµοκρατία στον
ολισθηρό κατήφορο του εθνολαϊκισµού που ακολούθησε στην
αντιπολίτευση, όταν κατηγορούσε τον ΣΥΡΙΖΑ ως υπεύθυνο για
τα πάντα, από τη γεωπολιτική αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή
µας µέχρι και την κλιµατική αλλαγή.

Αυτό που πρέπει όµως να επισηµάνουµε είναι το πώς η διαχει-
ριστική ανεπάρκεια και οι ιδεολογικές αγκυλώσεις της σηµερινής
Κυβέρνησης έχουν οδηγήσει στην επιστροφή της ανασφάλειας
στην ελληνική κοινωνία, µια ανασφάλεια που, όπως όλοι θυµό-
µαστε µε πολύ πικρό τρόπο, είχε διαποτίσει την ελληνική κοινω-
νία κατά τα πρώτα χρόνια της κρίσης, όταν οι πολίτες δεν
µπορούσαν να σκεφτούν το µέλλον τους πέρα από την εποµένη
κυριολεκτικά ηµέρα, υπό το άγχος της κατάρρευσης της οικονο-
µίας, της σκληρής λιτότητας, της διάλυσης του κοινωνικού κρά-
τους, µία ανασφάλεια την οποία µε πολύ συστηµατικό τρόπο
καταπολέµησε η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ την περίοδο 2015 -
2019, όταν µε στοχευµένες παρεµβάσεις καταφέραµε να επι-
στρέψει στην ελληνική κοινωνία, στον ελληνικό λαό η αυτοπεποί-
θηση και η αξιοπρέπεια.

Γιατί για εµάς η ασφάλεια είναι ακριβώς το αντίθετο της ανα-
σφάλειας. Είναι ένα δικαίωµα όλων των πολιτών. Είναι δικαίωµα
για όλους και για όλες, προϋπόθεση για την ποιότητα της δηµο-
κρατίας µας, εφαλτήριο για την κοινωνική και πολιτική ισότητα
και για αυτό επενδύσαµε στην ασφάλεια. 

Ας δούµε όµως για ποια ασφάλεια µιλάµε. Μιλάµε για την
ασφάλεια που προσφέρει το κοινωνικό κράτος σε όλους τους
πολίτες του, για την ασφάλεια που προσφέρει η πρόσβαση όλων
-και των ανασφάλιστων- στην υγεία, στην παιδεία, στην εργασία,
για την ασφάλεια που προσφέρει η επιλογή της σύγκρουσης µε
οργανωµένα συµφέροντα, µε το οργανωµένο έγκληµα, µε την
ασυλία των ισχυρών, για την ασφάλεια που προσφέρει η οικονο-
µική σταθεροποίηση, η σχεδιασµένη ανάπτυξη για όλους, η βε-
βαιότητα ότι η χώρα έχει αφήσει πίσω της οριστικά τις µέρες του
φόβου και της κρίσης. Τέλος, για την ασφάλεια που προσφέρει
η χώρα µας ως εγγυητής σταθερότητας στην περιοχή µας, ως
πρωταγωνιστής των διεθνών εξελίξεων, ως δύναµη ηρεµίας και
επίλυσης µε ειρηνικό τρόπο των γεωπολιτικών προβληµάτων.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, λοιπόν, είναι το κόµµα της ασφάλειας, της ασφά-
λειας για τους πολλούς και τις πολλές, της ασφάλειας για τους
αδύναµους, τους ευάλωτους, τους περιθωριοποιηµένους.

Ξέρουµε, βέβαια, πολύ καλά ότι η Νέα Δηµοκρατία επιχείρησε
προεκλογικά να κάνει σηµαία της την ασφάλεια, την ανέβασε
πολύ ψηλά στην προεκλογική ατζέντα και µέσα, βεβαίως, σε
πολύ λίγο καιρό, λιγότερο ίσως και από όσο εµείς οι ίδιοι περι-
µέναµε, είδαµε τα αποτελέσµατα, γιατί στη λογική της Νέας Δη-
µοκρατίας η έννοια της ασφάλειας δεν έχει κοινωνικό πρόσηµο,
δεν είναι συνδεδεµένη µε τα κοινωνικά δικαιώµατα και δεν αφορά
το σύνολο της κοινωνίας. Αφορά µία παρωχηµένη ατζέντα όπου
η ασφάλεια µεταφράζεται στο δόγµα «νόµος και τάξη».

Βεβαίως, κάποιος µπορεί να µας αντιτάξει: «Εσείς δεν θέλετε
νόµο και τάξη»; Η απάντηση είναι απλή: Θέλουµε και νόµο και
τάξη και αυτό το αποδείξαµε στην πράξη. Αποδείξαµε ότι στη
δική µας λογική ο νόµος και η τάξη είναι εργαλεία για την εµπέ-
δωση της κοινωνικής ασφάλειας και της σύγκρουσης µε τους µη-
χανισµούς του οργανωµένου εγκλήµατος. 

Θα σας θυµίσω ότι επί των ηµερών του ΣΥΡΙΖΑ, για πρώτη
φορά εξαρθρώθηκαν από την αστυνοµία εγκληµατικές συµµο-
ρίες διακίνησης ναρκωτικών στα Εξάρχεια. 

Θα σας θυµίσω, επίσης, ότι επί των ηµερών του ΣΥΡΙΖΑ ο του-
ρισµός στην Αθήνα ξεπέρασε κάθε προσδοκία, διαψεύδοντας
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την εικόνα της γενικευµένης παραβατικότητας που καλλιεργούσε
η Νέα Δηµοκρατία και µέρος των µέσων µαζικής ενηµέρωσης,
ακριβώς γιατί υπήρχε ασφάλεια στην πόλη. 

Θα σας θυµίσω, επίσης, ότι σύµφωνα µε τα ίδια τα στοιχεία
της Ελληνικής Αστυνοµίας την περίοδο 2015 - 2019 υπήρξε 30%
µείωση στη βαρύνουσα εγκληµατικότητα.

Αυτό είναι το αποτέλεσµα της κοινωνικής πολιτικής, της σύγ-
κρουσης µε τα εγκληµατικά καρτέλ, της ουσιαστικής ενίσχυσης
της ΕΛ.ΑΣ. και της πολιτικής επιλογής να την αφήσουµε επιτέ-
λους να κάνει απρόσκοπτα τη δουλειά της. 

Η δουλειά της, βεβαίως, δεν είναι να ξεγυµνώνει νέους ανθρώ-
πους µέσα στη µέση του δρόµου. Η δουλειά της Αστυνοµίας δεν
είναι να ξυλοκοπάει φοιτητές και φοιτήτριες που διεκδικούν το
άνοιγµα της σχολής τους. Η δουλειά της Αστυνοµίας δεν είναι
να λειτουργεί ως συµπληρωµατικός µηχανισµός ακροδεξιών
στοιχείων. 

Η Νέα Δηµοκρατία έχει ευθύνη για τις εικόνες που είδαµε πολύ
πρόσφατα όλοι µας από τους τηλεοπτικούς µας δέκτες. Γιατί εν-
συνείδητα ενθάρρυνε τις πιο αντιδραστικές φωνές στο εσωτε-
ρικό της ΕΛ.ΑΣ.. Γιατί κατασκεύασε µία εικόνα όπου ο λαός είναι
εχθρός. Γιατί στηρίχθηκε σε ένα επικοινωνιακό σόου. Βεβαίως,
αυτή τη λογική του σόου, αυτή τη λογική της επικοινωνιακής δια-
χείρισης, την πληρώνουµε και σε ένα πάρα πολύ κρίσιµο ζήτηµα
όπως είναι το προσφυγικό.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να πάρω και τα τρία λεπτά που µου
αναλογούν από τη δευτερολογία µου. 

Στο προσφυγικό, λοιπόν, η Νέα Δηµοκρατία επέλεξε πριν τις
εκλογές, να υποσχεθεί µαγικές λύσεις και να προωθήσει µία ρη-
τορική ασφάλειας των συνόρων, που υποτίθεται ότι µε κάποιον
εύκολο τρόπο θα έλυνε το πιο σύνθετο ίσως ζήτηµα που έχει να
αντιµετωπίσει η Ευρώπη, ο πλανήτης ολόκληρος για τον 21ο

αιώνα. 
Τα αποτελέσµατα, βεβαίως, τα βλέπουµε: Ανασφάλεια στα

νησιά µας, που βλέπουν την κατάρρευση των δοµών. 
Ανασφάλεια από την παλινόρθωση ακροδεξιών συµµοριών

που εµφανίζονται ξανά, ζητώντας να επιβάλλουν εν είδει αυτοδι-
κίας την «ασφάλεια» -εντός πολλών εισαγωγικών- που τους έταξε
προεκλογικά η Νέα Δηµοκρατία. 

Ανασφάλεια όταν βλέπουµε το κυβερνητικό σχέδιο να εξαντ-
λείται στο δαπανηρό, µεταξύ όλων των άλλων προβληµάτων που
δηµιουργεί, θαλάσσιο τείχος, το οποίο παραπέµπει στην αφέλεια
ενός παιδιού που νοµίζει ότι µε πύργους στην άµµο θα αντιµε-
τωπίσει τα κύµατα. 

Ανασφάλεια, βεβαίως, και από τη συστηµατική επιλογή της Κυ-
βέρνησης να χρησιµοποιεί τις αστυνοµικές δυνάµεις για την κα-
ταστολή µιας εκρηκτικής κατάστασης, ειδικά στη Λέσβο αλλά και
στα άλλα νησιά, µία επιλογή που οδηγεί σε επικίνδυνες και εντε-
λώς απρόβλεπτες ατραπούς. 

Αυτή την επιλογή βλέπουµε από τη µεριά της Κυβέρνησης και
στα εργασιακά. Δεν θα αναφερθώ αναλυτικά, όµως είναι πολύ
ανησυχητικά τα στοιχεία τα οποία εµφανίζουν ουσιαστικά την Κυ-
βέρνηση να µας επιστρέφει στις παλιές «καλές» -εντός πολλών
εισαγωγικών- ηµέρες, όταν οι εργατικές διεκδικήσεις αντιµετω-
πίζονταν ως εχθρός, που µόνος τρόπος αντιµετώπισής του ήταν
η καταστολή.

Κύριοι Υπουργοί, κύριοι της Κυβέρνησης, έχετε ευθύνη για
όλα αυτά. Έχετε ευθύνη όταν καλύπτετε συµπεριφορές που
προσβάλλουν τη δηµοκρατία µας και συκοφαντούν τη χώρα διε-
θνώς. Έχετε ευθύνη όταν µετατρέπετε την Αστυνοµία σε κοµ-
πάρσο τηλεοπτικών σόου και την ίδια στιγµή την
αποπροσανατολίζετε από το δύσκολο, πράγµατι, µέτωπο της
σύγκρουσης µε οργανωµένα εγκληµατικά συµφέροντα. Έχετε
ευθύνη όταν για να καλύψετε την αµηχανία της Κυβέρνησής σας
στα µεγάλα προβλήµατα του καιρού µας, επενδύετε στον φόβο
και την ανασφάλεια.

Το δόγµα σας δεν είναι «νόµος και τάξη». Το είπε πολύ σωστά
πριν από λίγο η συνάδελφός µου η Όλγα Γεροβασίλη. Το δόγµα
σας είναι «τρόµος και πάταξη». Το δόγµα σας οδηγεί τη χώρα
προς τα πίσω, προς εκείνες τις µέρες που η ανασφάλεια κάλυπτε

τη σκέψη και τα αισθήµατα των πολιτών, που η Αστυνοµία ήταν
ο σύµµαχος των ισχυρών, που η εξουσία στηριζόταν στον έλεγχο
και την πειθάρχηση. 

Δεν θα σας αφήσουµε, όµως. Θα υπερασπιστούµε το δικαίωµα
των πολιτών στην ασφάλεια. Θα υπερασπιστούµε τη σαφή και
κατηγορηµατική επιθυµία του λαού µας για νόµο και τάξη, στην
υπηρεσία όµως της κοινωνίας και όχι των λίγων και ισχυρών. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο έχει η κ.
Αθανασία Αναγνωστοπούλου για πέντε λεπτά. 

ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΣΙΑ) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε
Πρόεδρε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αυτούς τους επτά µήνες διακυ-
βέρνησης από τη Νέα Δηµοκρατία γίναµε µάρτυρες σωρείας πα-
ραβιάσεων και αυθαιρεσιών από τη µεριά της Ελληνικής
Αστυνοµίας, µε πρόσχηµα πάντα από το Υπουργείο Προστασίας
του Πολίτη ότι έχουµε µία εκτεταµένη ανοµία και παρανοµία.

Ευθύς εξαρχής είδαµε την προσπάθεια ενοχοποίησης ακρο-
γωνιαίων λίθων της δηµοκρατίας της δικιάς µας, της χώρας µας.
Επίσης, το πανεπιστηµιακό άσυλο, το φοιτητικό κίνηµα, η νεο-
λαία ευθύς εξαρχής ενοχοποιήθηκαν, δηλαδή ότι τα πανεπιστή-
µια είναι άντρο παρανοµίας, ανοµίας κ.λπ.. Αυτό πέρασε και στο
οικογενειακό άσυλο, όπως είδαµε στο Κουκάκι. 

Κύριε Υπουργέ, θέλω να σας πω κάτι παρενθετικά. Επειδή ζω
στο Κουκάκι από το 1993, ποτέ µα ποτέ, παρά τη µικρή ή λίγο
µεγαλύτερη εγκληµατικότητα που είχε όπως όλες οι γείτονες της
Αθήνας, δεν αισθανθήκαµε ανασφαλείς στη γειτονιά µας. Αι-
σθανθήκαµε ξαφνικά ανασφαλείς αυτούς τους τελευταίους
µήνες, ειδικά µε τις επιχειρήσεις επικοινωνιακού χαρακτήρα που
κάνατε αυτή την περίοδο. 

Είναι, όµως, αυτά γεγονότα που αφορούν µόνο µία πολιτική
του Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας ή εντάσσονται σε µία
άλλη γενικότερη φιλοσοφία διακυβέρνησης; Γιατί εµένα αυτό µε
ενδιαφέρει. 

Εγώ βλέπω εδώ τη «γαλάζια» υποκουλτούρα που διέπει τη
Δεξιά εδώ και πολλές δεκαετίες, να έρχεται στην επιφάνεια και
να επικαιροποιείται µε νέου τύπου διακυβέρνηση που βλέπουµε
σε άλλες περιοχές του κόσµου και της Ευρώπης. 

Ποια είναι αυτή; «Τα δικαιώµατα είναι παράλογες πολυτέ-
λειες». Τα ανθρώπινα δικαιώµατα κατ’ αρχάς και στη συνέχεια
και από κάτω -γιατί αυτό είναι το κρίσιµο- τα κοινωνικά δικαιώ-
µατα.

Περνάµε, λοιπόν, από την αρχή της νοµιµότητας που διέπει το
κράτος δικαίου στην αρχή της σκοπιµότητας. Πάντα υπάρχει µία
απειλή. Πάντα υπάρχει ένας εχθρός εσωτερικός ή εξωτερικός.
Το είδαµε µε τον πλέον χαρακτηριστικό τρόπο στο θέµα του προ-
σφυγικού-µεταναστευτικού.

Η ρητορική του «είναι εισβολείς αυτοί οι άνθρωποι ή δάκτυλος
της Τουρκίας» για ένα φαινόµενο πολύπλοκο, σύνθετο, µε βαθιές
αιτίες, που δεν αφορούν µόνο τη χώρα µας, τι µπορεί να σηµαί-
νει, παρά δηµιουργία µετώπων µέσα στην κοινωνία, όπου η Αστυ-
νοµία πρέπει να λειτουργήσει ως συγκρουσιακός παράγοντας
ανάµεσα σε µέτωπα και όχι ως παράγοντας πρόληψης και κοι-
νωνικής ειρήνης; 

Τι άλλο µπορεί να σηµαίνει όταν σπείρεις αδιέξοδο και µίσος
στην κοινωνία, γιατί αυτό έχει γίνει στη Λέσβο; Τι άλλο µπορεί να
σηµαίνει από το ότι εκτρέφεις αντικοινωνικές συµπεριφορές και
ακροδεξιές συµπεριφορές, που το είδαµε: Η Λέσβος από σηµείο
αναφοράς αλληλεγγύης και ανθρωπιάς µετατρέπεται ξαφνικά σε
σηµείο ακροδεξιάς πολιτικής και ρητορικής.

Βάζουµε, λοιπόν, την Αστυνοµία σε µία ρητορική µετώπων
ξαφνικά. Μέτωπο µε τα πανεπιστήµια. Τι υπέκρυπτε αυτό; Γιατί,
όπως είπα, τα δικαιώµατα είναι αδιαίρετα, ανθρώπινα και κοινω-
νικά. Υπέκρυπτε, βέβαια, την εξίσωση των πανεπιστηµιακών πτυ-
χίων µε τα κολέγια. Θα µπορούσε να υπάρξει αντίδραση στο
πανεπιστήµιο; Αν υπάρξει αντίδραση, είναι άντρο ανοµίας. 

Επίσης, κάτι άλλο πολύ σηµαντικό. Αν πάρουµε την άλλη
µεριά, η Αστυνοµία επωφελείται; Είναι υπέρ της αστυνοµίας όλη
αυτή η ρητορική; Σε καµµία περίπτωση! Απ’ ό,τι είδαµε, το περί-
φηµο «επιτελικό κράτος» ακούµπησε και την ίδια την αστυνοµία. 
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Ξαφνικά, µετατίθενται άνθρωποι για λόγους ρεβανσισµού και
κοµµατικούς, διαγωνισµοί οι οποίοι είχαν προκηρυχθεί -µίλησαν
οι προηγούµενοι, ο κ. Ραγκούσης και η κ. Γεροβασίλη για τις ταυ-
τότητες- τινάσσονται στον αέρα, κόβονται Σώµατα τα οποία έκα-
ναν περιπολίες, επιδόµατα κ.λπ., µεταφέρεται το έγκληµα σε
άλλες περιοχές και διάφορα τέτοια.

Βλέπουµε, δηλαδή, µία αναποτελεσµατικότητα κι ενώ ο αστυ-
νοµικός έχει ανάγκη την κοινωνική συναίνεση, ως προστάτης των
δικαιωµάτων και της ασφάλειας, γίνεται σιγά-σιγά εχθρός της
κοινωνίας ή πρέπει να είναι µε ένα µέρος της κοινωνίας, κάποι-
ους που θέλετε εσείς.

Θα κλείσω, για να µιλήσω και στη δευτερολογία µου, λέγοντας
ένα πράγµα. Δεν θα επιτρέψουµε, όσο και να προσπαθείτε να κα-
τηγορείτε τον ΣΥΡΙΖΑ ως υποκινητή τροµοκρατικών ενεργειών ή
µπαχαλάκηδων ή ανοµιών, η αρχή της σκοπιµότητας να υπερκε-
ράσει την αρχή της νοµιµότητας. Το κράτος δικαίου δεν είναι µία
ρητορική υπεκφυγή. Είναι το θεµέλιο της δηµοκρατίας! 

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο έχει ο κ. Γε-
ώργιος Ψυχογιός, για πέντε λεπτά.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το δικαίωµα

στην ασφάλεια, ναι, είναι συνταγµατικά κατοχυρωµένο, είναι ση-
µαντικό και για µας. Όµως, ασφάλεια όπως ακούστηκε, είναι και
το καλό νοσοκοµείο µε πλήρη πρόσβαση για όλους, είναι και το
σχολείο το οποίο έχει όλες τις ειδικότητες και στο πιο αποµακρυ-
σµένο νησί της χώρας, είναι και τα εργασιακά δικαιώµατα µε τις
συλλογικές συµβάσεις, την αύξηση του κατώτατου µισθού και,
απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία, είναι η κοινωνική πρόνοια
η οποία καταπολεµά την ανθρωπιστική κρίση και δηµιουργεί ευ-
καιρίες εργασίας και, βέβαια, είναι ένα συνολικό πλαίσιο κοινω-
νικού κράτους.

Ήταν, όµως, ξεκάθαρο από τις πρώτες µέρες της διακυβέρ-
νησής σας ότι η πολιτική της Νέας Δηµοκρατίας, σε ό,τι αφορά
την ασφάλεια, έχει δύο άξονες. Πρώτον, τη στοχοποίηση και δεύ-
τερον, την περιστολή δικαιωµάτων. Ξεκινήσατε µε επικοινωνιακά
πυροτεχνήµατα που δεν σχετίζονται άµεσα µε ζητήµατα ασφά-
λειας των πολιτών. Η στοχοποίηση κοινωνικών οµάδων σας
έδωσε τη δυνατότητα να µπορέσετε να εφαρµόσετε τον δεύτερο
άξονα της πολιτικής σας, να προχωρήσετε σε περιστολή δικαιω-
µάτων κοινωνικών οµάδων.

Θέλω να πω εδώ, και σε εσάς, κύριε Υπουργέ, αλλά και στους
πολίτες που µας ακούν, ότι οι κοινωνικές οµάδες οι οποίες βάλ-
λονται είναι ένας πρόδροµος για τις υπόλοιπες κοινωνικές οµά-
δες οι οποίες θα γίνουν αντικείµενο επίθεσης το επόµενο
διάστηµα. Δεν µπορούν να νιώθουν ασφαλείς οι ανασφάλιστοι,
οι άνεργοι, οι ευάλωτοι, η ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα, αυτοί που αγωνί-
ζονται, αυτοί που διεκδικούν. Διότι αυτοί θα είναι οι επόµενοι
αυτής της επίθεσης.

Ξεκινήσατε τη θητεία σας, πηγαίνοντας στη Μόρια των πέντε
χιλιάδων οκτακοσίων ανθρώπων, δίνοντας συγχαρητήρια -και
σωστά- στις υπηρεσίες οι οποίες διεκπεραίωναν τα αιτήµατα και
κρατούσαν το προσφυγικό σε µία ισορροπία. Συνοδεύτηκε,
όµως, µε µία εικόνα η οποία έκανε το γύρο της Ευρώπης και ήταν
το να στοιβάζετε οικογένειες προσφύγων σε κλούβες των ΜΑΤ.
Ήταν µία εικόνα η οποία ήταν µία καθαρή επίδειξη δύναµης και
τίποτα άλλο, µε ανθρώπους οι οποίοι πήγαν στη συνέχεια στην
Κόρινθο σε κάκιστες συνθήκες διαβίωσης, αποκόπηκαν από την
εκπαίδευση και αρκετοί από αυτούς µετά εγκατέλειψαν την ανοι-
χτή δοµή. Αυτή είναι η πολιτική σας! 

Μείνατε επιδεικτικά αδρανείς σε περιστατικά βίας και αστυνο-
µικής αυθαιρεσίας κατά πολιτών, χαρακτηρίζοντάς τα ως µεµο-
νωµένα. Μάλλον πρέπει να ξαναδείτε τον ορισµό του
µεµονωµένου. Γιατί ξεγυµνώµατα, διαποµπεύσεις, ακραία κατα-
στολή δεν είναι µεµονωµένα. Θα πείτε ότι διατάξατε ΕΔΕ. Αυτό,
όµως, όπως ξέρετε δεν είναι αρκετό.

Ελέγξτε συστηµατικά το κατά πόσον συµµορφώνεται η ΕΛ.ΑΣ.
µε τα πορίσµατα του Εθνικού Μηχανισµού Διερεύνησης Περι-
στατικών Αστυνοµικής Βίας του Συνηγόρου του Πολίτη, που
εµείς θεσµοθετήσαµε, κατ’ εντολή του Συµβουλίου της Ευρώ-

πης, εάν επιθυµείτε να περάσετε ένα πραγµατικό µήνυµα προς
εκείνους που τείνουν να αυθαιρετούν.

Όµως, αυτό που πραγµατικά χρειάζεται είναι η πολιτική βού-
ληση να αλλάξει η αντίληψη ορισµένων -το επαναλαµβάνω, ορι-
σµένων- αστυνοµικών ότι είναι φορέας εξουσίας και δεν
υπόκεινται σε ελέγχους. Γιατί και για µας οι αστυνοµικοί είναι άν-
θρωποι, είναι εργαζόµενοι. Έτσι τους αντιµετωπίσαµε και στις
συναντήσεις που είχαµε και στη συνεργασία µας και στα ανα-
δροµικά που δώσαµε και σε πολλές άλλες κινήσεις. 

Λυπάµαι, όµως, που το λέω, αλλά µε δηλώσεις σαν κι αυτές
κάποιων συνδικαλιστών της Αστυνοµίας ότι λύθηκαν τα χέρια
τους επί των ηµερών σας, µάλλον κάτι δεν πάει καλά. Έχετε δη-
µιουργήσει ένα αίσθηµα φόβου και όχι ασφάλειας των πολιτών
απέναντι στο Σώµα που οφείλει να εγγυάται την τήρηση των
νόµων. 

Κύριε Υπουργέ, στα πρόσφατα γεγονότα στη Μυτιλήνη παρα-
κολουθήσαµε µία κίνηση ακραίας καταστολής, όταν µία πορεία
των αιτούντων άσυλο ενάντια στις άθλιες συνθήκες του ΚΥΤ της
Μόριας, αλλά και στην αδικία που γεννά η εφαρµογή του νέου
νόµου, όπου προτεραιοποιούνται οι αιτήσεις των νεοεισερχόµε-
νων απέναντι στις παλιές αιτήσεις ασύλου, πνίγηκε στα δακρυ-
γόνα, ακόµα και µε απευθείας ψεκασµούς σε πρόσωπα µικρών
παιδιών, ακόµα και Βρετανών πολιτών λόγω χρώµατος και, βέ-
βαια, έκαναν επανεµφάνιση τα τάγµατα εφόδου στους δρόµους
της Μυτιλήνης.

Σήµερα, πριν λίγες ώρες, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος εξήγ-
γειλε την έκδοση µιας ΠΝΠ, µε την οποία θα επιταχθούν χώροι
στα νησιά, ώστε να κατασκευαστούν κλειστές δοµές υποδοχής.
Θα κατασκευαστούν κλειστές δοµές-φυλακές για όλους, και
τους ευάλωτους, έως τριάντα έξι µήνες, µε στρατιωτικό νόµο
µέσα στις δοµές, µε αποτροπή ενεργητική και παθητική, που δη-
µιουργεί εκρηκτικές συνθήκες τόσο για τους πρόσφυγες όσο και
για τις τοπικές κοινωνίες.

Σας καλούµε, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, να εξασφαλίσετε την
ισονοµία και τη λειτουργία του κράτους δικαίου. Να αποµακρύ-
νετε τα µη δηµοκρατικά στοιχεία από την Αστυνοµία. Να κατα-
πολεµήσετε αποφασιστικά το οργανωµένο έγκληµα και, κυρίως,
το εµπόριο ναρκωτικών. Να συνεργαστείτε µε τους δήµους για
τον επαρκή φωτισµό όλων των κατοικηµένων περιοχών. Να δώ-
σετε κίνητρα για την ανάπτυξη υποβαθµισµένων περιοχών. Να
ενισχύσετε τις προληπτικές περιπολίες σε περιοχές µε αυξηµένη
εγκληµατικότητα. Μόνο µε τέτοια µέτρα θα µπορέσετε να ισχυ-
ριστείτε ότι προάγετε την ασφάλεια µε δηµοκρατικό τρόπο και
όχι εδραιώνοντας ένα κλίµα φόβου χωρίς ουσιαστικό αποτέλε-
σµα.

Για µας, ως ΣΥΡΙΖΑ, περισσότερη δηµοκρατία και περισσό-
τερα δικαιώµατα και ελευθερίες σηµαίνει περισσότερη ασφάλεια
και σας καλούµε να το εφαρµόσετε άµεσα.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Το λόγο έχει η κ.
Χαρά Καφαντάρη για τρία λεπτά. 

ΧΑΡΟΥΛΑ (ΧΑΡΑ) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ: Κύριε Πρόεδρε, θα πάρω
και τη δευτερολογία µου. 

Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η ασφάλεια του
πολίτη, νοµίζω ότι όλοι συµφωνούµε, αποτελεί ένα βασικό αν-
θρώπινο δικαίωµα. Το ζητούµενο, όµως, είναι η πολιτική της Κυ-
βέρνησης οδηγεί στην υλοποίηση και την ισχύ αυτού του
δικαιώµατος όσον αφορά τον πολίτη; Με σαφήνεια απαντάµε και
λέµε όχι.

Η επιλογή της Κυβέρνησης και η τακτική την οποία ακολουθεί,
καλλιεργεί ένα κλίµα τροµοκρατίας του κοινού που καλλιεργεί
τον φόβο, ο οποίος, ουσιαστικά, οδηγεί σε αδράνεια, σε µη διεκ-
δίκηση, σε φίµωση διαµαρτυριών, σε χτύπηµα όποιας αντίστα-
σης υπάρχει στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές και στα ανθρώπινα
δικαιώµατα. 

Η κυβερνητική παράταξη προσπαθεί να καλύψει απεγνωσµένα
την τεράστια αποτυχία της -σε όλους τους τοµείς θα έλεγα- σε
αυτόν τον σηµαντικό τοµέα της ασφάλειας, χρησιµοποιώντας
ακόµα µία φορά επικοινωνιακά πυροτεχνήµατα. Οι κακές πολιτι-
κές που εφαρµόζονται µε την αστυνοµοκρατία, µε την κρατική
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βία, διανθισµένες µε fake news, παλιοµοδίτικες ιδεοληψίες,
φτηνή ανάλυση γεγονότων, ξαναφέρνει, λυπάµαι που θα το πω,
τον διχασµό σε όλο το µεγαλείο.

Κατά τα άλλα, η Κυβέρνηση ευαγγελίζεται συναίνεση, η οποία
όµως είναι καλή µόνον όταν συµφωνεί κανείς απόλυτα µε τις κυ-
βερνητικές επιλογές. Κάθε αντίθετη φωνή βρίσκεται στο στόχα-
στρο και επιχειρείται να εξαφανιστεί. Η Νέα Δηµοκρατία έκανε
πολιτική όλο τον καιρό όσο ήταν αντιπολίτευση στηριγµένη σε
ιδεοληψίες, σε καθηµερινή προπαγάνδα, υποσχόµενη την εµπέ-
δωση του ασφάλειας του πολίτη. Περιττό να υπενθυµίσουµε ότι
και η ίδια αισθανόταν τροµοκρατηµένη από τα τρικάκια και τις
µπογιές γνωστής οµάδας ή απειλείτο από κάποιες καταλήψεις
άδειων κτηρίων και τη στέγαση οικογενειών προσφύγων σε αυτά. 

Πρώτη κίνηση της Κυβέρνησης ήταν η πρόσληψη αστυνοµι-
κών, ειδικών φρουρών, ενώ ο ίδιος ο Πρωθυπουργός παραβρέ-
θηκε σε ορκωµοσία των νέων αυτών, οι οποίοι µπήκαν στην
εργασία µετά από ελλιπή ταχύρρυθµη εκπαίδευση ολίγων µηνών.

Κατά τη γνώµη µας η αποδυνάµωση των τµηµάτων, η µετακί-
νηση πάνω από εξακοσίων αστυνοµικών από τα αστυνοµικά τµή-
µατα της Αθήνας, η παράλληλη ενίσχυση των ΜΑΤ και άλλων
κατασταλτικών δυνάµεων, όπως η ΔΡΑΣΗ -που είναι ουσιαστικά
η πρώην ΔΕΛΤΑ- δείχνει ξεκάθαρα την επιλογή της Κυβέρνησης
να υποβαθµίσει το κοινωνικό αγαθό της ασφάλειας στις λαϊκές
γειτονιές και να στρέψει το προσωπικό της αστυνοµίας στη µάχη
µε εσωτερικούς εχθρούς, που η ίδια η Κυβέρνηση κατασκευά-
ζει.

Παράλληλα, ραγδαία είναι η επιδείνωση των εργασιακών συν-
θηκών των Ελλήνων και Ελληνίδων αστυνοµικών και η συνεχής
έκθεσή τους σε κίνδυνο µε σκοπό να υπηρετηθούν πολιτικές γε-
νικότερης καταστολής. Αποκορύφωµα αυτού και η επιχείρηση
στο Κουκάκι και οι κίνδυνοι τους οποίους αντιµετώπισαν οι αστυ-
νοµικοί µε ευθύνη πρώτιστα της πολιτικής ηγεσίας του Υπουρ-
γείου.

Δεν συµφωνούµε, λοιπόν, µε την εργαλειοποίηση των αστυνο-
µικών. Είναι και αυτοί οι εργαζόµενοι όπως πολύ µεγάλο κοµµάτι
του ελληνικού λαού. Κάνουν ένα πολύ δύσκολο επάγγελµα. Μην
τους εκθέτετε σε κινδύνους που αφορούν και τη ζωή τους.

Η προσπάθεια αστυνόµευσης µε την αποδιάρθρωση και τον
αποδεκατισµό όλων των υπηρεσιών -ανέφερα και πριν, θα προ-
σθέσω και τη διεύθυνση εγκληµατολογικών ερευνών, τα τµήµατα
ασφαλείας- για να ενισχυθούν κατασταλτικοί µηχανισµοί και η
ενίσχυση του µοντέλου της αστυνοµοκρατίας ακόµη και µε αστυ-
νοµικούς από την επαρχία µε έξοδα του δηµοσίου, φέρνει ακρι-
βώς το αντίθετο αποτέλεσµα, έτσι ώστε να παρατηρείται µία
έξαρση και µεγαλύτερη διασπορά εξτρεµιστικών δράσεων.

Παράλληλα η αποψίλωση των υπηρεσιών έχει ήδη µεγάλο αν-
τίκτυπο και στην επιδείνωση της πραγµατικής εικόνας της εγκλη-
µατικότητας στη χώρα. Έξι µήνες είναι στη διακυβέρνηση η Νέα
Δηµοκρατία και όλοι οι µύθοι καταρρίπτονται. Παρ’ όλη την αστυ-
νοµοκρατία, τα χηµικά εναντίον διαφωνούντων, το ξύλο επί δι-
καίων και αδίκων, κανένα αίσθηµα ασφάλειας του πολίτη δεν
εµπεδώθηκε. Μπορεί οι αστυνοµικές δυνάµεις να διατίθενται για
τη φύλαξη κτηρίων που εκκενώθηκαν από καταλήψεις ή ακόµα
και για την αποτροπή για τρίτη φορά του εµπρησµού χριστου-
γεννιάτικου δέντρου στην πλατεία της Αθήνας, το έγκληµα,
όµως, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, ζει και βασιλεύει. 

Πυροβολισµοί στα Λαδάδικα, µαφιόζικες εκτελέσεις και δολο-
φονίες µέρα µεσηµέρι στη Βάρη, ντουζίνες καµένα αυτοκίνητα
στις γειτονιές της Αθήνας, είναι µερικές από τις ειδήσεις των τε-
λευταίων ηµερών.

Και µία απορία θα ήθελα να εκφράσω: Καµµία από τις υπηρε-
σίες ασφαλείας της χώρας δεν συγκινήθηκε από διεθνή εντάλ-
µατα της Ιντερπόλ ώστε να κινητοποιηθεί και να συλλάβει
καταζητούµενους µαφιόζους ή εκτελεστές µη επιτρέποντάς τους
τουλάχιστον την είσοδο στη χώρα; Είναι, όµως, αυτή η έρµη φύ-
λαξη των συνόρων µόνο για την αποτροπή δύσµοιρων προσφύ-
γων από πολιτικές συρράξεις ή εναντίον οικονοµικών και
κλιµατικών µεταναστών και προσφύγων που προσπαθούν απελ-
πισµένα για έναν τρόπο απλής επιβίωσης; 

Η καταστολή του εγκλήµατος οργανωµένου ή της µικρής πα-
ραβατικότητας θέλει πολλές και συντονισµένες προσπάθειες.

Χρειάζεται ενίσχυση της αστυνόµευσης τόσο µε προσωπικό όσο
και µε µέσα. Δεν χρειάζεται, όµως, αστυνοµοκρατία. Χρειάζεται
την παρουσία αστυνοµικού µε αναβαθµισµένη εκπαίδευση -κάτι
πολύ σηµαντικό- και όχι ρητορεία σαν αρµοδίων µε σαφή προ-
σανατολισµό ακόµα και στον επηρεασµό της δικαιοσύνης. Χρει-
άζεται την εφαρµογή µέτρων πρόληψης, της εγκληµατικότητας
και όχι καταστολή.

Εσείς τι κάνετε, κύριοι της Κυβέρνησης; Εσείς καλλιεργείτε
τον φόβο, που όπως έγραψε και ο Θουκυδίδης: «Ο φόβος παρα-
λύει τη µνήµη».

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, κλείνουµε τον κύκλο των επερωτώντων Βουλευτών µε
τον συνάδελφο κ. Χρήστο Γιαννούλη.

Ορίστε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι

συνάδελφοι, το ότι από τις 19 Δεκεµβρίου συζητάµε σήµερα,
µέσα Φεβρουαρίου, αυτήν την επερώτηση, είναι σηµαντικό. Σε
όλο αυτόν τον χρόνο προφανώς η ηγεσία του Υπουργείου Προ-
στασίας αναζητεί την πολιτική της ταυτότητα.

Σε ό,τι αφορά τις αστυνοµικές ταυτότητες καταλάβαµε ότι
πρόκειται για µία σκανδαλώδη και αδιαφανή διαδικασία, που αρ-
χίζει και σχηµατοποιείται επιβαρύνοντας µε τεράστιο κόστος
εκατοντάδων εκατοµµυρίων και αποκαλύπτοντας κάποια προφα-
νώς µεθόδευση για να ακυρωθεί ο διαγωνισµός και να έρθει κά-
ποιος από τους χορηγούς της Νέας Δηµοκρατίας να εκτελέσει
κάποιο από τα προσυµφωνηµένα συµβόλαια πριν τις εκλογές.

Αλλά κρίση ταυτότητας δεν υπάρχει µόνο για τις αστυνοµικές
ταυτότητες. Φοβάµαι ότι ένα από τα σηµεία, κύριε Υπουργέ, -που
θα σας κρίνει η ιστορία- είναι το γεγονός ότι χιλιάδες νέοι, έντιµοι
αστυνοµικοί οι οποίοι εισήχθησαν στο Σώµα µε πανελλήνιες εξε-
τάσεις, κατάφεραν να αποκαταστήσουν µία ιστορική πραγµατι-
κότητα, να είναι ο Έλληνας αστυνοµικός όχι ο χωροφύλακας,
αλλά ο κρατικός λειτουργός, ο λειτουργός της πολιτείας µέσα
σε ένα κράτος δικαίου. Θα σας κρίνει η ιστορία εάν επαναφέρετε
την έννοια του χωροφύλακα, που χρειάστηκε πολύ µεγάλη προ-
σπάθεια για να απαλλαγούµε. Και αυτό είναι -όπως σας είπα-
αποτέλεσµα προσπάθειας χιλιάδων έντιµων αστυνοµικών, αξιω-
µατικών, ανδρών και γυναικών.

Βέβαια, όλα εξηγούνται. Ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Οµο-
σπονδίας Αστυνοµικών Υπαλλήλων, ο κ. Φωτόπουλος, σε µία
κρίση ενθουσιασµού του είχε πει µπροστά στα σκαλιά της Ρηγίλ-
λης: «Ήρθαµε στο σπίτι µας»! Το θυµάστε. Είχε προηγηθεί το
1993 µία δήλωση του αείµνηστου Κωνσταντίνου Μητσοτάκη
προς τους αστυνοµικούς λέγοντας ότι το κράτος είστε εσείς. 

Ερχόµενος στο παρόν, και εσείς και ο Πρωθυπουργός, ο κ.
Μητσοτάκης, έχετε εµφανώς χάσει τον προσανατολισµό σας.
Εσείς ήσασταν στο ΠΑΣΟΚ, ο κ. Μητσοτάκης ήταν στην κεντρώα
τάση της Νέας Δηµοκρατίας. Ξαναβρεθήκατε σε αυτή τη σκληρή
δεξιά Κυβέρνηση και αποφασίσατε ένα νέο δόγµα -το έχουν πει
πολλοί συνάδελφοι- δηλαδή, το δόγµα «νόµος και τάξη». 

Έλα όµως που νόµος και τάξη δεν συµβαδίζει µε χαστούκια
σε δεκάχρονα παιδιά στο Μενίδι. Έλα, όµως, που νόµος και τάξη
δεν συµβαδίζει µε όλα αυτά που συµβαίνουν στον βίο της Κυβέρ-
νησης και της θητείας σας ως Υπουργός. Αυτές οι ενέργειες και
αυτή η υποβοήθηση και η ανοχή, στο µόνο δόγµα που µας οδηγεί
-και αυτό καταλαβαίνουµε- είναι στο ότι ο φόβος βοηθάει την
τάξη, τελεία!

Από κει και πέρα βέβαια επαίρεστε για τη φύλαξη των ΑΕΙ, την
κατάργηση του ασύλου. Τα σπάσανε προχθές στο πανεπιστήµιο.
Σε άλλη χώρα έγινε αυτό; 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Βέβαια, µου κάνει εντύπωση, κύριε Υπουργέ, που δεν υπάρχει

ικανοποιητικός αριθµός συναδέλφων σας Βουλευτών στη Νέα
Δηµοκρατία τώρα να υποστηρίξουν µία τόσο βασική πολιτική κα-
τεύθυνση για την Κυβέρνησή σας, όπως είναι ο «νόµος και η
τάξη».

Και εγώ και οι άλλοι συνάδελφοι εκλεγόµαστε στην περιφέ-
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ρεια. Θα µπορούσα πόλη-πόλη, χωριό-χωριό στην κεντρική Μα-
κεδονία να σας απαριθµήσω τα πρωτοφανή κενά σε στελέχη και
της κακής αξιοποίησής τους. Στη Θεσσαλονίκη µόνο υπάρχουν
τριακόσιες πενήντα οργανικές θέσεις. Στείλατε εκατό αστυνοµι-
κούς, οι οποίοι εκτός από το ότι υποαπασχολούνται, δεν καλύ-
πτουν ούτε το 1/3 των κενών. Μία σειρά από άλλα στοιχεία
επιβεβαιώνουν την αναποτελεσµατικότητα. Δεν το ευχόµαστε,
δεν το θέλουµε, δεν νιώθουµε καλά µε αυτό. Αλλά αυτό συµβαί-
νει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κλείστε, κύριε Γιαν-
νούλη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ: Κλείνω, κύριε Πρόεδρε, λέγοντας
ότι εµείς θέλουµε σε ένα κράτος δικαίου τον Έλληνα αστυνοµικό
να µην τιµωρεί, να είναι επαγγελµατίας, να είναι λειτουργός της
δηµοκρατίας, να εκπαιδεύεται για να µη γίνεται φορέας βίας, να
εισάγεται µε αξιοκρατικό τρόπο στο Σώµα και όχι µε τις διαδικα-
σίες που προσλάβατε τους χίλιους πεντακόσιους ειδικούς φρου-
ρούς. Να είναι στην υπηρεσία του πολίτη και όχι του Υπουργού
ή του Πρωθυπουργού.

Στα παιχνίδια επικοινωνίας είστε πάρα πολύ καλοί, πολύ καλύ-
τεροι από µας, κυρία Βούλτεψη, στην επικοινωνία και την προ-
παγάνδα. Δυστυχώς τώρα παίζετε µε τις ταυτότητες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Έχετε πάρει διπλάσιο
χρόνο!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ: Δευτερόλεπτα θέλω, κύριε Πρό-
εδρε.

Παραµένει, όµως, ένα δεδοµένο. Η αλαζονεία σας λόγω της
αυτοδύναµης θέσης που κερδίσατε, έχει οδηγήσει σε µία πρα-
κτική που δεν υπολογίζει ούτε τις µειοψηφίες ούτε τα δικαιώµατα
ούτε την κοινή γνώµη. H αυτοδυναµία νοµίζετε ότι είναι µια λευκή
επιταγή, την οποία µπορείτε να εξαργυρώνετε ανά πάσα στιγµή
στο όνοµα των πολιτών.

Φοβάµαι όµως και θα τελειώσω µε µια έκκληση, µε µια ευχή.
Διαλύετε την ΕΛ.ΑΣ.. Κινδυνεύει και η ΕΛ.ΑΣ. όµως µαζί µε την
πολιτική σας.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, θα ήθελα να σας ενηµερώσω ότι ο Βουλευτής Δωδε-
κανήσου κ. Βασίλειος - Νικόλαος Υψηλάντης ζητεί άδεια
ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό από 14 Φεβρουαρίου
µέχρι 17 Φεβρουαρίου. 

Η Βουλή εγκρίνει;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Συνεπώς η Βουλή

ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Ολοκληρώθηκε ο κύκλος των επερωτώντων Βουλευτών. Εκ µέ-

ρους της Κυβέρνησης θα απαντήσει ο Υπουργός Προστασίας
του Πολίτη κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Θα είµαι κατά το δυνατόν σύντοµος. Δεν χρειάζεται να πω
πολλά πράγµατα για ένα θέµα που ο ΣΥΡΙΖΑ έφτιαξε τότε, τον
Δεκέµβριο εννοώ, και µόνος του το διακίνησε και µόνος του το
συζήτησε. Τώρα βέβαια έχουµε Φλεβάρη και µε χαρά υποδέχο-
µαι την κωλοτούµπα του ΣΥΡΙΖΑ. Έχει γίνει µια κωλοτούµπα σή-
µερα, αν το προσέξατε. Είναι µισή βέβαια γιατί αν δείτε την
οµιλία της κ. Γεροβασίλη και την οµιλία του κ. Ψυχογιού, είναι
δύο κόµµατα δρόµος. Αλλά εν πάση περιπτώσει και η µισή κω-
λοτούµπα θετική είναι.

Παίρνω λοιπόν µερικά από τα λόγια που αναφέρονται στην
ερώτηση του Δεκεµβρίου. «Το τελευταίο διάστηµα» -λέει η επε-
ρώτηση- «έχουµε γίνει µάρτυρες πολλαπλών περιστατικών βά-
ναυσης και έκνοµης συµπεριφοράς από την πλευρά µέρους της
Αστυνοµίας». Εγώ θα σας αποδείξω πως όλα αυτά πραγµατικά
δεν ανταποκρίνονται στην πραγµατικότητα. Και συνεχίζετε: «Χα-
ρακτηριστικά παραδείγµατα είναι, πρώτον, η έφοδος των ΜΑΤ
στο Οικονοµικό Πανεπιστήµιο και η ρίψη δακρυγόνων κατά φοι-
τητών. Δεύτερον, οι αναίτιες και βίαιες συλλήψεις νεαρών πολι-
τών έξω από τα σπίτια τους. Τρίτον, η επίδειξη δύναµης απέναντι
σε γυναίκες και παιδιά που σύρονται βίαια σε αστυνοµικές κλού-

βες. Τέταρτον, οι έφοδοι αστυνοµικών σε κινηµατογράφους κατά
ανηλίκων.». Σας διάβασα τέσσερα. Είναι τέσσερα µεγάλα ψέ-
µατα. Σας το είπα και το επαναλαµβάνω: Εκείνη την εποχή µόνοι
σας τα διαστρέφατε και µόνοι σας τα διακινούσατε. 

Απαντώ σε ένα-ένα. Εβδοµήντα άτοµα, µε «αθώα» στειλιάρια,
έξω από την πόρτα της ΑΣΟΕ, πάνε να σπάσουν την πόρτα για
να ενωθούν µε άλλους ογδόντα που είναι µέσα και χτυπούν τους
αστυνοµικούς. Οι αστυνοµικοί τους απωθούν, σύµφωνα µε τις
εντολές που είχαν. Θυµίζω ότι η σχολή είχε κλείσει µετά από από-
φαση της Συγκλήτου. Θυµίζω ότι δύο µέρες πριν η Αστυνοµία
είχε βρει µέσα στο Οικονοµικό Πανεπιστήµιο µια γιάφκα µε άλλα
τόσα στειλιάρια, µάσκες, πυροσβεστήρες και άλλα τα «ακαδη-
µαϊκά» υλικά. Παρ’ όλα αυτά, αµέσως διατάσσεται από τη ΓΑΔΑ
διερεύνηση, προκειµένου να διαπιστωθούν αδικήµατα από την
έρευνα, σύµφωνα µε τις διατάξεις του προεδρικού διατάγµατος
120/2008 και προκειµένου να διερευνηθούν όλα αυτά. Η έρευνα
καταλήγει σε ό,τι σας ανέφερα προηγουµένως: Η υπόθεση
έκλεισε.

Δεύτερον, από το βίντεο της συµπλοκής στην ΑΣΟΕΕ ταυτο-
ποιείται µε στειλιάρι στο χέρι νεαρός και συλλαµβάνεται σπίτι
του. Στειλιάρι µε αιτία και σκοπό, κυρίες και κύριοι Βουλευτές.
Επαναλαµβάνω, στειλιάρι µε αιτία και σκοπό. Στα κεφάλια αν-
θρώπων που είναι εργαζόµενοι πήγαινε το στειλιάρι.  Η σύλληψή
του για αδίκηµα για ορισµένους είναι αστυνοµική βία ή η βία κατά
της Αστυνοµίας είναι τα χτυπήµατα σε «µπάτσους, γουρούνια και
δολοφόνους»;

Τρίτον, γίνονται εκκενώσεις παράνοµων καταλήψεων, σύµ-
φωνα µε την εισαγγελική εντολή. Παρουσία κοινωνικών λειτουρ-
γών, γυναικών αστυνοµικών, υποστηρικτικού προσωπικού της
Αστυνοµίας και του Δήµου Αθηναίων εκκενώνονται είκοσι δύο κα-
ταλήψεις. Δεν ακούγεται κουβέντα. Κυκλοφορεί µια φωτογραφία
που δείχνει µια φοβισµένη γυναίκα, µετανάστρια, µε το παιδάκι
της στην αγκαλιά να οδηγείται στο όχηµα που θα την µεταφέρει
στον προσφυγικό προορισµό, στον οικισµό, στη δοµή. Και ανα-
ρωτιέµαι: Δεν ενοχλεί κανέναν και καθόλου να µιλάµε για µωρο-
µάνες επί των οποίων ασκήθηκε βία, αγνοώντας τα πραγµατικά
περιστατικά; Ελάχιστες από τις είκοσι δύο καταλήψεις είχαν πρό-
σφυγες και όπου υπήρχαν, µεταφέρθηκαν µε νοµιµότητα, µε
ευαισθησία, µε σεβασµό και πολύ καλή φιλοξενία στις προσφυ-
γικές δοµές. Αλλά, είπαµε, διακινούνται ψέµατα, συνθήµατα και
κατασκευάζονται ζητήµατα. Ποια βία σε πρόσφυγες γυναίκες και
παιδιά; Με µια φωτογραφία µπορεί ο ΣΥΡΙΖΑ να κρύψει την πο-
λιτική του αµηχανία; Το άκουσα και σήµερα. Γιατί τελικώς εκφρά-
ζετε µια αντίρρηση να αδειάζουν καταλήψεις; Πού είναι το
πρόβληµα; Όµως αυτά περί πολιτικής θα τα πούµε στη συνέχεια.

Τέταρτο και καλύτερο, βία στους κινηµατογράφους. Το
άκουσα και τώρα. Ειλικρινά το πιστεύετε εσείς οι ίδιοι; Ακόµα και
το καταφανές λάθος που έγινε εκείνη τη µέρα, απόλυτα καταδι-
καστέο και αδιανόητο στις µέρες µας, να ψάχνουν τα ακατάλ-
ληλα λες και βρισκόµαστε σε άλλες εποχές, το ‘50, είναι
αστυνοµική βία αυτό; Αναρωτιέµαι πού το στραµπουλήξατε, πώς
το στριµώξατε κι αυτό για να χωρέσει  στο σχήµα και στο σύν-
θηµα περί αστυνοµικής βίας.

Έχουµε, λοιπόν, έντεκα παραδείγµατα βίας συνολικά στην
ερώτηση των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ. Για τα τέσσερα πρώτα µι-
λήσαµε. Δεν υπάρχει πουθενά αστυνοµική βία. Τα υπόλοιπα είναι
επτά και είναι όλα ανυπόστατα µε εξαιρέσεις δύο. Και για να µη
σας κουράσω να τα αναλύω, καταθέτω ενηµερωτικό σηµείωµα,
εσωτερικό έγγραφο της Αστυνοµίας στα Πρακτικά επί όλων
αυτών που αναφέρονται στην επερώτηση.

(Στο σηµείο αυτό ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη κ. Μι-
χαήλ Χρυσοχοΐδης καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν
έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµα-
τείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Τα δύο είναι όντως σοβαρά. Είναι οι καταγγελίες για κακοποί-
ηση, κακοµεταχείριση, ακραία συµπεριφορά αστυνοµικών στις
17 Νοεµβρίου και 6 Δεκεµβρίου, δηλαδή στις δύο επετείους. Και
για τα δύο οι ανακρίσεις ξεκίνησαν αµέσως. Είναι κατεπείγουσες
και µόλις ολοκληρωθούν, θα διαβιβαστούν στον Συνήγορο του
Πολίτη. Κι εδώ ας το ξεκαθαρίσουµε. Οι αστυνοµικοί, ιδιαίτερα
των Ειδικών Δυνάµεων, εκπαιδεύονται συνεχώς. Εάν δεν είναι σε
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θέση να κρατήσουν το στόµα τους ή τα χέρια τους κλειστά, θα
πάνε αλλού, θα µεταφερθούν σε άλλες υπηρεσίες. Θέλουµε
επαγγελµατίες που θα εφαρµόζουν τον νόµο και δεν ψάχνουµε
για παλικαράδες. Αυτά για εµάς είναι λυµένα θέµατα και ειληµ-
µένες αποφάσεις.

Για να κλείνουµε, λοιπόν, τα πολλαπλά περιστατικά αστυνοµι-
κής βίας, βάναυσης και έκνοµης συµπεριφοράς, όπως χαρακτη-
ριστικά αναφέρετε στην επερώτηση µε έντεκα βαρύγδουπα
παραδείγµατα, είναι τα εξής δύο που διερευνώνται και όλοι συµ-
φωνούµε ότι αν ισχύουν, τελικώς δεν χωράνε στη σύγχρονη
αστυνοµία και στο σύγχρονο κράτος δικαίου. Είναι τα δύο επει-
σόδια περισσότερα από όσα εξετάστηκαν τα προηγούµενα χρό-
νια; Αυτονόητα όχι. Άρα δεν υπάρχει η έξαρση που επικαλέστηκε
τότε ο ΣΥΡΙΖΑ, παρ’ όλο που υπάρχει πολύ περισσότερη αστυ-
νοµική δραστηριότητα. 

Πού είναι λοιπόν -το άκουσα σήµερα πάλι- το δόγµα «τρόµος
και πάταξη» που αναφέρετε στην επερώτηση και πού είναι το
«κράτος της Δεξιάς», όπως χαρακτηριστικά λέτε; Τι µένει απ’ όλα
αυτά σαν επιχείρηµα µόλις τινάξει κάποιος µεθοδικά και συστη-
µατικά τη σκόνη των λεγόµενών σας; Μένει «πουκάµισο αδει-
ανό», µένουν γηπεδικά συνθήµατα ουσιαστικά. 

Και πραγµατικά εδώ, κυρίες και κύριοι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ,
κατά τη γνώµη µου, υπάρχει ένα µεγάλο πολιτικό θέµα που µας
εµποδίζει να συνεννοηθούµε σε ένα θέµα που αφορά, θα έλεγα,
το σύνολο όλων των πολιτών της χώρας. Και για ορισµένους από
εσάς -και το τονίζω αυτό- και το άκουσα πάλι σήµερα, η ασφά-
λεια προσφάτως και ανόρεκτα αναφέρθηκε ως δικαίωµα. Εµείς
το θεωρούµε πυλώνα του κράτους δικαίου. 

Για πολλούς από εσάς η Αστυνοµία δέρνει, δεν προστατεύει.
Εµείς την τιµούµε και την οδηγούµε στην αποστολή της, που ση-
µαίνει ότι δεν ανεχόµαστε και τις υπερβάσεις της. Για ορισµένους
από εσάς η ανοµία δεν είναι πρόβληµα και η παραβατικότητα είναι
κάτι παιδιά που παίζουν Ροµπέν των Δασών. 

Εµείς το παίρνουµε πολύ στα σοβαρά, γιατί στην ανοµία, κυρίες
και κύριοι Βουλευτές, τα ναρκωτικά κόβουν βόλτα και χάνονται
πορτοφόλια και περιουσίες ανθρώπων, γιατί στην παραβατικότητα
κάποιοι «δεν πληρώνω» παίρνουν τον νόµο στα χέρια τους και βά-
ζουν τους άλλους να πληρώνουν στη συνέχεια. Όλα αυτά δεν είναι
ισοπολιτεία και δεν είναι κράτος δικαίου. Επειδή, λοιπόν, δεν µπο-
ρούν ορισµένοι να καταπιούν από ιδεοληψία την ασφάλεια, επειδή
η ασφάλεια είναι πυλώνας της κυβερνητικής πολιτικής, επειδή
ακόµα οι µισοί αναφερθήκατε στις δηµοσκοπήσεις, επειδή ακόµα
οι µισοί από τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ, σύµφωνα µε όλες τις
µετρήσεις, συµφωνούν µε την ασκούµενη πολιτική στον χώρο της
ασφάλειας, κατασκευάστηκαν δύο γεγονότα, τρεις φωτογραφίες,
πέντε συνθήµατα για αστυνοµική βία.

Εδώ, λοιπόν, δεν έχουµε να κάνουµε µε fake news, αλλά περά-
σανε στο στάδιο των fake stories, σενάρια ολόκληρα που σκαρφί-
ζονται ορισµένοι. Ελπίζω να µην τα πιστεύουµε πια σήµερα, µετά
από τουλάχιστον δύο µήνες.

Έρχοµαι τώρα στο θέµα της εγκληµατικότητας. Αναφέρετε ότι
δήθεν η Κυβέρνηση επιλέγει την αστυνοµοκρατία, γιατί δεν µπορεί
να επιβάλλει την αστυνόµευση και να καταπολεµήσει την εγκλη-
µατικότητα. Ακόµα ένα ψέµα και ακόµη µια κατασκευή, διότι δύο
χιλιάδες εφτακόσιοι αστυνοµικοί περισσότεροι και οι ειδικοί φρου-
ροί είναι στους δρόµους σήµερα. Είναι περισσότεροι αυταπόδει-
κτα και µετρηµένοι. Τους χίλιους διακόσιους τους µαζέψαµε από
εδώ και από εκεί, από τα γραφεία. Εκπονήθηκαν νέα επιχειρησιακά
σχέδια αστυνόµευσης στην Αθήνα, στην Αττική, στη Θεσσαλονίκη,
σε όλους τους νοµούς και όλα τα αστικά κέντρα της περιφέρειας.
Το κύριο χαρακτηριστικό είναι το ίδιο, η Αστυνοµία έξω από τα
γραφεία, στους δρόµους, σε εµφανείς περιπολίες και η δηµιουρ-
γία νέων ευέλικτων µονάδων για να αντιµετωπίσουν το παραεµπό-
ριο, τις µικροκλοπές, ιδιαίτερα στα κέντρα των πόλεων, καθώς και
διακόσιοι πενήντα αστυνοµικοί περιπολούν καθηµερινά στο ιστο-
ρικό κέντρο της Αθήνας πεζή, µε σκούτερ, οµάδες οι οποίες απο-
τελούνται από πέντε-έξι αστυνοµικούς ένοπλους µε βαν σε όλες
τις περιοχές του ιστορικού κέντρου και κυρίως, πρέπει να σας πω
για την Αττική και την Αθήνα, που έχει ένα µεγάλο ποσοστό εγ-
κληµατικότητα σε σχέση µε την υπόλοιπη Ελλάδα, κάτω από την
Πατησίων, στις λαϊκές γειτονιές που είχαν χρόνια να δουν οι άν-

θρωποι αστυνοµικούς. Και πηγαίνω εγώ προσωπικά και πολλές
φορές απλοί άνθρωποι, λαϊκοί φτωχοί άνθρωποι µου λένε ότι «επι-
τέλους, βλέπουµε κράτος». Περνούν αστυνοµικοί και χειροκροτάει
ο κόσµος. Δεν είναι δεξιοί ή αριστεροί. Είναι πολίτες που ζουν µε
ανασφάλεια καθηµερινά και ζητούν προστασία.

Στη δυτική Αθήνα για πρώτη φορά νέες ειδικές δυνάµεις επιχει-
ρούν µέσα σε πολύ σκληρά άβατα εγκληµατικότητας. Δεν συνε-
χίζω, γιατί δεν κάνω απολογισµό σήµερα, απλώς σας δείχνω τι
σηµαίνει αστυνόµευση. Σας λέω τι έπρεπε να γίνει τόσα χρόνια,
ούτως ώστε να µην αφήσουµε το έγκληµα να γιγαντωθεί µε την
απουσία της Αστυνοµίας από τα καθήκοντά της.

Εδώ επιτρέψτε µου να πω και κάτι ακόµα: Έχει δεκάδες χιλιά-
δες αλλοδαπούς οι οποίοι κυκλοφορούν στη χώρα χωρίς έγγραφα
νοµιµοποιητικά. Και δεν το λέω από ρατσιστική διάθεση, εννοώ ότι
δεν γνωρίζει η επίσηµη χώρα, το επίσηµο κράτος ποιοι είναι αυτοί
οι άνθρωποι, δεν γνωρίζουµε την ταυτότητά τους. Θα µπορού-
σαµε να τους νοµιµοποιήσουµε, θα µπορούσαµε να κάνουµε µία
σειρά από ενέργειες, από δράσεις, αλλά δεν γνωρίζουµε και ένα
κοµµάτι από αυτούς, δυστυχώς, έχει πολύ µεγάλη εγκληµατική
δραστηριότητα αποδεδειγµένα και τώρα που εφαρµόζεται ο και-
νούργιος νόµος για το άσυλο, πρέπει να σας πω ότι πολλοί από
αυτούς συλλαµβάνονται, κρατούνται, εξετάζεται κατά προτεραι-
ότητα το άσυλό τους, προκειµένου να κριθεί αν είναι πρόσφυγες
ή όχι. Όµως αυτοί κυκλοφορούν, κυκλοφορούσαν χιλιάδες άνθρω-
ποι ελεύθεροι όλα αυτά τα χρόνια. Συλλαµβάνουµε, λοιπόν, όλους
αυτούς. Προηγουµένως, µε κωλυσιεργίες ο προηγούµενος νόµος
δεν τα επέτρεπε όλα αυτά. 

Συλλαµβάνουµε συµµορίες από Κόρινθο µέχρι Αθήνα που
έχουν ρηµάξει τις γειτονιές. Έχουν συλληφθεί τις τελευταίες
εβδοµάδες, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, κακοποιοί οι οποίοι έκλε-
ψαν εκατό φορές, προσήχθησαν στη δικαιοσύνη εκατό φορές,
αφέθηκαν ελεύθεροι εκατό φορές -αδίκαστοι φυσικά- και ήταν έξω
ελεύθεροι και συνέχιζαν την ωραία αυτή δράση τους. Ξέρετε γιατί;
Γιατί είχε ψηφιστεί εκείνος ο περίφηµος νόµος όπου έλεγε ότι το
όριο για το πληµµέληµα είναι 120.000 ευρώ. Σκεφθείτε σε µία
φτωχή γειτονιά ή και σε µια πιο µέση αστική γειτονιά ποιος διαθέ-
τει στο σπίτι του 120.000 ευρώ για να πάει να τα κλέψει ο κλέφτης.
Μόνο τότε θα ήταν µια διακεκριµένη κλοπή και πληµµέληµα. Αυτές
οι ρυθµίσεις έγιναν λίγο πριν τις εκλογές του Ιουλίου.

Και πάλι δεν συνεχίζω. Είµαστε Κυβέρνηση και µετριόµαστε
µε τους δικούς µας στόχους και όχι µε τις δικές σας ελλείψεις.
Όµως να µας εγκαλείτε για έλλειψη δουλειάς στην αστυνόµευση,
αυτό δεν έχει µόνο θράσος αλλά δείχνει µεγάλη απόσταση από
την πραγµατικότητα και, πραγµατικά, σας καλώ να τη µελετήσετε
πολύ καλά.

Επίσης, µου ζητάτε να απολογηθώ για την περίπτωση στο Κου-
κάκι, όπου λέτε ότι προκαταβάλλω το αποτέλεσµα της διερεύνη-
σης της υπόθεσης από τον Συνήγορο του Πολίτη. Πώς µπορείτε
να λέτε ένα τέτοιο ψέµα; Έχετε βγει σε κάθε παράθυρο τηλεό-
ρασης, σε κάθε δηµόσιο βήµα, σε κάθε σπιθαµή του διαδικτύου,
από τον πρώτο µέχρι τον τελευταίο και δηλώνετε µετά βεβαιότη-
τας ότι καταπατήθηκε το άσυλο -το θυµάστε αυτό;- ότι, δηλαδή,
µπήκαν µέσα οι αστυνοµικές δυνάµεις σε σπίτι Έλληνα πολίτη ή
σπίτι πολίτη, οποιαδήποτε εθνικότητα και αν έχει αυτός, χωρίς
την άδεια του εισαγγελέα, δηλαδή, καταπατήθηκε ένας πολύ βα-
σικός νόµος. Μεγάλο ψέµα! Ήταν παρόντες τρεις εισαγγελείς.
Όµως, για τρεις-τέσσερις µέρες κυκλοφορούσε αυτή η φήµη.
Συλλαµβάνουν φιλήσυχους ανθρώπους στο σπίτι τους, λένε σε
κάθε ευκαιρία πολλά στελέχη, αδιαφορώντας για το αν είναι
ακόµη και καθαρό, ατόφιο ψέµα αυτό. 

Έχω µια ερώτηση: Είδατε κανέναν πληµµεληµατικό τσιµεντό-
λιθο να πέφτει στο Κουκάκι; 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Τι σχέση έχει αυτό τώρα; 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Κυρίες και κύριοι, επικαλείστε µια ανύπαρκτη έξαρση της
αστυνοµικής βίας και αγνοείτε συστηµατικά τη βία κατά της
Αστυνοµίας, που η βία κατά της Αστυνοµίας δεν γίνεται µε εντυ-
πωσιακές φωτογραφίες, αλλά περισσότερο από τριάντα εργα-
ζόµενα παιδιά της Αστυνοµίας πήγαν σε νοσοκοµεία µε
τραυµατισµούς από «αθώους» τσιµεντόλιθους, δικαιωµατικά
στειλιάρια και εφηβικές µολότοφ. Εύχοµαι πραγµατικά όλα αυτά
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να τα αναθεωρήσετε και να µας ελέγξετε γόνιµα ως Αντιπολί-
τευση. 

Θέλω να αναφερθώ και λίγο στο ζήτηµα των ταυτοτήτων που
το έθεσε και ο πρώτος οµιλητής, ο κ. Ραγκούσης, καθώς και κά-
ποιοι άλλοι.

Εγώ, κύριε Ραγκούση, µε πολλή αγάπη και µε πολλή συµπά-
θεια στο πρόσωπό σας θέλω να σας πω να προσέχετε, γιατί µπο-
ρεί να εκτεθείτε. Όταν πήγα στο Υπουργείο, κύριε Ραγκούση,
είχα τρεις έγγραφες καταγγελίες για τον προηγούµενο διαγωνι-
σµό και δεν είπα σε κανέναν τίποτα, τώρα πρώτη φορά το λέω.
Δεν το ανέφερα ούτε σε µέλος της Κυβέρνησης, πουθενά. Ξέ-
ρετε γιατί; Γιατί ξέρω τι γίνεται σε αυτές τις περιπτώσεις και δεν
διανοήθηκα ότι η κ. Γεροβασίλη, η προκάτοχός µου, ενδεχοµέ-
νως να είχε σχέση µε όλα αυτά, απολύτως τίποτα. Τις πέταξα και
τις πέταξα γιατί ξέρω τι γίνεται σε αυτούς τους διαγωνισµούς.
Αυτό είναι το πρώτο, να προσέχουµε, λοιπόν, πάρα πολύ. 

Δεύτερον, όταν συζητάµε ένα θέµα δηµόσια, υπάρχει η ερώ-
τηση, υπάρχει και η απάντηση. Εδώ δίνουµε απαντήσεις, αλλά
δεν τις ακούτε, δεν θέλετε να διαβάσετε τις ανακοινώσεις, µε
αποτέλεσµα να λέτε πάλι τα ίδια πράγµατα και να αφήνετε υπο-
νοούµενα. Υπάρχουν καθαρές απαντήσεις.

Πρώτη ερώτηση: Γιατί ακυρώθηκε ο διαγωνισµός του ΣΥΡΙΖΑ
το 2019; Πολύ απλά, γιατί δεν περιλάµβανε από την αρχή την
ηλεκτρονική διακυβέρνηση. Η παρούσα Κυβέρνηση δεν αγοράζει
για τον πολίτη ταυτότητα, αγοράζει κάρτα πολίτη, δηλαδή µια
κάρτα την οποία θα χρησιµοποιεί για τον ΕΦΚΑ, για την εφορία,
για τις τράπεζες, δηλαδή θα είναι ένα εργαλείο που θα καταρ-
γήσει πάρα πολλές γραφειοκρατικές δραστηριότητες και αυτό
δεν υπήρχε. 

Αυτό σηµαίνει µία εξοικονόµηση στο ΑΕΠ από τώρα από 0,5%-
0,7% και είναι εθνική ωφέλεια.

Δεύτερον, λέει ο ΣΥΡΙΖΑ και κάποιοι άλλοι ότι θα έχει περισ-
σότερα έξοδα στον νέο διαγωνισµό για να βγάλει τη νέα ταυτό-
τητα. Ψέµα. Δέκα ευρώ ήταν, 10 ευρώ θα είναι και πάλι. Δηλαδή,
αυτό που θα πλήρωνε ο πολίτης. Δέκα ευρώ θα πλήρωνε µε τον
παλιό διαγωνισµό, 10 ευρώ θα είναι και τώρα. Μπορεί να είναι
και λιγότερο. Ο διαγωνισµός αυτός έχει 30 εκατοµµύρια για την
ηλεκτρονική διακυβέρνηση και τελικώς το ποσό είναι το ίδιο. Δεύ-
τερο ψέµα, λοιπόν.

Τρίτο ψέµα. Ότι η έγχρωµη φωτογραφία θα επιφέρει µεγαλύ-
τερο κόστος στον διαγωνισµό. Καθόλου. Στον προηγούµενο δια-
γωνισµό προβλεπόταν η υποχρέωση του αναδόχου να
προσφέρει και σε πέντε χρόνια από τη µέρα του διαγωνισµού
του έργου την έγχρωµη ταυτότητα. Τώρα την προσφέρει αµέ-
σως.

Έκτο. Το απάντησα προηγουµένως. Το κόστος θα είναι µεγα-
λύτερο από τον προηγούµενο διαγωνισµό. Το κόστος παραµένει
το ίδιο. Πεντακόσια δεκαπέντε εκατοµµύρια ευρώ για δεκαπέντε
χρόνια. Στην πραγµατικότητα το κόστος του νέου διαγωνισµού
είναι χαµηλότερο γιατί έχουν συµπεριληφθεί οι υπηρεσίες ηλε-
κτρονικής διακυβέρνησης, η ψηφιακή διακυβέρνηση, που είναι
τριάντα εκατοµµύρια.

Οι υποψήφιοι θα είναι πολύ λιγότεροι λόγω της έγχρωµης φω-
τογραφίας. Μήπως γίνεται φωτογραφικός ο διαγωνισµός; Αυτό
που ανέφεραν προηγουµένως κάποιοι οµιλητές. Καθόλου. Κλή-
θηκαν είκοσι πέντε εταιρείες στον πρώτο διαγωνισµό, είκοσι
πέντε, ίδιες, εταιρείες στον δεύτερο διαγωνισµό. Άρα, λοιπόν,
γιατί φωτογραφίζονται κάποιοι; Γιατί είναι λιγότερες οι εταιρείες;
Και εν πάση περιπτώσει θα δούµε πόσες εταιρείες θα έρθουν.
Αυτό είναι δικό τους ζήτηµα, µε ποιον τρόπο θα οργανώσουν τις
προσφορές τους.

Γνωµοδότησε το Σ.τ.Ε. για την ψηφιακή διακυβέρνηση αρνη-
τικά. Άρα, πάει να γίνει παράνοµος ο διαγωνισµός. Όχι βέβαια.
Το Σ.τ.Ε. δέχθηκε ότι δεν έχει βάση η συµπερίληψη στην ταυτό-
τητα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης εφόσον αυτή δεν είχε µε
σαφήνεια οριστεί. Η Κυβέρνηση συµµορφώθηκε. Ψήφισε διά-
ταξη, το άρθρο 23 του ν.4647, που τροποποιεί και συµπληρώνει
το άρθρο, ούτως ώστε να συµµορφωθεί µε την απόφαση του
Συµβουλίου της Επικρατείας. 

Έβδοµος ισχυρισµός: από άποψη ασφαλείας είναι πιο αδύ-
ναµη η έγχρωµη από την ασπρόµαυρη φωτογραφία. Καθόλου.

Αντιθέτως. Δεν θέλω να µπω στα τεχνικά ζητήµατα. 
Και τέλος υπήρξε κι ένας άλλος ισχυρισµός. Τον είδα στην

ερώτηση, που υπέβαλε ο ΣΥΡΙΖΑ και ήδη έχει απαντηθεί. Θα είναι
έτοιµη η Ελλάδα λόγω της µαταίωσης και επαναπροκήρυξης του
διαγωνισµού να εκδώσει νέες ταυτότητες έγκαιρα σύµφωνα µε
τις υποχρεώσεις απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση; Απολύτως
έτοιµη ρητά και κατηγορηµατικά. Ο σχετικός κανονισµός που
αφορά στην ενίσχυση της ασφάλειας των δελτίων ταυτότητας
των πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο άρθρο 16 ορίζει ότι
η εφαρµογή αυτού του µέτρου ξεκινά στις 2-8-2021 και λέει ότι
όλα αυτά θα τελειώσουν στις 3-8-2026.

Συµπερασµατικά. Ο προηγούµενος διαγωνισµός για µας ήταν
πολλαπλά ατελής τεχνικά. Κυρίως ήταν χωρίς βιασύνη για την
ανάπτυξη χωρίς βιασύνη για τη µείωση της γραφειοκρατίας. Όσοι
δεν βιάστηκαν τότε για τον πολίτη βιάζονται τώρα εκτοξεύοντας
έωλες κατηγορίες. Απαντούµε συγκεκριµένα και καθαρά γιατί
εµείς δεν έχουµε χρόνο για χάσιµο. Βιαζόµαστε για την εξυπηρέ-
τηση των πολιτών και έχουµε σαν στόχο την ανάπτυξη της χώρας
γιατί πραγµατικά η ζωή των πολιτών µε το µέτρο αυτό, µε την
εφαρµογή της κάρτας πολίτη θα αλλάξει ριζικά.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε για την ανοχή σας.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι από τα άνω
δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συνεδρίαση, αφού ενηµερώ-
θηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και
λειτουργίας της Βουλής και ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αί-
θουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ», δεκαπέντε µαθήτριες και
µαθητές και δύο συνοδοί εκπαιδευτικοί από το Γυµνάσιο Κυρ-
γίων Δράµας. 

Η Βουλή σάς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Προχωράµε µε τους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους. Δίνω
τον λόγο στον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Δη-
µήτριο Τζανακόπουλο, για δώδεκα λεπτά.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κύριε
Πρόεδρε. 

Οφείλω να οµολογήσω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι µετά
από αυτή την απάντηση του κυρίου Χρυσοχοΐδη δεν έχουµε κα-
νέναν απολύτως λόγο να είµαστε λιγότερο ανήσυχοι. Το αντίθετο
θα έλεγα. Για να µην πω ότι ο κύριος Υπουργός έδειξε να µην
έχει ούτε ιερό ούτε όσιο, θα τονίσω τα εξής. Έκανε αυτό που
ξέρει να κάνει καλά εδώ και επτά µήνες, να λέει ψέµατα, να δια-
στρεβλώνει, να εκσφενδονίζει ανακρίβειες, αήθεις, αστήρικτες
και ψευδείς καταγγελίες. Διότι ήταν άηθες αυτό το οποίο είπατε
απέναντι στην προηγούµενη Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
ότι δήθεν είχατε καταγγελίες και τις πετάξατε. Να τις δώσετε στη
δηµοσιότητα.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη): Θα σας τις φέρω.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Να τις δώσετε στη δηµο-
σιότητα διαφορετικά να ανακαλέσετε αυτή την αήθη επίθεση
στην οποία προηγουµένως προχωρήσατε. Και να δούµε αν οι κα-
ταγγελίες αυτές ευσταθούν ή δεν ευσταθούν. Και να αποδείξετε
το ήθος και την ποιότητα εδώ ενώπιον του Σώµατος. Περιµέ-
νουµε. Έχετε µιάµιση ώρα να φέρετε τις καταγγελίες και να τις
δώσετε στο Σώµα εδώ για να τις αξιολογήσουµε. 

Επιλέξατε να χρησιµοποιήσετε, δηλαδή, όλα τα εργαλεία της
πιο ακραίας δεξιάς. Επιλέξατε να ταυτίσετε την προσπάθεια των
φοιτητών να κάνουν γενική συνέλευση στην ΑΣΟΕΕ µε την τρο-
µοκρατία. 

Επιλέξατε να εµπλέξετε τον τσιµεντόλιθο µε τις απαράδεκτες
πρακτικές και την εισβολή στο σπίτι του κ. Ινδαρέ.

Ξεχάσατε τα χαστούκια σε εντεκάχρονο παιδί. Ξεχάσατε ότι
ακροδεξιοί τσάκισαν στο ξύλο πριν από λίγες µέρες Γερµανό δη-
µοσιογράφο και τα ΜΑΤ παρακολουθούσαν στην πλατεία Συν-
τάγµατος. 

Ξεχάσατε την επίθεση των ΜΑΤ στο δηµοσιογράφο του new-
sit.gr, τον κ. Αραβαντινό, στα Εξάρχεια.

Ξεχάσατε τις απειλές αστυνοµικών κατά δηµοσιογράφου του
«OMNIATV». 
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Ξεχάσατε ότι χτυπηµένοι και µε ψευδή κακουργήµατα στην
πλάτη τους βρέθηκαν δύο φοιτητές µέλη της οργάνωσης «Ξεκί-
νηµα». Ξέρετε η οργάνωση «Ξεκίνηµα» κάποτε τη δεκαετία του
1970 ανήκε στον ίδιο πολιτικό χώρο στον οποίον βρισκόσασταν
κι εσείς. Είναι κι αυτοί τροµοκράτες;  

Ξεχάσατε τις καταγγελίες της Διεθνούς Αµνηστίας περί βασα-
νιστηρίων αστυνοµικών υπαλλήλων. 

Ξεχάσατε την επίθεση των ΜΑΤ σε εικοσάχρονη µε γκλοµπ και
κλωτσιές.

Ξεχάσατε τις καταγγελίες ότι αστυνοµικοί βασάνισαν δεκαο-
κτάχρονο φοιτητή. Είναι όλα στη διάθεσή σας. Τα ξέρετε. Μην
κάνετε ότι δεν καταλαβαίνετε. Και µην κοροϊδεύετε ούτε τον
κόσµο, ούτε τους Βουλευτές.

Όλα αυτά είναι συµπτώµατα µιας γενικότερης πολιτικής στρα-
τηγικής την οποία έχετε υιοθετήσει ως Νέα Δηµοκρατία και ως
Κυβέρνηση. Αυτές τις πτυχές αυτής της γενικότερης πολιτικής
θέλουµε να τονίσουµε σήµερα εδώ. Ποιες είναι; Ότι εδώ και αρ-
κετά χρόνια έχει συντελεστεί στην παράταξη αυτή, στη Νέα Δη-
µοκρατία, µία ριζοσπαστική δεξιά στροφή. Ενδεικτικό το
σύνθηµα του κ. Σαµαρά ότι θα ανακαταλάβουµε τις πόλεις µας,
οι οποίες υποτίθεται ότι δέχονται εισβολή από αλλοδαπούς. 

Η ριζοσπαστική δεξιά ακραία µετατόπιση της Νέας Δηµοκρα-
τίας ολοκληρώθηκε την περίοδο της ηγεσίας του κ. Μητσοτάκη.
Εκφράστηκε στη Συµφωνία των Πρεσπών µε τον πατριδοκάπηλο
τρόπο µε τον οποίο επιλέξατε να αντιπολιτευτείτε. Εκφράστηκε
και εκφράζεται στο προσφυγικό. Εκφράζεται στο δόγµα «νόµος
και τάξη» που θα έπρεπε να ονοµάζεται κανονικά «δόγµα του
τρόµου και της καταστολής». 

Ο κ. Μητσοτάκης επένδυσε προεκλογικά, επενδύει και τώρα,
σε έναν λόγο που αντιγράφει όλα τα συνθήµατα, τη θεµατολογία
το ύφος τις πρακτικές, της alternative right, της εναλλακτικής δε-
ξιάς, της άκρας δεξιάς, έτσι όπως σήµερα όχι µόνο στις Ηνωµέ-
νες Πολιτείες, αλλά και στην Αυστρία και την Ουγγαρία και την
Ιταλία µε το Σαλβίνι και σε µία σειρά από άλλες περιοχές. 

Κι ο λόγος που το κάνει αυτό, είναι ότι θεωρεί, πως µέσω
αυτής της πολιτικής επιλογής, θα αποκτήσει πρόσβαση σε λαϊκά
στρώµατα. Εµ, δεν πάει έτσι, τα έχετε υποτιµήσει πάρα πολύ τα
λαϊκά στρώµατα. 

Όµως, το πρόβληµα είναι το γεγονός ότι από την πρώτη
στιγµή, κύριε Χρυσοχοΐδη, εσείς προσωπικά, προσφερθήκατε να
παίξετε τον ρόλο του πολιορκητικού κριού αυτής της ολοκλήρω-
σης της ακροδεξιάς µετατόπισης στο εσωτερικό της Κυβέρνη-
σης. Να συνεχίσετε µε την απάντησή σας σήµερα εδώ, να
πρωταγωνιστείτε σε µια επιχείρηση, για να καλλιεργήσετε φο-
βικά σύνδροµα, να καλλιεργήσετε τον ακραίο ρατσισµό -η τοπο-
θέτησή σας ήταν δείγµα alt-right ρατσισµού πριν από λίγο- να
κινητοποιήσετε το µίσος που σας τρέφει και εσάς και την Κυβέρ-
νησή σας και τη νέα σας παράταξη. 

Εκπροσωπείτε ό,τι πιο αντικοινωνικό στον σύγχρονο κόσµο κι
έχετε µπερδέψει πραγµατικά -και συνεχίζουµε να σας το τονί-
ζουµε αυτό- την αστυνοµοκρατία και το κτίσιµο του νέου αστυ-
νοµικού κράτους µε την αστυνόµευση.

Θα σας δώσω δύο τρία παραδείγµατα. Η κινητοποίηση των κα-
τοίκων των Εξαρχείων, πριν από λίγες εβδοµάδες, όπου σας
είπαν ότι αντί να ασχολείστε µε τις συµµορίες και το οργανωµένο
έγκληµα, που λυµαίνεται το σύνολο της περιοχής και ειδικά τους
δρόµους, πέριξ της Καλλιδροµίου, το µόνο στο οποίο επενδύετε,
είναι να στήνετε επικοινωνιακά σόου. 

Θα σας αναφέρω την ΑΣΟΕΕ, όπου επιλέξατε πριν από λίγο,
όπως σας είπα, να τα βάλετε µε τους φοιτητές που πήγαν να κά-
νουν συνέλευση. Επειδή, όµως, πέρασα από εκεί την προηγού-
µενη Παρασκευή, για ρίξτε µια µατιά, τι έχει καταφέρει η νέα,
µεγάλη, φιλόδοξη πολιτική για την καταπολέµηση του οργανω-
µένου εγκλήµατος. Δεν µπορείς να περπατήσεις από τους ναρ-
κεµπόρους. 

Να σας αναφέρω τις µαφιόζικες εκτελέσεις µέρα µεσηµέρι;
Να σας αναφέρω τα περιστατικά στα Λαδάδικα; Κι έρχεστε εδώ
να το παίξετε ξαφνικά ο εγγυητής της ασφάλειας; Ποιον νοµίζετε
ότι κοροϊδεύετε; Εδώ είναι Κοινοβούλιο, δεν είναι τηλεοπτικό
πάνελ. Έχετε καταφέρει µέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστηµα,
µόλις µέσα σε επτά µήνες, να καταγραφείτε ως ο Υπουργός των

βασανιστηρίων -και µετράω τα λόγια µου- της ταπείνωσης, των
ξεγυµνωµάτων, των παράνοµων παρακολουθήσεων. Και ξέρετε,
µε όλα αυτά, έχετε δώσει σήµα σε θύλακες στο εσωτερικό της
Αστυνοµίας, άλλοτε µικρούς και άλλοτε µεγαλύτερους, ότι πλέον
έχουν λυµένα τα χέρια τους. Αυτό θα µας το εξηγήσετε; Τι ση-
µαίνει αυτό, κύριε Χρυσοχοΐδη; Πλέον, µε τη νέα ηγεσία του κ.
Χρυσοχοΐδη και του κ. Μητσοτάκη, έχουν λυθεί τα χέρια µας. Ως
προς τι έχουν λυθεί τα χέρια τους, κύριε Χρυσοχοΐδη; Κι έρχεστε
εδώ και παριστάνετε τον τιµητή του κράτους-δικαίου και των δι-
καιωµάτων; 

Θα κλείσω µε το εξής: Ξέρετε πάντοτε η άλλη όψη της άκρας
δεξιάς, την οποία όψιµα ή λιγότερο όψιµα –αυτό είναι κρίση των
πολιτών- έχετε υιοθετήσει, κύριε Υπουργέ, ήταν η πολιτική απάτη,
η ιδιοτέλεια και η υποκρισία. Και είναι γι’ αυτό που είµαστε πάρα
πολύ καχύποπτοι µε όλα όσα ετοιµάζετε στον νέο διαγωνισµό µε
τις ταυτότητες. Πάρα πολύ καχύποπτοι!

Ήρθατε εδώ ενώπιον της πρώην Υπουργού, σαν να µη νοµίζετε
ότι θα πάρει τον λόγο και θα σας απαντήσει και θα σας εξηγήσει
ή θα σας υπενθυµίσει, γιατί όλα αυτά τα οποία ισχυριστήκατε είναι
ψευδή. Γιατί όλα όσα λέτε ότι φέρνετε µε τη νέα ταυτότητα, υπήρ-
χαν ήδη στον προηγούµενο διαγωνισµό. Δεν µας εξηγήσατε,
όµως, γιατί αυτή η σπουδή; Είκοσι τέσσερις ώρες µετά την ορκω-
µοσία σας ακυρώνετε τον διαγωνισµό; Τέτοια σπουδή; Τέτοια
γνώση του ζητήµατος; Πότε προλάβατε, κύριε Χρυσοχοΐδη, να το
µελετήσετε; Σε είκοσι τέσσερις ώρες; Ποιον νοµίζετε ότι µπορείτε
να κοροϊδέψετε εδώ πέρα;

Για εµάς, δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι ήταν η πρώτη σας ενέρ-
γεια µόλις πήγατε στο Υπουργείο. Καθόλου τυχαίο δεν είναι! Και
να ξέρετε ότι σας παρακολουθούµε πάρα πολύ στενά, διότι δεν
σας έχουµε απολύτως καµµία εµπιστοσύνη, ούτε πολιτικά ούτε
προσωπικά! 

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο τώρα έχει

τώρα ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κινήµατος Αλλαγής,
κ. Γεώργιος Καµίνης.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Πρόεδρε, έτυχε στα θέµατα της ασφάλειας, να αποκο-

µίσω µια αρκετά πλούσια εµπειρία τα οκτώµισι χρόνια που ήµουν
δήµαρχος Αθηναίων. Γιατί ήµουν δήµαρχος σε µια πόλη, όπου
το πρόβληµα της ασφάλειας, διαχρονικά, από την αρχή της θη-
τείας µου µέχρι το τέλος, ήταν πάρα πολύ σοβαρό και δεν είναι
τυχαίο ότι ήταν εκείνο το κρίσιµο θέµα εκείνο που απασχόλησε
την κοινή γνώµη και προεκλογικά.

Όταν είχα συναντήσει τον τέως Πρωθυπουργό, αν δεν κάνω
λάθος, το 2017 και συζητήσαµε το θέµα της ασφάλειας, είχα πει
ότι το αίσθηµα ανασφάλειας που διακατέχει τους κατοίκους της
Αθήνας, κάποια στιγµή θα το πληρώσει κι ο ίδιος, αν δεν µπορέ-
σουµε να διορθώσουµε την κατάσταση, και εγώ. Τελικά εκείνος
το κατέβαλε το τίµηµα, µε τις εκλογές του Ιουλίου.

Υπάρχει ακόµη µία πολύ σοβαρή κατάσταση εγκληµατικότη-
τας στην Αθήνα. Γιατί; Διότι χρειάζεται µεγάλο χρονικό διάστηµα
και πάρα πολύ συστηµατική προσπάθεια, για να µπορέσουµε να
καταπολεµήσουµε ένα γερά ριζωµένο κοινωνικό φαινόµενο. Ανα-
φέροµαι σε όλες τις πτυχές του.

Αναφέροµαι στην κοινή εγκληµατικότητα, αναφέροµαι όµως,
και στην πολιτική βία. Αναφέροµαι στα φαινόµενα κατάχρησης
του ασύλου, αναφέροµαι στο εµπόριο ναρκωτικών, αναφέροµαι
στο παραεµπόριο και βεβαίως και στη βαριά εγκληµατικότητα.
Και όταν τα συζητάγαµε αυτά, στο Δηµοτικό Συµβούλιο της Αθή-
νας, όταν είχα την αντιπαράθεση µε την «Ανοιχτή Πόλη», ότι το
σηκώνω πάρα πολύ ψηλά το θέµα της ασφάλειας, αυτό που τους
έλεγα ήταν ότι κάποια στιγµή η αντίδραση του κόσµου θα είναι
να προτιµήσει την ασφάλεια, έστω και καθ’ υπερβολή.

Εάν, λοιπόν, υπάρχουν σήµερα φαινόµενα κατάχρησης, την
ευθύνη, τουλάχιστον, εν µέρει γι’ αυτό, θα πρέπει να την αναζη-
τήσουµε και στο παρελθόν -και το τονίζω αυτό- για να έχουµε µια
σαφή εικόνα της κατάστασης. Γιατί η ανάγκη για ασφάλεια είναι
βαθιά ριζωµένη στην ανθρώπινη φύση και είναι βαθιά ριζωµένη
και στο κοινωνικό, αν µου επιτρέπετε, υποσυνείδητο. Πολύ συχνά
αυταρχικά καθεστώτα επιβάλλονται, ακριβώς γιατί για µεγάλο
χρονικό διάστηµα έχει κυριαρχήσει, λόγω πολιτικής αστάθειας ή
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βίας, στην κοινή γνώµη, η αίσθηση ότι απειλείται. 
Όταν ο ΣΥΡΙΖΑ θα κάνει -και πρέπει να το κάνει- τον απολογι-

σµό της διακυβέρνησής του, αυτό θα πρέπει να είναι ένα από τα
θέµατα που θα το συζητήσει πάρα πολύ σοβαρά. Γιατί; Διότι από
την ασφάλεια πηγάζουν όλα τα δικαιώµατα. Αυτό το ξέρουµε ήδη
από τον 17ο αιώνα. Μας το είπε ο Τόµας Χοµπς στο «Κοινωνικό
Συµβόλαιο», γιατί ακριβώς αυτό είδε στους εµφύλιους πολέµους
που διεξήχθησαν τότε στην Αγγλία. Σε τελική ανάλυση τον πολίτη
δεν τον ενδιαφέρει αν απειλείται από τον «Ρουβίκωνα» ή από
τους µπαχαλάκηδες των Εξαρχείων ή από την Χρυσή Αυγή ή από
την αστυνοµική αυθαιρεσία. Αυτό που τον νοιάζει είναι ότι απει-
λείται και κάποια στιγµή στην κάλπη αυτό το δείχνει. 

Ο πολίτης θέλει µια κανονική αστυνόµευση. Ούτε την αστυνο-
µική απουσία θέλει ούτε την υπερπαρουσία. Μια κανονική αστυ-
νόµευση σε τέτοιο βαθµό, ούτως ώστε να περνάει πια ουσιαστικά
απαρατήρητη. Και γι’ αυτό θα πρέπει ο κύριος Υπουργός να προ-
σέξει. Στερεότυπα που φαίνεται αυτή τη στιγµή να επηρεάζουν
τους αστυνοµικούς, που να σταµατούν κάθε λίγο και λιγάκι στον
δρόµο νέους, οι οποίοι φέρουν µια αµφίεση, η οποία στερεοτυ-
πικά µπορεί να παραπέµπει σε δυναµικά κινήµατα και όµως τε-
λικά να µην αποκαλύπτεται τίποτα, γιατί δεν είναι καθόλου
ακριβές ότι ο καθένας που κυκλοφορεί µε φούτερ ή µε µια κου-
κούλα είναι και τροµοκράτης ή µπαχαλάκιας, θα πρέπει να τα
προσέξει πάρα πολύ, γιατί αυτά αµαυρώνουν την εικόνα της
Αστυνοµίας. Και βεβαίως, η Αστυνοµία θα πρέπει να έχει µια συ-
στηµατική εκπαίδευση στα ανθρώπινα δικαιώµατα.

Η επόµενη ερώτηση, που θα καταθέσω στη Βουλή και θα
απευθύνεται στον κύριο Υπουργό, θα είναι για να µάθω κατά
πόσον διδάσκονται, σε τι ποσοστό µεταξύ όλων των µαθηµάτων,
τα ανθρώπινα δικαιώµατα στις αστυνοµικές σχολές. Και βεβαίως,
η δεύτερη εγγύηση είναι ότι εφαρµόζεται πραγµατικά το πειθαρ-
χικό δίκαιο στην Αστυνοµία. Αυτή τη στιγµή έχουµε δεκατρείς
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωµάτων του Αν-
θρώπου, που παραµένουν ακόµη ανεκτέλεστες στη χώρα. Το
2018 προστέθηκαν ακόµη πέντε. Έγινε το βήµα µε τον πρόσφατο
νόµο για την πολιτική προστασία, να δοθούν αρµοδιότητες στον
Συνήγορου του Πολίτη. Αν δεν του παρασχεθούν τα µέσα όπως
ο ίδιος το έχει ζητήσει και µια τρύπα θα κάνουµε και έναν σοβαρό
θεσµό θα απαξιώσουµε. Δεν βλάπτει την Αστυνοµία η διαφάνεια.
Ίσα-ίσα την βοηθά και την ενισχύει, όπως παντού στο κράτος.
Και γι’ αυτό είναι τροµερό σφάλµα να οχυρώνεται η Αστυνοµία
πίσω από το απόρρητο µε την παραµικρή αφορµή. Το λέω για
την απάντηση που πήρα στην ερώτηση που έχω υποβάλλει στον
κύριο Υπουργό, σχετικά µε το πώς γίνεται η κατανοµή αστυνοµι-
κών για θέµατα ασφάλειας προσώπων. Εκεί µου αντιτάχθηκε ένα
πλήρες απόρρητο. Είναι λάθος αυτό και θα επανέλθω.

Το τελευταίο που θέλω είναι να πω κάτι, που αφορά την αξιο-
πιστία της Κυβέρνησης. Φαίνεται τελικά ότι από εκεί που αρχί-
σαµε σε ένα υπερυπουργείο προστασίας του πολίτη, σιγά-σιγά
η Κυβέρνηση καταλαβαίνει το σφάλµα της, δηλαδή ότι δεν είναι
όλα θέµατα ασφάλειας. Είδαµε πρώτα από όλα τις παλινωδίες
µε το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής. Ευτυχώς έστω και
µετά από έξι µήνες η Κυβέρνηση αντιλήφθηκε το σφάλµα της και
το επανασύστησε και είδαµε και να δηµιουργείται ένα de facto
καινούριο υπουργείο µέσα στο Υπουργείο. Δεν πρέπει να έχουµε
αυταπάτες. Η Γενική Γραµµατεία Πολιτικής Προστασίας είναι ένα
Υπουργείο αυτή τη στιγµή µέσα στο Υπουργείο, το οποίο δεν το
οµολογούν για προφανείς λόγους.

Εποµένως είναι µια ευκαιρία, κύριε Υπουργέ, πραγµατικά να
επικεντρωθείτε στον πυρήνα των καθηκόντων σας, στα θέµατα
ασφάλειας. Δεν ξέρω τι θα ακολουθήσει και µε τις φυλακές, αν
θα επανέλθουν στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. Προς το παρόν,
πάντως, σας λύνουν τα χέρια, να κάνετε καλύτερα τη δουλειά
σας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο έχει ο Κοι-

νοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. Γιάννης Γκιόκας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Είναι προφανές ότι το τελευταίο διάστηµα και έχουν πυκνώσει

και έχουν ενταθεί τα κρούσµατα της κρατικής βίας και της αστυ-
νοµικής αυθαιρεσίας. Είναι γνωστές οι εικόνες από επιθέσεις

αστυνοµικών σε βάρος διαδηλωτών, είναι γνωστές οι εικόνες µε
πάνοπλους αστυνοµικούς να µπουκάρουν σε σπίτια και να δέ-
νουν πισθάγκωνα όσους βρίσκονται στο διάβα τους, είναι επίσης
γνωστές και επανειληµµένες οι καταγγελίες για αστυνοµικούς
των ΜΑΤ και άλλων υπηρεσιών της Αστυνοµίας που ξεγυµνώ-
νουν, παρενοχλούν, προσάγουν, τροµοκρατούν ακόµη και περα-
στικούς, επιτίθενται ιδιαίτερα σε βάρος ευάλωτων οµάδων,
αστέγων, προσφύγων, τοξικοεξαρτηµένων τη στιγµή που το ορ-
γανωµένο έγκληµα ζει και βασιλεύει. Δεν είναι µεµονωµένα πε-
ριστατικά όπως προσπαθήσατε να πείτε. Μιλάµε για µια
γενικευµένη κατάσταση. 

Και µάλιστα, οι παραπάνω επιχειρήσεις αποτελούν και εργα-
στήρια δοκιµών και νοµιµοποίησης και όλου του κατασταλτικού
πλαισίου που διαµορφώθηκε από όλες τις κυβερνήσεις, αλλά και
της χρήσης πιο εξελιγµένων όπλων. Βεβαίως, η αστυνοµική βία
είναι ένα µέρος µόνο της καταστολής σε βάρος του λαού. Κατα-
στολή είναι και οι κρατικές παρεµβάσεις στην αυτόνοµη λειτουρ-
γία µαζικών φορέων και συνδικάτων που θεσµοθετήσατε,
καταστολή είναι η ποινικοποίηση της λαϊκής δράσης και των αγώ-
νων, που φτάνουν µέχρι και την απόπειρα περιορισµού των δια-
δηλώσεων που επιχειρείτε, καταστολή είναι η εργοδοτική
τροµοκρατία στους χώρους δουλειάς, αυτό δεν συζητείται πολύ,
που φτάνει µέχρι το σηµείο εργάτες µετανάστες να πυροβολούν-
ται από αφεντικά επειδή τόλµησαν να διεκδικήσουν τα δεδου-
λευµένα τους, καταστολή είναι οι Μόριες, τα σύγχρονα
στρατόπεδα συγκέντρωσης προσφύγων και µεταναστών, οι πλω-
τοί φράχτες στο Αιγαίο, τα νέα σχέδια για µεγάλες φυλακές στα
νησιά που ανακοινώθηκαν σήµερα.

Για όλα τα παραπάνω η Κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας
έχει τεράστιες ευθύνες, όχι µόνο για τις πολιτικές που η ίδια υλο-
ποιεί, που η ίδια καλύπτει ή ανέχεται, αλλά και για όλη αυτήν την
προπαγανδιστική οµοβροντία από Υπουργούς, από τον ίδιο τον
Πρωθυπουργό, από γνωστούς και µη εξαιρετέους δηµοσιογρά-
φους που µιλάνε για την ανάγκη δήθεν προστασίας του δηµο-
σίου χώρου από µειοψηφίες, που έχουν πάρει εργολαβία τη
συκοφάντηση της συνδικαλιστικής δράσης, που επενδύουν στον
κοινωνικό αυτοµατισµό.

Και φυσικά, όλα τα παραπάνω αποδεικνύουν και το εξής: ότι
αυτή η περιβόητη νέα εποχή δεν είναι καθόλου νέα. Είναι η παλιά
εποχή των αντιλαϊκών νόµων, της φτώχειας, της ανεργίας και της
κρατικής καταστολής. Αποδεικνύουν ότι η ανάπτυξη για όλους
δεν είναι καθόλου για όλους, είναι για τους λίγους. Αποδεικνύουν
ότι οι εθνικοί στόχοι που υιοθετείτε όλοι σας της δήθεν ευρωπαϊ-
κής κανονικότητας, των επενδύσεων, της κοινωνικής ειρήνης δεν
είναι καθόλου εθνικοί. Είναι οι στόχοι του κεφαλαίου που για να
υλοποιηθούν, πέρα από το συνεχές χτύπηµα των εργατικών, λαϊ-
κών δικαιωµάτων, χρειάζονται και το µαστίγιο απέναντι στη λαϊκή
αµφισβήτηση. Και όσοι δεν πείθονται µε τα ψίχουλα και τις υπο-
σχέσεις ότι όντως υπάρχει ανάπτυξη για όλους, τους περιµένουν
τα χηµικά, η ποινικοποίηση, τα δικαστήρια αλλά και νέες πιο ανε-
βασµένες και πιο εξελιγµένες µέθοδοι καταστολής. Δεν είναι κα-
θόλου τυχαίο ως προς αυτό ότι η ετήσια έκθεση για την πολιτική
ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου δίπλα στις θολές έν-
νοιες ριζοσπαστισµός, τροµοκρατία κ.λπ., για πρώτη φορά ρητά
και επίσηµα ανέφερε ως επικίνδυνες για την ασφάλεια της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης τις λαϊκές διαδηλώσεις διαµαρτυρίας. Είναι
η πρόσφατη ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τι ψήφισαν
σε αυτό οι Ευρωβουλευτές των άλλων κοµµάτων; Η Νέα Δηµο-
κρατία και το Κίνηµα Αλλαγής υπέρ, ο ΣΥΡΙΖΑ λευκό. Ούτε κρύο
ούτε ζέστη.

Η επερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ κάνει ορισµένες σωστές διαπιστώ-
σεις. Όµως το µεγάλο, το κρίσιµο ερώτηµα παραµένει:

Η ένταση της καταστολής είναι απλά και µόνο προϊόν της δια-
κυβέρνησης της Νέας Δηµοκρατίας; Είναι απλά και µόνο επιλογή
κάποιων εµµονικών και ιδεοληπτικών στελεχών της Νέας Δηµο-
κρατίας, όπως λέτε εσείς; Ή είναι στρατηγική επιλογή της άρ-
χουσας τάξης η οποία ανάλογα µε τη χρονική συγκυρία και την
πολιτική συγκυρία προτάσσει πότε το καρότο της ενσωµάτωσης
και πότε το µαστίγιο της καταστολής και επιλέγει κάθε φορά τα
κατάλληλα πρόσωπα για να φέρουν σε πέρας αυτούς τους σχε-
διασµούς; Εµείς λέµε ότι είναι στρατηγική επιλογή.
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Τα προηγούµενα χρόνια που αναπτύχθηκαν µεγάλοι αγώνες,
η παθητικοποίηση και συντηρητικοποίηση του λαού εξυπηρετή-
θηκαν µέσα από την εξαπάτηση του ΣΥΡΙΖΑ που εµπέδωσε τη
λογική: «Δεν υπάρχει εναλλακτική», «Αυτό είναι, ευρωµονόδρο-
µος, ΝΑΤΟ» κ.ο.κ.. Σήµερα στο έδαφος αυτής της συντηρητικο-
ποίησης έρχεται η Νέα Δηµοκρατία να απογειώσει την κρατική
βία και την κρατική καταστολή.

Φυσικά το ότι στο µείγµα πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ η δοσολογία
ήταν υπέρ της ενσωµάτωσης αυτό δεν σηµαίνει ότι υστέρησε και
στην καταστολή. Ποιος ήταν αυτός που έδωσε το πρώτο χτύ-
πηµα στον νόµο για τις απεργίες µε την απαίτηση για 50%+1 στα
πρωτοβάθµια σωµατεία, που σήµερα ενισχύει η Νέα Δηµοκρατία
αναµασώντας την αθλιότητα περί µειοψηφιών;

Ποιος ήταν αυτός που θωράκισε ακόµη περισσότερο το πλαί-
σιο ποινικοποίησης των λαϊκών αγώνων, αναγορεύοντας για πα-
ράδειγµα σε τύπου ιδιώνυµο αδίκηµα τις κινητοποιήσεις ενάντια
στους πλειστηριασµούς οι οποίοι θα είναι στο επίκεντρο το επό-
µενο διάστηµα µετά και την άρση της οποίας προστασίας, της
λειψής, που υπήρξε µέχρι σήµερα;

Ποιος ήταν αυτός που αρνήθηκε να υιοθετήσει τις νοµοθετικές
πρωτοβουλίες του ΚΚΕ για κατάργηση του «τροµονόµου» και της
άθλιας διάταξης για το DNA, παρά το γεγονός ότι βούιζε ο τόπος
για την πολύµηνη άδικη φυλάκιση της Ηριάννας η οποία σήκωσε
κύµα αντιδράσεων;

Και ποιος ήταν αυτός που συνδιαµόρφωσε µαζί µε την Ευρω-
παϊκή Ένωση τα κολαστήρια τύπου Μόριας τα οποία σήµερα ενι-
σχύονται ακόµη περισσότερο;

Και εδώ ακούσαµε ορισµένα απίθανα πράγµατα. Λένε ότι επί
ΣΥΡΙΖΑ η Μυτιλήνη ήταν κέντρο αλληλεγγύης και τώρα είναι κέν-
τρο της δράσης ακροδεξιών οµάδων.

Ο λαός της Μυτιλήνης και τότε και σήµερα, παρά τις δυσκο-
λίες, εξακολουθεί να εκφράζει αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και
τους µετανάστες. Είναι όµως άλλο πράγµα η αλληλεγγύη του
λαού της Μυτιλήνης και είναι άλλο πράγµα το κολαστήριο της
Μόριας, το οποίο, και τότε επί ΣΥΡΙΖΑ και σήµερα επί Νέας Δη-
µοκρατίας, είναι η έκφραση της πιο απάνθρωπης και βάναυσης
πολιτικής εγκλωβισµού που ακολουθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση.
Όλα αυτά σας είναι άγνωστα; Δεν ήταν τα έργα και ηµέρες του
προοδευτικού ΣΥΡΙΖΑ;

Και σήµερα ποια είναι η κριτική που κάνετε; Από το κείµενο
της επερώτησης λέτε ότι µε τον αυταρχισµό η Νέα Δηµοκρατία
διαταράσσει την κοινωνική ειρήνη, πολύ προοδευτική και πολύ
αριστερή φρασεολογία. Δεν µιλάω για ορισµένες τοποθετήσεις
Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ που µου θύµιζαν κριτική Βουλευτών της
Νέας Δηµοκρατίας όταν κυβερνούσε ο ΣΥΡΙΖΑ.

Ας δούµε όµως την κοινωνική ειρήνη. Τι σηµαίνει κοινωνική ει-
ρήνη σε µία κοινωνία που χωρίζεται σε τάξεις, αν δεν σηµαίνει
την ταξική συνεργασία και την υποταγή της µεγάλης πλειοψη-
φίας του λαού σε µία χούφτα εκµεταλλευτών; Απλά η διαφορά
γι’ αυτήν την περιβόητη κοινωνική ειρήνη είναι ότι η Δεξιά Νέα
Δηµοκρατία την επιδιώκει, την επιβάλλει µέσα από το µαστίγιο
της καταστολής, ενώ εσείς προτάσσετε το καρότο της ενσωµά-
τωσης και της χειραγώγησης όπως έκανε πάντα η σοσιαλδηµο-
κρατία.

Εµείς δεν ασπαζόµαστε...
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ολοκληρώστε, παρα-

καλώ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. Πήρα και τη

δευτερολογία µου.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Δεν έχετε δευτερο-

λογία. Να διευκρινίσω, για να µην παρεξηγηθούµε, πως δικαίωµα
δευτερολογίας έχει µόνο ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του
κόµµατος που κάνει την επερώτηση.

Κλείστε, αν είναι δυνατόν.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΚΑΣ: Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Ξαναλέω ότι εµείς δεν ασπαζόµαστε τις θεωρίες περί κοινωνι-

κής ειρήνης, γιατί πολύ απλά δεν µπορεί να υπάρξει τέτοια στις
εκµεταλλευτικές κοινωνίες. Και ευτυχώς, λέµε εµείς. Αντιπα-
λεύουµε τον αυταρχισµό, αναδεικνύουµε τις αιτίες που γεννούν
αυτήν την πολιτική, προβάλουµε την ανάγκη της πάλης ενάντια
στον πραγµατικό αντίπαλο, το κεφάλαιο, την εξουσία και τις κυ-

βερνήσεις του και στη λογική ότι µπορεί να υπάρξει µία δηµο-
κρατική εκδοχή της καπιταλιστικής βαρβαρότητας και του σηµε-
ρινού σάπιου αστικού κράτους.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ευχαριστούµε.
Καλώ στο Βήµα τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο της Ελληνι-

κής Λύσης, κ. Αντώνιο Μυλωνάκη.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ξεκινήσω µε

αυτό που συνάντησα -και δεν θα «φάω» πολύ χρόνο, δευτερόλε-
πτα µόνο- την Παρασκευή και το Σάββατο όταν πήγα µε το κλι-
µάκιο της Ελληνικής Λύσης στη Μυτιλήνη και στη Μόρια.

Νοµίζω ότι καλό θα ήταν το Προεδρείο να διαθέσει χρόνο για
να γίνει µια σοβαρή συζήτηση για το τι αντιµετωπίζει ο κόσµος
εκεί, ένθεν και ένθεν. Και τι αντιµετωπίζουν οι τοπικές κοινωνίες
µε τους λαθροµετανάστες και οι ίδιοι τι αντιµετωπίζουν µέσα σ’
αυτό το κολαστήριο, που µέσα και έξω από αυτό υπάρχουν εί-
κοσι δύο χιλιάδες άνθρωποι. Οι µισοί είναι χωρίς ρεύµα και χωρίς
νερό. Αυτά τα είδαµε µε τα µάτια µας.

Καλό είναι λοιπόν η Βουλή και οι Βουλευτές να περάσουν µια
βόλτα και µετά να έρθουν να δουν τι παραµάγαζα υπάρχουν εκεί
µέσα, κύριε Ψυχογιέ, επειδή µιλήσατε για τη Μόρια και καλά κά-
νατε...

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ: Έχω πάει.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Έχετε πάει. Άρα, θα είδατε τα πα-

ραµάγαζα. Θα είδατε τι πουλάνε. Μέχρι και κρεοπωλεία και σα-
κούλες µε βιάγκρα και ναρκωτικά υπάρχουν. Ό,τι θέλετε υπάρχει
εκεί µέσα.

Η Ελληνική Αστυνοµία, κύριε Υπουργέ, δεν µπορεί να κάνει τί-
ποτα, λέει. Διότι αν κάνει κάτι, θα ξεσηκωθούν και θα βγουν στο
χωριό. Δεν ξέρω κατά πόσο ισχύει αυτό. Αυτή είναι η αλήθεια.
Από µπανάνες, µέχρι σακούλες µε βιάγκρα και κρεοπωλείο έχουν
µέσα. Αυτό είναι τρέλα.

Από ό,τι καταγγέλλουν οι κάτοικοι κλέβουν, κύριε Υπουργέ,
απ’ έξω από τη Μόρια τα πρόβατα, τα σφάζουν και τα πουλάνε
εκεί µέσα.

Πάντως καλό είναι, κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Δηµοκρα-
τίας, να κάνουµε µία συζήτηση γι’ αυτό το κολαστήριο και για το
τι περνάει ο Έλληνας και η Ελληνίδα. Ο τρόµος που είδαµε στα
µάτια των απλών ανθρώπων οι οποίοι από τις 4:00’ µ.µ. κλειδαµ-
παρώνονται στα σπίτια τους, δεν είναι ούτε αποκύηµα της φαν-
τασίας µας ούτε τίποτα. Και η Ελληνική Λύση θα συνεχίσει.

Κύριε Υπουργέ, ξέρετε τι έχει γίνει σήµερα, επειδή βγήκε
όµορφα κι ωραία η Κυβέρνησή σας και λέει ότι επιτάσσει χώρους
για κλειστά κέντρα στα νησιά; Κούνια που σας κούναγε και που
σας κουνάει. Δεν ξέρετε τι έχετε να τραβήξετε από την τοπική
κοινωνία.

Πήγατε στο Μανταµάδος και τι κάνατε; Θα σας τα πει αύριο
στην Ολοµέλεια ο Πρόεδρός µας, Κυριάκος Βελόπουλος. Είναι
πάρα πολύ σοβαρά, κύριοι της Νέας Δηµοκρατίας, αυτά που
πάτε να κάνετε.

Πού επιτάσσετε χώρους; Ποιους χώρους επιτάσσετε, ξέρετε;
Ξέρετε ότι αυτοί είναι χώροι της ΑΣΔΕΝ; Τι είναι αυτά τα πράγ-
µατα; Καταλαβαίνετε τι κάνετε για την εθνική ασφάλεια; Πού δί-
νετε τα µέρη αυτά;

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Δεν επιτάσσονται αυτοί. Οι άλλοι επιτάσ-
σονται.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Δεν ξέρετε τι έχετε να πάθετε από
την ελληνική κοινωνία. Πηγαίνετε και κάντε µια βόλτα στη Μυτι-
λήνη. Καλά, για τους συριζαίους δεν το συζητώ. Με εσάς να δείτε
τι έχει γίνει. Μέχρι και ο Περιφερειάρχης –και µην µου πείτε ότι
είναι δικός µας ο Περιφερειάρχης ή του ΣΥΡΙΖΑ, δικός σας είναι,
της Νέας Δηµοκρατίας βγήκε ο Περιφερειάρχης...

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ: Είπα ότι τα κρατικά δεν επιτάσσονται.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Θα ζητήσει να πέσει η Κυβέρνηση.

Θα το δείτε. Αυτό µου είπε.
Πάµε τώρα στην αστυνοµική βία. Αστυνοµική βία ευτυχώς

στην πατρίδα µας δεν υπάρχει. Ίσως ο ΣΥΡΙΖΑ, επειδή υπάρχουν
καλοί νοµικοί στον ΣΥΡΙΖΑ, έχει µπερδέψει τη νόµιµη αστυνοµική
επιβολή µε την αστυνοµική αυθαιρεσία. Άλλο είναι η αστυνοµική
αυθαιρεσία.

9690 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Πράγµατι, κύριε Υπουργέ, σε πάρα πολύ λίγες περιπτώσεις
υπήρξε, ελάχιστες όµως. Μπορώ να πω ότι καταρρίφθηκε αυτό
σήµερα από τον ίδιο τον ΣΥΡΙΖΑ, διότι δεν έφερε παραδείγµατα
αστυνοµικής αυθαιρεσίας στην πατρίδα µας, εκτός από ένα χα-
στούκι σε ένα παιδί, που ήταν λάθος και θα τιµωρηθεί.

Ασχέτως τι του είπε το παιδί που µπορεί να τον πρόσβαλε τον
αστυνοµικό. Και οι αστυνοµικοί είναι άνθρωποι, δικά µας παιδιά
είναι. 

Δεν είπατε τίποτε άλλο για µεγάλες αστυνοµικές επιχειρήσεις
βίας, όπως γίνεται στην Αµερική, στη Γερµανία, στην Αυστρία,
στην Ολλανδία και σε όλες τις άλλες υποτίθεται προηγµένες
χώρες.

Θυµόσαστε την περίπτωση του Νοµάρχη Πειραιά, του κ. Μίχα,
που πήγε στη Γερµανία και στο αεροδρόµιο κάτι πήγε να πει στον
αστυνοµικό και του πάτησε το κεφάλι κάτω µε τις χειροπέδες και
φώναζε ο κ. Μίχας: «Είµαι νοµάρχης». Και του είπαν: «Μη µιλάς.
Εδώ είµαστε αστυνοµικοί».

Εδώ δεν υπάρχουν τέτοια πράγµατα, ευτυχώς που δεν υπάρ-
χουν τέτοια πράγµατα. Και δεν είναι θέµα πολιτικής ηγεσίας,
είναι θέµα νοοτροπίας της Ελληνικής Αστυνοµίας και οι ηγεσίες
της και τα στελέχη, οι αξιωµατικοί, αλλά και τα παιδιά τα δικά
µας, οι αστυνοµικοί είναι παιδιά µας.

Ρε παιδιά, µιλάµε για αστυνοµική βία από τα παιδιά µας, των
800 ευρώ τα φτωχά παιδιά, τα οποία γίνονται αστυνοµικοί; Ξαφ-
νικά έγιναν τέρατα δηλαδή; 

Δεν έπρεπε, κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ, ήταν λάθος σας να φέρετε τέ-
τοια επίκαιρη ερώτηση στη Βουλή, διότι οι Έλληνες αστυνοµικοί
-και ευτυχώς, το λέω- προστατεύουν την ελληνική κοινωνία, την
οµαλή, την ειρηνική διαβίωση της ελληνικής κοινωνίας, την
ασφάλεια των πολιτών, γιατί είναι δικά µας παιδιά, είναι φτωχό-
παιδα και ξέρουν τι σηµαίνει, και είναι λάθος, µεγάλο λάθος να
τα βάζετε µε αυτά τα παιδιά.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κύριε Υπουργέ των βασανιστη-
ρίων, όπως είπε ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Αξιωµατι-
κής Αντιπολίτευσης, εσείς είπατε ότι θέλετε να είστε ο Υπουργός
των αστυνοµικών, οι οποίοι θα έχουν κλειστά στόµατα και κλει-
στά χέρια. Μήπως ονειρεύεστε, κύριε Χρυσοχοΐδη; Τι είναι αυτό
το πράγµα κλειστά στόµατα και κλειστά χέρια; Ο αστυνοµικός
όταν θα πρέπει να διαφυλάξει την περιουσία ή τη ζωή των πολι-
τών θα έχει κλειστό στόµα και κλειστά χέρια; Έτσι είπατε, εκτός
αν κάνατε λάθος.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξης του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ για την ανοχή σας.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Συνεχίστε, κύριε Μυ-

λωνάκη.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Είναι απίστευτο, λοιπόν και παρα-

καλώ πάρα πολύ την Εθνική µας Αντιπροσωπεία να µην ξαναχρη-
σιµοποιήσει τον όρο «αστυνοµική βία».

Κύριε Γκιόκα, πολύ καλά τα λέτε και έχετε δίκιο σε πάρα πολλά
από αυτά που λέτε, αλλά ποια είναι η αστυνοµική βία; Να σας πω
κάτι; Θα το δείξω µε παραδείγµατα και θα τα καταθέσω εδώ στα
Πρακτικά.

Δεν µου λέτε, κυρία Γεροβασίλη, µιας που είστε εσείς εδώ
πέρα τώρα -και η κ. Γεροβασίλη πέρασε από το Υπουργείο Προ-
στασίας του Πολίτη- γιατί γράφει µέσα η επίκαιρη ερώτηση, ότι
υπάρχουν και οι προσαγωγές οι οποίες είναι πριν γίνει το κακό,
προληπτικές. 

Τριάντα τρεις προσαγωγές ατόµων που θα συµµετείχαν στη
συγκέντρωση για τη Μακεδονία στη Θεσσαλονίκη. 

Μαζικές συλλήψεις πολιτών έξω από το Παλέ ντε Σπορ Θεσ-
σαλονίκης λίγο πριν την οµιλία του κ. Τσίπρα. 

Πέντε συλλήψεις για τα επεισόδια έξω από τη Διεθνή Έκθεση
Θεσσαλονίκης. 

Η εκποµπή «Ράδιο Αρβύλα» και ο κ. Κανάκης σάς αφιέρωσε
ολόκληρη εκποµπή για τις «προληπτικές συλλήψεις» και πρό-
σθεσε: «οι άνθρωποι είναι για το ψυχιατρείο». Επειδή είπατε για
προληπτικές προσαγωγές, γι’ αυτό το λέει µέσα. 

Πανεκπαιδευτικό, Μαξίµου, προσαγωγές.
Προληπτικές προσαγωγές στα Γιαννιτσά, πριν την οµιλία του

κ. Φώτη Κουβέλη.

Επίθεση των ΜΑΤ κατά καθαριστριών έξω από το Μαξίµου.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αντώνιος Μυλωνάκης κατα-

θέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Κύριε Υπουργέ, δεν πάτε καλά και µε την εγκληµατικότητα.
Χτύπησε τη µάνα, βίασε την κόρη και τις λήστεψε στη Μανω-
λάδα, αλλοδαπός Αλβανός. Ευτυχώς συνελήφθη. Αυτά να κοι-
τάτε και να βγάζετε την αστυνοµία στους δρόµους.

Θα µου επιτρέψετε, κλείνοντας, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
γιατί κανένας δεν έχει µιλήσει γι’ αυτά τα παιδιά, τα οποία έχουν
πέσει στο βωµό του καθήκοντος και το λέω µε λύπη µου, κανένας
δεν ενδιαφέρθηκε για τον τραυµατία, αυτόν που έµεινε σακάτης,
τον αστυνοµικό εννοώ αυτόν που έχασε τη ζωή του για να προ-
στατέψει εµάς, τα παιδιά µας, τα εγγόνια µας, κανένας, ούτε εν-
διαφέρθηκε κάποιος για την οικογένειά του, τη µητέρα του αν
πέθανε από τη θλίψη, τον πατέρα του, αν τα παιδιά του που
άφησε πίσω µεγαλώνουν, πώς µεγαλώνουν, να κάνω µια µνεία
εν τάχει στους νεκρούς, όσους βρήκα, αστυνοµικούς, υπαξιωµα-
τικούς και αρχιφύλακες και αξιωµατικούς. 

Αποτίω φόρο τιµής τώρα. Η Ελληνική Λύση αποτίει φόρο τιµής
και νοµίζω όλο το Κοινοβούλιο συµφωνεί.

Μάτης Χρήστος, Σακοράφας Απόστολος, Γεωργακόπουλος
Νικόλαος, Δουγένης Γεώργιος, Γεωργίου Γεώργιος, Μπούρας
Βασίλειος, Λελετζής Βασίλειος, Καλογεράς Αριστοτέλης, Στασι-
νός Γεώργιος, Στερκούδης Χρήστος, Λουπασάκης Αντώνιος,
Μπερτσουλάκης Στυλιανός, Τσαράβας Κωνσταντίνος, Αθανα-
σίου Χρήστος, Κότσης Χαράλαµπος, Γιαννακούλας Ιωάννης,
Φουντουλάκης Ευστράτιος, Θανάσης Γεώργιος, Κιτσάκης Κων-
σταντίνος, Νάτσιος Χρήστος, Παυλίδη Δωροθέα, Σακκάς Σαράν-
τος, Κοκολάκης Νικόλαος, Ιωαννίδης Κωνσταντίνος, Βούλγαρης
Δηµήτριος, Παπαλουκάς Λουκάς, Βούλγαρης Γεώργιος, Χαϊντε-
ράκης Ματθαίος, Γόντικας Ευάγγελος, Βάρης Ιωάννης, Κώστας
Δηµήτριος, Γκέρης Νικόλαος, Τσίµπουρας Νικόλαος, Χρήστου
Μιχάλης, Νερσεσιάν Αντώνης, Γόνης Παναγιώτης, Γρίβας Μάρ-
κος, Μπουτζαρέλης Δηµήτριος, Κριάρης Σπύρος, Βέλλιος Από-
στολος, Ζάµπαλας Κωνσταντίνος…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Καταθέστε το στα
Πρακτικά, κύριε Μυλωνάκη.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αυτή τη στιγµή
αποτίουµε φόρο τιµής και εσείς µου λέτε να σταµατήσω;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Έχετε ξεπεράσει και
τα δέκα λεπτά. Συνεχίστε!

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: …Λαούρδας Ανδρέας, Φτυλάκης
Κωνσταντίνος, Ανυφαντάκης Νικόλαος, Αποστολούδας Χρήστος,
Κοροµηλάς Αναστάσιος, Σαρολίδης Αθανάσιος, Μεσκίνης Γεώρ-
γιος, Τσάµπας Αναστάσιος, Πέτσης Ευάγγελος, Κουτσοδήµος
Θεόδωρος, Αθανασόπουλος Γεώργιος, Σαχάς Μιχαήλ, Μαρκά-
κης Νικόλαος, Τσακλίδης Γεώργιος, Μπαλής Απόστολος, Λάπ-
πας Βασίλης, Μηζύθρας Αναστάσιος, Καµπούρογλου Γεώργιος,
Ευαγγελόπουλος Φώτιος, Τσιτσικλής Αλέξανδρος, Ζαροµυτίδης
Δηµήτριος, Μπίκης Ευάγγελος, Ραγιάς Γεώργιος, Μιχαλακόπου-
λος Αλέξανδρος, Κοτούλας Θεοχάρης, Δήµος Παναγιώτης, Κον-
τογιάννης Φίλιππος, Τσενεκίδης Λάζαρος, Σπηλιώπουλος
Ιωάννης, Κώτσης Δηµήτρης, Βασιλάκης Γεώργιος, Δαλαρούγκας
Ιωάννης, Σκυλογιάννης Γεώργιος, Ευαγγελινέλης Ιωάννης, Χρι-
στοδουλίδης Αναστάσιος, Κατσιώνης Δηµήτριος, Μαρτζακλής
Βασίλειος, Λαζαρίδης Ευστάθιος.

Αιωνία σας η µνήµη!
Το χρωστάµε σ’ όλους αυτούς οι οποίοι έχασαν τα παιδιά τους

και στα παιδιά τα οποία άφησαν πίσω τους.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αντώνιος Μυλωνάκης κατα-

θέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρί-
σκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Ελληνικής Λύσης)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Τον λόγο έχει ο Κοι-
νοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΜέΡΑ25 κ. Κλέων Γρηγοριάδης. 

Είπαµε να υπάρχει µια ανοχή, αλλά όχι να φτάνουµε και τα εν-
τεκάµισι λεπτά!
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ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, σε ένα κράτος το οποίο χρωστάει

330 δισεκατοµµύρια αυτή τη στιγµή στους πάσης φύσεως εξω-
τερικούς δανειστές του, στο οποίο την ίδια στιγµή χρωστούν πε-
ρίπου 70 δισεκατοµµύρια ευρώ οι πολίτες του, από τα οποία
σύµφωνα µε όλες τις µελέτες που υπάρχουν είναι εισπράξιµα το
πολύ τα 10 δισεκατοµµύρια ευρώ. 

Σε µια χώρα που έχουν κλείσει περίπου εκατόν εξήντα χιλιάδες
επιχειρήσεις την τελευταία δεκαετία και οι εργαζόµενοι έχουν
απωλέσει ποσοστό από 30% έως 50% των εισοδηµάτων τους σε
µισθούς και συντάξεις, ενώ περισσότεροι από ένα εκατοµµύριο
εξ αυτών τώρα, γιατί παλαιότερα ήταν δυόµισι εκατοµµύρια εξ
αυτών, έχουν χάσει τη δουλειά τους και συνεπώς δεν έχουν απο-
λύτως κανένα εισόδηµα, αλλά ούτε και προβλέπεται να αποκτή-
σουν κάτι τέτοιο στο προσεχές µέλλον. 

Σε µια χώρα της οποίας οι πολίτες χρωστούν 70 δισεκατοµµύ-
ρια στις τράπεζες, τράπεζες όµως που -τι παράδοξο- θα είχαν
ήδη κλείσει αν οι ίδιοι αυτοί πολίτες δεν τις είχαν ανακεφαλαι-
οποιήσει δύο φορές, µόλις τα τελευταία οκτώ χρόνια, αποκλει-
στικά από τις οικονοµίες τους. 

Σε ένα κράτος το οποίο έχει δεσµευτεί να επιτυγχάνει πρωτο-
γενή πλεονάσµατα πάνω από 2% για τα επόµενα σαράντα χρόνια
και από το οποίο ως αποτέλεσµα όλων των προαναφερθέντων
έχουν ξενιτευτεί κατά την τελευταία µόνο δεκαετία επτακόσιες
πενήντα χιλιάδες περίπου νέοι άνθρωποι αναζητώντας µια αξιο-
πρεπέστερη ζωή. 

Σε µια χώρα που οι αρµόδιοι Υπουργοί παραδέχονται ότι το
εθνικό σύστηµα υγείας και το εκπαιδευτικό σύστηµα της έχουν
άµεσες ελλείψεις επτά χιλιάδων γιατρών και νοσηλευτών και
πάνω από δέκα χιλιάδων εκπαιδευτικών όλων των βαθµίδων εκ-
παίδευσης αντίστοιχα. 

Σε µια χώρα τέλος -και έχει τη σηµασία του αυτό-, της οποίας
η εκάστοτε κυβέρνηση µπορεί µια χαρά να αντέχει και να παρα-
µένει σχετικά σταθερή, διαχειριζόµενη κάθε φορά µε τα ίδια
ακριβώς ψέµατα όλον αυτόν τον προαναφερθέντα παραλογισµό,
αλλά τι περίεργο, κλυδωνίζεται βίαια και απειλείται πραγµατικά
µε κατάρρευση από τις διαφορές του Ολυµπιακού µε τον ΠΑΟΚ. 

Σε µια τέτοια χώρα -πείτε µου, εσείς, αγαπητές κυρίες και αγα-
πητοί κύριοι συνάδελφοι-, τι είδους Κυβέρνηση είναι κατά τη
γνώµη σας µια νέα Κυβέρνηση που το πρώτο νοµοσχέδιο που
σκέφτεται να φέρει για ψήφιση στη Βουλή είναι η κατάργηση του
ασύλου στα πανεπιστήµια; 

Είναι άραγε µία τρελή Κυβέρνηση; Θα µπορούσε. Είναι µία
γραφική Κυβέρνηση της οποίας ο Πρωθυπουργός άφησε το
γάµο και πάει για πουρνάρια; Ή µήπως είναι τελικά µία πολύ-
πολύ επικίνδυνη Κυβέρνηση;

Το θέµα της αστυνοµικής βίας, της αυθαιρεσίας και της κατα-
στολής το παρακολουθούµε ξέρετε στενά στο ΜέΡΑ25 από την
έναρξη της τρέχουσας κοινοβουλευτικής περιόδου. Μας απα-
σχολεί και µας προβληµατίζει εξίσου, να στηλιτεύσουµε την
αστυνοµοκρατία και τις πρακτικές βίας των δυνάµεων ασφα-
λείας, αλλά από την άλλη και να φωτίσουµε τις αιτίες της εγκλη-
µατικότητας και να προτείνουµε λύσεις πάνω σε αυτές, ώστε
µέσω της εξάλειψης αυτών των αιτιών να µειωθούν και να φθί-
νουν σταδιακά η παραβατικότητα και η εγκληµατικότητα. 

Ασφαλώς και το δόγµα που ευαγγελίζεται η Κυβέρνηση της
Νέας Δηµοκρατίας -ήδη από την προεκλογική περίοδο, το θυµό-
µαστε όλοι- αυτό που χαρακτηριστικά συνηθίσαµε να ακούµε και
να αποκαλούµε «νόµος και τάξη», εκτός του γεγονότος ότι απη-
χεί την επιδίωξη της Κυβέρνησης για µία πιο συντηρητική, πιο
φοβική και λιγότερο ανοικτή και ανεκτική κοινωνία, χρησιµοποιεί
τον φόβο και την ανασφάλεια που έχουν εγκατασταθεί πια µες
στο µυαλό και στη σκέψη του µέσου Έλληνα πολίτη, έπειτα από
µία αδηφάγα δεκαετία οικονοµικής κρίσης, η οποία γρήγορα µε-
τενσαρκώθηκε σε κρίση αξιών και συνειδήσεων. 

Έτσι, η πολιτική στόχευση της Νέας Δηµοκρατίας -µε την αγα-
στή συνεργασία των τροµολαγνικών µέσων µαζικής ενηµέρωσης-
στόχευσε και στοχεύει στον φόβο και υποσχέθηκε ότι θα δώσει
λύση στο αδιέξοδο, θα προσφέρει ξανά τάξη και ασφάλεια. Σε
ποιους άραγε; Στους περίφηµους -επιτρέψτε µου να θυµηθώ-
από την εποχή Σαµαρά «νοικοκυραίους», οι οποίοι νοικοκυραίοι

-επιτρέψτε µου επίσης πια να θυµίσω εγώ σε εσάς- ωστόσο είχαν
ήδη εν τω µεταξύ προλάβει να ψηφίσουν και να φέρουν στη
Βουλή των Ελλήνων το φασιστικό µόρφωµα της Χρυσής Αυγής,
είχαν ήδη αποφασίσει ότι οι πρόσφυγες και µετανάστες που βρέ-
θηκαν κατατρεγµένοι στη χώρα µας θα έπρεπε να παραµένουν
φυλακισµένοι στα hot spots, γιατί διαφορετικά βέβαια θα απει-
λούσαν τη φυλετική µας συνοχή και την ελληνική µας ταυτότητα,
ενώ ταυτόχρονα, οι ίδιοι αυτοί νοικοκυραίοι, έπαιρναν τα ωραι-
ότατα 5ευρα και 10ευρα τους για την παροχή -θα τη θυµάστε
όλοι, φαντάζοµαι- υπηρεσίας φόρτισης κινητού τηλεφώνου στα
νησιά, για τους πρόσφυγες. 

Οι ίδιοι αυτοί νοικοκυραίοι είχαν σκοτώσει, µέρα µεσηµέρι, µε
µπουνιές και κλωτσιές στο κέντρο της Αθήνας ένα ενεργό µέλος
της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας και επέτρεπαν στα παραπολιτικά τάγ-
µατα εφόδου –οι ίδιοι πάντα αυτοί νοικοκυραίοι- φασιστικών συµ-
µοριών, της Χρυσής Αυγής εννοώ, να σκοτώνουν τα παιδιά
Αιγύπτιων πατεράδων και -τι φοβερό;- Ελληνίδων µανάδων.
Υπάρχουν και αυτά. 

Πάνω σ’ αυτό τον φόβο, σ’ αυτήν τη σκοτεινιά η Νέα Δηµοκρα-
τία τοποθέτησε ex officio στη θέση του Υπουργού Προστασίας
του Πολίτη τον κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, ένα πρόσωπο συµβολικό,
που έχει συνδέσει το όνοµα και την πολιτική του σταδιοδροµία
µε επιτυχίες της Αστυνοµίας στο παρελθόν, που οι συντηρητικοί
ψηφοφόροι της Νέας Δηµοκρατίας συµπαθούν και θεωρούν πε-
τυχηµένο και αποτελεσµατικό. 

Με αυτό τον τρόπο ο κ. Χρυσοχοΐδης, επιτρέψτε µου να πω,
εκτελεί ένα συµβόλαιο. Επωµίζεται ο ίδιος προσωπικά ως guest
star -ή σε µια άλλη ανάγνωση ως αµνός- το πολιτικό κόστος, ενώ
τα όποια πολιτικά οφέλη θα έρθουν από το δεξιό κοινό, πιστώ-
νονται στο κόµµα και τον ίδιο τον κ. Μητσοτάκη.

Έτσι είναι, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, όταν είσαι ιδανικός
αιχµάλωτος! Η µόνη εξουσία που µπορεί να αναµένεις πως θα
σου εκχωρήσουν οι δεσµοφύλακές σου είναι να φυλάς για λογα-
ριασµό τους το υπόλοιπο κοπάδι σου! 

Και όσο κι αν η Κυβέρνηση προφασίζεται πως όλη αυτή η αδι-
καιολόγητη αστυνοµοκρατία και τυφλή βία σκοπό έχει να απο-
καταστήσει τον νόµο και την τάξη, όλοι µας καταλαβαίνουµε ότι
στην πραγµατικότητα αποσκοπεί στο να δυσχεράνει ή και να µα-
ταιώσει τους λαϊκούς αγώνες και την εξέγερση των κολασµένων
του ελληνικού λαού, η οποία σας ενηµερώνω ότι εντός ολίγου
καταφθάνει καλπάζοντας.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Εποµένως, πολύ καλά κάνει η Αξιωµατική Αντιπολίτευση, θα
έλεγε κάποιος, που µε ενέργειες όπως αυτή της επίκαιρης επε-
ρώτησης εξήντα οκτώ Βουλευτών της που συζητάµε σήµερα, κα-
ταγγέλλει µία τέτοια Κυβέρνηση και ακόµα καλύτερα, επιτρέψτε
µου να πω, κάνει που υιοθετεί επισήµως για πρώτη φορά σήµερα
-το σηµειώνω αυτό- στη διατύπωση αυτής της επίκαιρης επερώ-
τησής της την πάγια εδώ και χρόνια δική µας διατύπωση, του
ΜέΡΑ25, περί παρασιτικής ολιγαρχίας. Δεν ξέρω αν το προσέ-
ξατε, αλλά καιρός ήταν. 

Για να είµαστε ωστόσο δίκαιοι και ακριβείς µε όλους εδώ µέσα,
ακούστε λίγο και αυτά. Σας διαβάζω: «Σε πρωτοφανείς εκδηλώ-
σεις βίας και παρανοµίας κατέφυγαν το βράδυ της Τετάρτης µο-
νάδες των ΜΑΤ εναντίον διαδηλωτών που είχαν ήδη συλληφθεί
κατά τη διάρκεια της διαδήλωσης διαµαρτυρίας στο Σύνταγµα
και βρίσκονταν πια ήδη στα χέρια της Αστυνοµίας. Σύµφωνα µε
µαρτυρίες έναν διαδηλωτή τον κράτησαν µέσα στην κλούβα και
τον χτυπούσαν µε µανία. Διαδηλωτές οι οποίοι είχαν συλληφθεί
και παρακολουθούσαν το όργιο της βίας στην κλούβα, µέσα από
τα περιπολικά που ήδη βρίσκονταν, είχαν σοκαριστεί τόσο που
παρακαλούσαν τους αστυνοµικούς να περιµένουν λίγο ακόµα,
φοβούµενοι τα χειρότερα αν φύγουν και αφήσουν αυτή την κα-
ταραµένη κλούβα µόνη της».

Αλλού: «Το ξύλο συνεχίστηκε σε όλη τη διαδροµή µέχρι τη
ΓΑΔΑ και µέσα στο κτήριο του Αρχηγείου η βία πήρε τη µορφή
βασανιστηρίων. Σε µια οµάδα…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Τους αστυνοµικούς τους έχουµε ρω-
τήσει ποτέ; 

ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Δεν είναι δικά σας. Μη βιάζεστε!
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Συνεχίζω: «Σε µία οµάδα προσαχθέντων οι αστυνοµικοί τους
ζήτησαν να στοιχηθούν ο ένας πίσω από τον άλλο, τεντώνοντας
τα χέρια µέχρι τον ώµο του µπροστινού και τότε τους κατάφερ-
ναν βίαια χτυπήµατα µε γκλοµπ στα χέρια. Σε άλλη παραλλαγή
του ίδιου βασανιστηρίου, τους ζητούσαν να φέρουν…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Σε ταινία τα…
ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Μη βιάζεστε, θα χαρείτε! 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Θα «χαρούµε» κι άλλο; 
ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: …τα χέρια στη µύτη και τότε τους

χτυπούσαν µε γκλοµπς στα πλευρά».
Άλλο: «Οι ενέργειες των αστυνοµικών συνιστούν υπόδειγµα

βασανιστηρίων. Πρόκειται για κακουργηµατικές πράξεις που επι-
φέρουν µηνύσεις για βασανισµό».

Εντελώς αδιόρθωτη, θα έλεγε κάποιος, όσον αφορά τη βία
αυτή η Κυβέρνηση…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ολοκληρώστε, κύριε
Γρηγοριάδη.

ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε. Μη
µου πείτε ότι ο κ. Καµίνης ήταν πιο όµορφος από εµένα ή ο Κοι-
νοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΚΚΕ είναι πιο όµορφος από
εµένα, γιατί δεν µπορώ να φανταστώ κάποια άλλη αιτία που εγώ
πρέπει να ολοκληρώσω την οµιλία µου πιο γρήγορα!

(Θόρυβος από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
Θα χαρείτε στο τέλος, λίγη υποµονή!
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Μα, χαιρόµαστε ήδη. 
ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Εντελώς αδιόρθωτη, θα έλεγε κά-

ποιος, όσον αφορά τη βία αυτή η Κυβέρνηση Μητσοτάκη ε; Μόνο
που όλα τα παραπάνω δηµοσιεύµατα δυστυχώς -και το λέω µε
προσωπική µου λύπη- δεν αφορούν καµµία κυβέρνηση Μητσο-
τάκη, δεν αφορούν επίσης κανένα συστηµικό πουληµένο µέσο
µαζικής ενηµέρωσης, γιατί προέρχονται σχεδόν όλα από την
«Εφηµερίδα των Συντακτών» και έχουν ηµεροµηνίες, όπως 17-7-
2015, 21-12-2015 και 14-3-2017…

Είδατε που χαρήκατε; 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Βιαζόµασταν!
ΚΛΕΩΝ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Δηλαδή, οποία έκπληξις; Είναι δηµο-

σιεύµατα που αφορούν την περίοδο που κυβερνούσατε εσείς,
αγαπητοί πρώην σύντροφοι του ΣΥΡΙΖΑ. 

Δυστυχώς οφείλουµε επίσης να θυµίσουµε ότι την ίδια ακρι-
βώς πρακτική του guest star µε τον κ. Χρυσοχοΐδη είχε ακολου-
θήσει και ο ΣΥΡΙΖΑ, όταν είχε αναθέσει τη θέση του Υπουργού
Προστασίας του Πολίτη στον κ. Τόσκα, που δεν ήταν στέλεχός
σας, αλλά προερχόταν από την Κίνηση Ιδεών και Δράσης
«ΠΡΑΤΤΩ».

Ας µην ξεχνάµε ότι επί των ηµερών σας τα ΜΑΤ όχι απλώς δεν
καταργήθηκαν, αλλά χρησιµοποιήθηκαν συστηµατικά για την κα-
ταστολή κατά τη διάρκεια συλλαλητηρίων, απεργιών κ.λπ., δια-
τηρώντας µία δυστυχώς συνθηκολογηµένη αριστερή ρητορική. 

Και τελειώνω αµέσως, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, το αβίαστο συµπέρασµα για δε-

ξιούς και αριστερούς κλειδοκράτορες και δεσµοφύλακες των
χρεοδουλοπάροικων της αποικίας που λέγεται Ελλάδα είναι ότι,
αφού τους έχει απαγορευτεί ουσιαστικά να κυβερνούν αυτή τη
χώρα σε όλους τους κρίσιµους γι’ αυτήν τοµείς, τους επιτρέπεται
µόνο να κατατροµάζουν και όταν χρειάζεται να δέρνουν και να
συλλαµβάνουν τους πολίτες της, προκειµένου οι χρεοδουλοπά-
ροικοι να µην εξεγείρονται και έτσι αυτοί να κερδίζουν λίγο
ακόµα πολιτικό χρόνο, τον οποίο θα συνεχίσουν να σπαταλούν
παριστάνοντας ότι κυβερνούν.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Ο Κοινοβουλευτικός

Εκπρόσωπος της Νέας Δηµοκρατίας κ. Σπήλιος Λιβανός έχει τον
λόγο. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΣΠΗΛΙΟΣ) ΛΙΒΑΝΟΣ: Ευχαριστώ,
κύριε Πρόεδρε. 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, η σηµερινή συζήτηση θα µπο-
ρούσε να είναι πράγµατι µία ευκαιρία ώστε να κουβεντιάσουµε
και να ελέγξουµε τις όποιες -ελάχιστες νοµίζω- περιπτώσεις κα-
τάχρησης εξουσίας εκ µέρους των αστυνοµικών αρχών ή έστω
θα µπορούσε να είναι µία χαριτωµένη συζήτηση όπως προσπά-
θησε να την µετεξελίξει ο κ. Γρηγοριάδης µε τα σχόλιά του, τον

οποίον εγώ εκτιµώ, αλλά νοµίζω ότι λίγο παρεκτράπηκε στην
προσωπική επίθεση προς τον Υπουργό, µάλλον στο πλαίσιο
αυτής της λογικής που είπα πριν.

Εντούτοις, δεν µπορούµε να κάνουµε αυτή τη συζήτηση σή-
µερα, γιατί βλέπουµε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ για µία ακόµα φορά επιδίδεται
ουσιαστικά σε µία στείρα αντιπολίτευση για τη στείρα αντιπολί-
τευση. Χωρίς επιχειρήµατα, πρακτικά κατρακυλήσατε πάλι στον
απόλυτο λαϊκισµό. 

Αήθης επιθετικότητα, κύριοι συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ, δεν ήταν
η απολύτως µετρηµένη και µετριοπαθής τοποθέτηση του Υπουρ-
γού για την προκάτοχό του κ. Γεροβασίλη, µε την άποψή του
έστω τη διαφορετική. Αήθης, αντιθέτως -και αυτή πρέπει να ανα-
καλέσετε όσοι εξ υµών αναφερθήκατε σε αυτά τα ζητήµατα-
ήταν η κατηγορία ελάχιστων, βέβαια, στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ από
όσους µίλησαν για βασανιστήρια και για στηµένους διαγωνι-
σµούς µε τεράστιο κόστος εκατοντάδων εκατοµµυρίων, που θα
καλυφθεί δήθεν από χρηµατοδότες της Νέας Δηµοκρατίας. Αυτό
είναι αήθης επίθεση και εδώ περιµένουµε µία ανάκληση και µία
απάντηση.

Επίσης, αήθης είναι η συνεχής παραποµπή σε κάποιες σκέψεις
σας για τη ρητορική ταύτιση µεταξύ Νέας Δηµοκρατίας και ακρο-
δεξιών αθλιοτήτων, ταύτισης δήθεν της Νέας Δηµοκρατίας µε τη
δηµιουργία ενός ακροδεξιού κράτους.

Η Νέα Δηµοκρατία -σας το έχουµε ξαναπεί εδώ, σας το έχει
πει και ο Κυριάκος Μητσοτάκης- είναι η µεγάλη περήφανη δηµο-
κρατική παράταξη, που έχει βάλει «πλάτη» σε όλες τις κρίσιµες
στιγµές της ιστορίας. Αυτές, λοιπόν, οι τοποθετήσεις σας επι-
στρέφονται. Σας ξαναλέµε ότι η παράταξή µας είναι η παράταξη
που εµπνέεται από τον πολιτικό φιλελευθερισµό και κυβερνάει
µε δηµοκρατικό ρεαλισµό. 

Οι σχέσεις µε την ακροδεξιά και τη Χρυσή Αυγή, που συχνά
υπαινίσσεστε, νοµίζω ότι δεν πρέπει να αναφέρονται σε αυτή την
Αίθουσα και σας δείχνω πάλι τις φωτογραφίες των στελεχών σας
που ήταν µε τον κ. Καµµένο και τον κ. Κασιδιάρη σε ωραίες πε-
ριοδείες ανά την Ελλάδα.

Επανερχόµενος πάλι στην κατηγορία για τις ταυτότητες -πε-
ριµένουµε να ακούσουµε από σας µετά νούµερα συγκεκριµένα
και επιχειρήµατά- σας είπε ο κ. Χρυσοχοΐδης ποια είναι τα επι-
χειρήµατα µας για το θέµα του διαγωνισµού των ταυτοτήτων. Αν
δεν απαντήσετε, αυτό σηµαίνει ότι πάλι ρέπετε προς έναν λαϊκι-
σµό και οι αστήρικτες κατηγορίες είναι ακριβώς αυτό για το
οποίο εσείς εµάς κατηγορήσατε.

Τέλος, είπατε ότι δεν έχει κάνει σπουδαία δουλειά η Κυβέρ-
νηση στον τοµέα αυτό και δεν έχει ουσιαστικά κάνει και ένα σο-
βαρό απολογισµό. Καταθέτω εδώ τον απολογισµό της µέχρι
τώρα πορείας του Υπουργείου.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Λιβανός καταθέτει για τα
Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογρα-
φίας και Πρακτικών της Βουλής)

Επίσης, καταθέτω ένα δελτίο της Αστυνοµίας που λέει µηνιαία
τι ακριβώς κάνει, για να µη στεναχωριέστε.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Λιβανός καταθέτει για τα
Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογρα-
φίας και Πρακτικών της Βουλής)

Η επερώτησή σας, λοιπόν, αποδεικνύει ότι είστε ιδεολογικά
αντίθετοι στην έννοια της ασφάλειας των πολιτών, της κοινωνι-
κής ειρήνης και της ευνοµίας. Έχετε πρακτικά «αλλεργία» µε την
ασφάλεια και αυτό αποδεικνύεται δεδοµένου ότι την επερώτηση
αυτή υπογράψατε εξήντα οκτώ από εσάς, σήµερα, όµως, ήσα-
σταν µόνο δεκατρείς και αν σας µετρήσουµε τώρα, είσαστε
πέντε. Άρα, λοιπόν, τόση είναι η σχέση σας µε αυτό το θέµα και
τόση η αγωνία σας. Ας φέρετε τους Βουλευτές σας εδώ, τουλά-
χιστον να δείξετε ότι ενδιαφέρεστε για το θέµα το οποίο συζη-
τάµε. 

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Ζ’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΒΔΕΛΑΣ)

Αδιάψευστος, επίσης, µάρτυρας της «αλλεργίας» αυτής είναι
και οι δηλώσεις στελεχών σας όλα τα προηγούµενα χρόνια. Η κ.
Κασιµάτη, η οποία είναι ακόµα στις τάξεις της Κοινοβουλευτικής
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σας Οµάδας, είπε το γνωστό «µπάτσοι-γουρούνια- δολοφόνοι».
Ο κ. Κυρίτσης είπε: «Δεν θυµάµαι να πέθανε και κανείς από µο-
λότοφ», µε πρωτοφανή ασέβεια στους νεκρούς της MARFIN. Και
µην αναστενάζετε, διότι αυτή είναι η πραγµατικότητα, δυστυχώς.
Άλλος Βουλευτής σας είπε: «Ποιο έννοµο αγαθό προσβάλλει η
απλή κατοχή µιας βόµβας µολότοφ;». 

Αγκαλιάσατε την παραβατικότητα, λέγοντας ότι «καλά σπάνε
τις πόρτες των ΑΕΙ µε αλυσοπρίονα» -είστε εσείς εδώ νοµίζω- και
«χαϊδεύοντας» τον Ρουβίκωνα, όταν ο ίδιος ο κ. Τόσκας τον χα-
ρακτήρισε «ιδεολογικό µωρό που µπουσουλάει» και ο κ. Κυρί-
τσης είπε ότι «ο «Ρουβίκωνας» είναι πολιτική οµάδα που κάνει
ακτιβισµό». 

Για εµάς, αλλά και για τη συντριπτική πλειοψηφία του ελληνι-
κού λαού η κατάληψη ξένης περιουσίας δεν είναι πολιτισµός,
είναι ωµή βία. Αυτά τα πρεσβεύετε εσείς, κυρίες και κύριοι του
ΣΥΡΙΖΑ. 

Επί των ηµερών σας πρακτικά τι κάνατε; Νοµοθετήσατε την
ατιµωρησία µε τον κατάπτυστο νόµο Παρασκευόπουλου. Η πρω-
τεύουσα παραδόθηκε στην ανοµία και τριπλασιάστηκαν -και γι’
αυτό, επίσης, να µας µιλήσετε στη δευτερολογία σας- οι επιθέ-
σεις των αντιεξουσιαστών. 

Σύµφωνα µε τον Συνήγορο του Πολίτη, πράγµα το οποίο δεν
διαψεύσατε, τριακόσια είκοσι ένα περιστατικά αστυνοµικής βίας
έλαβαν χώρα επί των ηµερών του συνόλου της κυβέρνησή σας. 

Τι κάνατε για αυτά; Περιµένουµε να µας πείτε. Πόσα από αυτά
στείλατε στις αρµόδιες εισαγγελικές αρχές;

Επίσης, κύριε Τζανακόπουλε, όταν ξαναρθείτε, να µας πείτε
αν εµείς ξεχνάµε ή αν εσείς θέλετε να ξεχάσετε. 

Εντούτοις, σήµερα έρχεστε να κατηγορήσετε αυτή την Κυβέρ-
νηση για περιστατικά τα οποία ακόµα δεν έχουν κριθεί. Δεν δεί-
ξατε καµµία ευαισθησία για τα ζητήµατα αυτά όταν ρίχνατε τα
χηµικά στους συνταξιούχους έξω από το Μέγαρο Μαξίµου ή
στην πλατεία Συντάγµατος τα άλλα χηµικά, όταν πολίτες, Έλλη-
νες και αυτοί, διαδήλωναν κατά της Συµφωνίας των Πρεσπών.

Η Νέα Δηµοκρατία, όµως, δεν είναι ΣΥΡΙΖΑ. Δεν διακρίνουµε
τη βία σε καλή και κακή. Δεν κλείνουµε τα µάτια, σε αντίθεση µε
εσάς που σε κάποιες µόνο περιπτώσεις είστε υπερδραστήριοι.
Στην απαράδεκτη παραβίαση του οικογενειακού ασύλου δηµο-
σιογράφου εκδώσατε µία -θα µου επιτρέψετε- αστεία ανακοί-
νωση από τον αρµόδιο τοµεάρχη σας. 

Σας διαβεβαίωσε ο Υπουργός πριν, σας έχουµε διαβεβαιώσει
και στο παρελθόν, σας διαβεβαιώ και εγώ τώρα ότι όλες οι κα-
τηγορίες -αν δεν κάνω λάθος, είναι δύο αυτές πρακτικά- θα διε-
ρευνηθούν από τις αρµόδιες αρχές όσον αφορά την αστυνοµική
βία και οι ένοχοι, όπως είπε και πριν, θα κριθούν και θα τιµωρη-
θούν ανάλογα. 

Παρ’ όλα αυτά, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η τεράστια πλει-
οψηφία των αστυνοµικών της ΕΛ.ΑΣ. διακρίνεται από αίσθηµα
καθήκοντος και ευθύνης απέναντι στην κοινωνία. Κάποιους από
αυτούς µπορούµε να τους χαρακτηρίσουµε ακόµα και ήρωες,
όπως είναι οι µυστικοί αστυνοµικοί που µε κίνδυνο της ζωής τους
µπήκαν στα καρτέλ των ναρκωτικών στον Αστακό. Αντιµετωπί-
ζουν ακραίες οµάδες που επιτρέψατε µε την ανοχή σας εσείς να
θεριέψουν. Οι τσιµεντόλιθοι στο Κουκάκι αποδεικνύουν το θρά-
σος ορισµένων εξ υµών. Η ΕΛ.ΑΣ., όµως, θα επιτελέσει το καθή-
κον της και θα προσφέρει στους Έλληνες πολίτες το αίσθηµα
της ασφάλειας. 

Προσωπικά, για την κουβέντα την οποία θα έπρεπε κατά τη
γνώµη µου να κάνουµε σήµερα και όχι αυτή που κάνουµε, προ-
τιµώ το δόγµα «κράτος δικαίου και ασφάλεια». Όµως, είτε το
πείτε «κράτος δικαίου και ασφάλεια», είτε το πείτε «νόµος και
τάξη», ο σεβασµός στον νόµο είναι απαραίτητη προϋπόθεση για
την ευηµερία του τόπου µας. 

Η σχέση κράτους δικαίου και κρατικού µονοπωλίου της βίας
δεν είναι αντιθετική και παράδοξη, όπως θα µπορούσε να υπο-
στηρίξει κάποιος σοβαρός θεωρητικός, αν τον είχατε στις τάξεις
σας, σήµερα εδώ µέσα. Το αντίθετο. Είναι δοµική σχέση και άρ-
ρηκτη. Αποδεδειγµένα, θεωρητικά, όσον αφορά στα κείµενα των
καθηγητών ανά τον κόσµο, αλλά και πρακτικά από τη ζωή. 

Πώς αλλιώς θα µπορούσαµε να προστατέψουµε, κυρίες και
κύριοι του ΣΥΡΙΖΑ, τα δηµόσια αγαθά του κράτους δικαίου και

της συνταγµατικής εγγύησης της ασφάλειας όλων, χωρίς διαχω-
ρισµούς των πολιτών του κράτους και του κυρίαρχου λαού;

Άλλωστε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ, ας µιλή-
σουµε µε ειλικρίνεια ή µάλλον ας µιλήσετε εσείς µε ειλικρίνεια
κάποια στιγµή. Η δυνατότητα άσκησης κρατικής βίας αποτελεί
θεµέλιο της λειτουργίας του σύγχρονου δηµοκρατικού κράτους. 

Η εναλλακτική σε αυτό -και θέλω µία απάντηση από σας στη
συνέχεια- είναι είτε η βία, το χάος και η αναρχία, είτε η ιδιωτικο-
ποίηση της κρατικής καταστολής µε την ίδρυση ιδιωτικής αστυ-
νοµίας και άλλων τέτοιων οργάνων. Πείτε µας εντέλει: Αυτές τις
λύσεις προτείνετε; 

Εµείς πάντως είµαστε καθαροί. Πιστεύουµε στον νόµο και την
εφαρµογή του. Παράλληλα, όµως, η υπακοή αυτή συνοδεύεται
και µε τον σεβασµό των θεµελιωδών δικαιωµάτων, που ολοκλη-
ρώνουν την «ψηφίδα» αυτού του κράτους δικαίου το οποίο εµείς
υπηρετούµε. 

Πιστεύουµε, λοιπόν, στην κοινωνική λειτουργικότητα του κρα-
τικού µονοπωλίου της βίας, στις διαδικασίες σταθεροποίησης,
ειρήνευσης και πειθαρχικότητας της κοινωνίας των πολιτών.

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, εφαρµόζουµε την πολιτική, όπως
είπε και ο Υπουργός, για την οποία πρακτικά µας εξέλεξε ο ελ-
ληνικός λαός. Είµαστε περήφανοι για αυτή την πολιτική και, εν
τέλει, από αυτή θα κριθούµε. 

Ευχαριστώ. 
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Κι εµείς ευχαρι-
στούµε. 

Καλησπέρα σας και καλή εβδοµάδα και από εµένα. 
Τον λόγο έχει ο κ. Ραγκούσης από τον ΣΥΡΙΖΑ για πέντε λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ακού-

γοντας κανείς µε προσοχή και τον Υπουργό και τον Κοινοβου-
λευτικό Εκπρόσωπο της Νέας Δηµοκρατίας έχει δύο δρόµους.
Ο ένας δρόµος είναι να εξοργιστεί και ο δεύτερος δρόµος είναι
απλώς να αντιδράσει µε πολύ µεγάλη νηφαλιότητα και ηρεµία. 

Διότι στην πραγµατικότητα, όποιος από εσάς στα επιτελεία
που επεξεργάζονται στρατηγικές για την πορεία της Κυβέρνησης
έχει λίγο µυαλό, θα έχει καταλάβει ότι απόψε κατέρρευσε ταυ-
τόχρονα και το αφήγηµα το κυβερνητικό και το αφήγηµα της Κυ-
βέρνησης εναντίον της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης.

Και εξηγούµαι: Προσωπικά, µε τον αγαπητό Μιχάλη Χρυσο-
χοΐδη, αν πω ότι έχουµε ένα κοινό, θα πάει το µυαλό όλων σας
ότι αναφέροµαι στο παρελθόν µας ως µέλη και στελέχη του
ΠΑΣΟΚ. Όµως, δεν αναφέροµαι σε αυτό. Αναφέροµαι στο γεγο-
νός ότι έχουµε κάνει και οι δύο Υπουργοί, όπως ξέρει ο αγαπητός
Μιχάλης. Κι επειδή έχω καθίσει και εγώ σε αυτά τα έδρανα, γνω-
ρίζω πολύ καλά τι σηµαίνει να γίνεται συζήτηση µίας επίκαιρης
επερώτησης, όπου να τίθενται από την Αξιωµατική Αντιπολίτευση
δεκαεπτά τον αριθµό, µείζονος σηµασίας, αιτιάσεις εναντίον της
Κυβέρνησης και να µην υπάρχει δυνατότητα να αρθρωθεί -µε
εξαίρεση τρεις περιπτώσεις, που θα τις αναφέρω στη συνέχεια-
µία αντίδραση, µία απάντηση, ένα επιχείρηµα.

Αυτά όλα, επαναλαµβάνω, για όσους έχουν λίγη ψυχραιµία και
καταλαβαίνουν, δείχνουν από την ώρα που συµβαίνουν µόλις
στους πρώτους επτά µήνες διακυβέρνησης, τι πρόκειται να ακο-
λουθήσει για εσάς.

Μιλάµε εµείς -λέει- για «κράτος της Δεξιάς». Και ακούµε αυτή
την ερώτηση από τον Υπουργό, το µέλος της Κυβέρνησης -γιατί
η ευθύνη ανήκει στον Πρωθυπουργό και συλλογικά στην Κυβέρ-
νηση- οι οποίοι εξετέλεσαν το πιο σκληρό πογκρόµ κοµµατικών
διώξεων, που γύρισε την Ελλάδα δεκαετίες πίσω. Είναι ένα πι-
σωγύρισµα για το οποίο θα έπρεπε όλοι να ντρέπονται και να
ντρεπόµαστε! 

Με ποιο πολιτικό επιχείρηµα, µε ποιο σκεπτικό, µπορεί µία κυ-
βέρνηση να παίρνει εντολή σχηµατισµού κυβέρνησης και το
πρώτο πράγµα που κάνει -όπως έκανε και κάνατε- είναι να ξηλώ-
νει όλα τα στελέχη της Ελληνικής Αστυνοµίας; Αυτά γινόντουσαν
δεκαετίες πριν και τα επαναφέρατε. Και στη θέση τους επιστρα-
τεύσατε, είπα χαρακτηριστικό παράδειγµα, αυτόν ο οποίος είχε
παραιτηθεί για την τραγωδία στο Μάτι. Είχε εξαναγκαστεί από
τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να παραιτηθεί. 

Και µιλάµε εµείς -λέει- για κράτος της Δεξιάς. Δεν είναι αυτό
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πογκρόµ κοµµατικών διώξεων, το οποίο απλώσετε σε όλη τη
χώρα; Δεν ντρέπεστε για την Τσιριγώτη, που την αποστρατεύ-
σατε, και τόσους άλλους άξιους αξιωµατικούς, τον αρχηγό της
Αστυνοµίας, στελέχη σε όλη την Ελλάδα, µε µόνο κριτήριο ότι
άλλαξε κόµµα στην Κυβέρνηση; Κι έχετε το θράσος να µιλάτε και
να µας εγκαλείτε γιατί µιλάµε; Βεβαίως, µιλάµε και θα µιλάµε!
Γιατί αυτό είναι ένα µελανό στίγµα, που θα σας συνοδεύει για
πάντα! 

Δεν κατακρεουργήσατε το νόµο για να κάνετε τον Κοντολέ-
οντα Διοικητή της ΕΥΠ; Και πάτε και µιλάτε στα παιδιά για brain
drain και για αριστείες; Γιατί ήταν κολλητός του Μητσοτάκη; Κι
έχετε θεσµοθετήσει νόµο που στην Ελλάδα λέτε πια µπορεί να
γίνεται ο άλλος διοικητής ή διευθυντικό στέλεχος χωρίς να έχει
πτυχίο; Κι όλα αυτά γιατί είσαστε εξαρτηµένοι από τον κάθε Κον-
τολέοντα;

Δεν κάνετε προσλήψεις εκτός ΑΣΕΠ κι εκτός πανελληνίων; Δεν
έχετε πάρει ένα σωρό ειδικούς φρουρούς, αντί για αστυνοµικούς
µέσω Πανελληνίων και µε ελάχιστη εκπαίδευση, σε βάρος και της
δικής τους ασφάλειας και κυρίως, της ασφάλειας των πολιτών;
Τους έχετε αµολήσει στους δρόµους! Ήταν ή δεν ήταν ειδικός
φρουρός ο Κορκονέας, ο οποίος δολοφόνησε τον Γρηγορό-
πουλο και ελλείψει εκπαίδευσης έφτασε να αντιδρά µε αντανα-
κλαστικά που δεν αντέδρασαν αστυνοµικοί ή δεν θα αντιδρούσαν
αστυνοµικοί στη θέση του; 

Δεν έχετε να πείτε τίποτα για το επίδοµα; Λέτε εσείς ότι νοι-
άζεστε για τους αστυνοµικούς. Ήταν να τους δώσετε 120 ευρώ
για τις γιορτές. Προσθέσατε για το γραφείο σας 5 εκατοµµύρια
δαπάνες. Και δεν είχατε 120 ευρώ να δώσετε σε πενήντα χιλιά-
δες Ελληνίδες και Έλληνες αστυνοµικούς;

Έχουµε δελτίο καµένων αυτοκινήτων κάθε πρωί που ξυπνάµε.
Πόσες δεκάδες αυτοκίνητα το προηγούµενο βράδυ έχουν καεί; 

Αυτές τις γελοιότητες -συµφωνούµε στο χαρακτηρισµό- ότι η
ανοχή διάφορα γκρουπούσκουλα λήγει στις 8 Ιουλίου, δεν τις εί-
παµε εµείς, κύριε Κοινοβουλευτικέ Εκπρόσωπε. Ο Πρόεδρός
σας τις είπε. Αυτές τις γελοιότητες ότι «τελειώνουµε µε τον «Ρου-
βίκωνα» στις 8 Ιουλίου», ο Πρόεδρός σας και σηµερινός Πρωθυ-
πουργός τις έχει πει. Με την προπαγάνδα «θα τελειώσω στα
Εξάρχεια από τον πρώτο µήνα», αυτή την ορµπανικού τύπου
προπαγάνδα, πήρατε τις εκλογές. Έβγαινε στη «REALNEWS» κι
έλεγε «θα τελειώσω τα Εξάρχεια από τον πρώτο µήνα». Κι ο
«Ρουβίκωνας» σας γλεντάει κάθε µέρα! Κι εµείς δεν πανηγυρί-
ζουµε γι’ αυτό. Δεν θα σας επιτρέψουµε, όµως, άλλο να συνεχί-
ζετε αυτή την ευτελιστική προπαγάνδα, που στο τέλος-τέλος
προσβάλει και τη νοηµοσύνη τη δική σας, από την ώρα που τη
χρησιµοποιείτε και την υπερασπίζεστε. 

Και θα συνεχίζετε εδώ µπροστά µας τις συκοφαντίες, τις ακρο-
δεξιές συκοφαντίες, σε βάρος της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης,
του ΣΥΡΙΖΑ, της προοδευτικής παράταξης, που στο τέλος-τέλος
έχει κυβερνήσει τεσσεράµισι χρόνια; Και θα λέτε ότι εµείς,
δήθεν, είµαστε οπαδοί ή συγκαλύπτουµε έκνοµες ενέργειες ή
έκνοµες πρακτικές του «Ρουβίκωνα» ή του οποιουδήποτε;
Ντροπή! Ντροπή!

Μπείτε στο «112» τώρα, αγαπητέ κύριε Χρυσοχοΐδη -το κρατάτε
το κινητό σας- στο site του Υπουργείου σας. Κάνατε ολόκληρες
τελετές στις αρχές του χρόνου «το 112 σε πλήρη λειτουργία».
Όποιος µπει τώρα στο site του Υπουργείου Προστασίας του Πο-
λίτη να πατήσει το κουµπάκι «112» έκτακτη ανάγκη. Γράφει «η σε-
λίδα δεν βρέθηκε». Επιτελικό κράτος Κυριάκου Μητσοτάκη! 

Πάρτε θέση. Σας το λέµε πολύ καθαρά. Είσαστε ανεύθυνοι, εί-
σαστε επιπόλαιοι και είσαστε επικίνδυνοι για την ελληνική κοινω-
νία και τις απόψεις της, όταν προσπαθείτε να παρουσιάσετε την
εγκληµατικότητα σαν ένα θέµα που θα έρθει ο «σερίφης» ο Χρυ-
σοχοΐδης, ο «σερίφης» ο Μητσοτάκης και θα την καθαρίσουν.
Στα παρακάτω στενά την πάτε και το ξέρετε! Δείτε το βίντεο που
δώσαµε στη δηµοσιότητα. Γιατί, βεβαίως, αν δεν έχεις ένα συ-
νολικό σχέδιο για την αντιµετώπιση της εγκληµατικότητας, τα
αίτια που την παράγουν δεν εκλείπουν επειδή άλλαξε η Κυβέρ-
νηση και άλλος κάθεται στο Μαξίµου σε σύγκριση µε αυτόν που
καθόταν προηγουµένως. Είναι αστειότητες όλες αυτές να τις
λέτε! Είναι αντιεπιστηµονικές αστειότητες που προσβάλλουν τη
νοηµοσύνη όλων!

Όσον αφορά το Κουκάκι, είναι ψέµατα; Ποιος έκανε αυτή τη
γραπτή δήλωση-απάντηση στον κ. Αλιβιζάτο µε την προσφώνηση
«αγαπητέ, κύριε Αλιβιζάτο»; Την έκανε η Γεροβασίλη; Την έκανε
ο Τζανακόπουλος; Την έκανα εγώ; «Δεν υπήρξαν πράξεις αστυ-
νοµικής βίας».  Αυτή η φωτογραφία εδώ, µε τον Ινδαρέ δαρµένο
µέσα στο σπίτι του, σας κάνει, κύριε Χρυσοχοΐδη, να νιώσετε επι-
τέλους την ανάγκη, εν ονόµατι της ιστορίας και της διαδροµής
σας, να ζητήστε σε αυτόν τον άνθρωπο συγγνώµη;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Παρακαλώ πολύ, ολο-
κληρώστε.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. Δύο ανα-
φορές µόνο.

Είναι η αστυνοµική βία προϊόν της Κυβέρνησης της Νέας Δη-
µοκρατίας; Έγινε ο Μητσοτάκης Πρωθυπουργός και ο Χρυσο-
χοΐδης Υπουργός και λέµε ότι ξεσάλωσαν οι αστυνοµικοί και
τώρα υπάρχουν κρούσµατα αστυνοµικής βίας που δεν υπήρχαν
πριν; Βεβαίως, όχι! Ποτέ δεν το έχουµε πει αυτό το πράγµα. Είναι
και αυτό ψέµα. Γι’ αυτό, κύριε Κοινοβουλευτικέ Εκπρόσωπε της
Νέας Δηµοκρατίας, είχανε πάει στο Συνήγορο του Πολίτη υπο-
θέσεις που αναφέρατε. Είχανε πάει στο Συνήγορο του Πολίτη.
Γιατί, βεβαίως, υπήρχαν, υπάρχουν και θα υπάρχουν κρούσµατα. 

Αυτό για το οποίο κρίνονται οι κυβερνήσεις, δεν είναι για το αν
κάθε αστυνοµικός από τους πενήντα χιλιάδες ξυπνάει µια µέρα
και αποφασίζει να µην τηρήσει τον όρκο του, να µην τηρήσει τον
κώδικα δεοντολογίας της Αστυνοµίας. Αυτό, όµως, για το οποίο
κρίνονται οι κυβερνήσεις είναι για το πώς αντιδρούν.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΣΠΗΛΙΟΣ) ΛΙΒΑΝΟΣ: Πώς αντέ-
δρασε αυτή η Κυβέρνηση; 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Ναι, πώς αντιδρούν. Λέγοντας ότι
είναι ψέµατα πως ο Ινδαρές χτυπήθηκε µέσα στο σπίτι του και
φέρνοντας επιστολές που λένε ότι δεν ασκήθηκε αστυνοµική βία!
Και τότε ανάβουν το πράσινο φως σε όλους τους υπόλοιπους
αστυνοµικούς να ακολουθήσουν τον ίδιο δρόµο! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ολοκληρώστε, κύριε
Ραγκούση.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Γι’ αυτό φτάνουµε σε περιστατικά το
ένα πίσω απ’ τ’ άλλο!

Και τελευταίο. Εµείς, ναι, θέλουµε ασφάλεια για την κοινωνία.
Πάντα θέλαµε ασφάλεια. Όµως, έχουµε µία µεγάλη διαφορά µε
εσάς, µε τη Δεξιά τουλάχιστον, ιστορικά, διαχρονικά. Αντιµετω-
πίζουµε τις Δυνάµεις Ασφαλείας όπως στις Ένοπλες Δυνάµεις.
Δεν τις κάνουµε µέρος του κοµµατικού παιχνιδιού. Δεν τις χρη-
σιµοποιούµε όπως τις χρησιµοποιούσε η Δεξιά στη δεκαετία του
1950 και του 1960, για να χτυπάει την Αριστερά, την προοδευτική
παράταξη, το δηµοκρατικό κόσµο.

Εµείς τη θέλουµε έξω από το κοµµατικό παιχνίδι στην Ελληνική
Αστυνοµία. Εσείς τη βάζετε την Ελληνική Αστυνοµία µέσα στο
κοµµατικό παιχνίδι. Γιατί παίζετε αυτό το βρώµικο παιχνίδι εναν-
τίον της Αντιπολίτευσης σήµερα, της κυβέρνησης χθες, της κυ-
βέρνησης αύριο. 

Και, βεβαίως, νοιαζόµαστε για τους αστυνοµικούς. Εσείς δεν
νοιάζεστε για τους αστυνοµικούς!

Γιατί αν νοιάζεστε, κύριε Χρυσοχοΐδη, -σας είπαµε ένα σωρό
περιστατικά- να πάτε αύριο µία βόλτα από τα αστυνοµικά τµή-
µατα. Και σας είπα πολύ έντιµα ότι αυτά τα προβλήµατα -που
σας είπαµε εδώ- δεν ξεκίνησαν από την ώρα που εσείς αναλά-
βετε. Υπήρχαν και προηγουµένως. Αλλά έχουν περάσει επτά
µήνες και οι αστυνοµικοί συνεχίζουν να καθαρίζουν µε δικές τους
δαπάνες τα αστυνοµικά τµήµατα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ευχαριστούµε.
Ξέρω ότι την ζηµιά την έχει κάνει ο κ. Μυλωνάκης. Αν δεν σας

αφήσω, θα πείτε ότι ο δικός µου µίλησε παραπάνω και µε το δίκιο
σας. Αλλά να πλησιάσουµε λίγο τους χρόνους σας παρακαλώ
πολύ.

Τον λόγο έχει η κ. Γεροβασίλη για τρία λεπτά.
ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Δεν ήταν µόνο ο κ. Μυλωνάκης. Ήταν

και άλλοι. Επίσης κι εγώ θα καταχραστώ κατά δύο λεπτά τον
χρόνο. Οι προκλήσεις σε αυτή τη συζήτηση είναι πολλές. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Έχετε δίκιο. Το είπα
περισσότερο για να το χαλαρώσω. 
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ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Με δεδοµένο ότι ήµουν η τελευταία
Υπουργός πριν τον κ. Χρυσοχοΐδη, οι προκλήσεις είναι πολλές
σε αυτή τη συζήτηση. Αλλά δεν θα υποκύψω, για να είµαι πραγ-
µατικά εντός του χρόνου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Βάσει του Κανονισµού
εάν θέλετε να πείτε για το έργο σας, έχετε συν πέντε λεπτά. Σας
το λέω, το µαρτύρησα. Έχετε πέντε λεπτά επιπλέον επειδή είσα-
στε πρώην Υπουργός. Να το ξέρετε.

Ορίστε, έχετε τον λόγο. 
ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Πριν µπω στα δύο που θέλω να απαν-

τήσω, θέλω να πω, κύριε Υπουργέ, όταν πηγαίνετε σε µία γειτο-
νιά και σας λένε ότι επιτέλους σε αυτούς τους δρόµους έφτασε
η Αστυνοµία που δεν είχε φτάσει ποτέ πριν, θα σας συνιστούσα
να πηγαίνετε αµέσως και στον παρακάτω. Επίσης, όταν πηγαί-
νετε σε δρόµους όπως η Αντωνιάδου, µόλις θα φεύγετε, να ξα-
ναγυρνάτε πίσω σε µία ώρα. Δεν το λέω αυτό, διότι επί των
ηµερών µου δεν είχαµε προβλήµατα. Αλίµονο! Το λέω, διότι
πραγµατικά έτσι συµβαίνει. Και δεν βγήκα ποτέ να χαρώ, διότι η
Αντωνιάδου ήταν επιτέλους σε καλή κατάσταση, διότι πραγµα-
τικά υπήρχε µία διαρκής κατάσταση και ένας διαρκής αγώνας.

Θα µιλήσω µόνο για δύο θέµατα στα οποία προκλήθηκα αρ-
κετά και λογικά νοµίζω. Θα απαντήσω κατ’ αρχάς στον κ. Μυλω-
νάκη για το θέµα των προληπτικών προσαγωγών. Κύριε
Μυλωνάκη, θα σας διαβεβαιώσω ότι επί των ηµερών µας δεν
έγινε ποτέ προληπτική προσαγωγή. Όλες οι προσαγωγές, τις
οποίες αναφέρετε, αρκετές απ’ αυτές έγιναν, αλλά δεν ήταν προ-
ληπτικές. Ήταν σε άτοµα που αποδεδειγµένα παρακινούσαν σε
πράξεις βίας είτε µε φυσικό, άµεσο τρόπο είτε µέσω του διαδι-
κτύου. Και έγιναν κανονικές προσαγωγές. Μπορεί να γινόταν
αυτό πριν από συγκεντρώσεις, αλλά ήταν αποδεδειγµένα προ-
σαγωγές κανονικές.

Επίσης, θα σας θυµίσω επίσης, κύριε Μυλωνάκη, ότι στο συλ-
λαλητήριο για το µακεδονικό ζήτηµα στην πλατεία Συντάγµατος
πολλοί «πατριώτες» µορφοποιηµένοι σε τάγµατα εφόδου, όρµη-
σαν στους αστυνοµικούς που φρουρούσαν το Κοινοβούλιο και
οι οποίοι αµύνθηκαν. Τους χτύπησαν µε σιδερένια λοστάρια, τα
οποία ήταν και διακοσµηµένα µε την Ελληνική σηµαία! Οι αστυ-
νοµικοί έτρωγαν ξύλο µε σιδερένια λοστάρια µε την Ελληνική ση-
µαία πάνω, απ’ αυτούς τους «πατριώτες». Και τότε δεν υπήρξε
καµµία καταγγελία για την βία εναντίον των αστυνοµικών. Είκοσι
επτά αστυνοµικοί πήγαν στο νοσοκοµείο. Ήταν είκοσι επτά νέα
παιδιά. Και δύο, τρία απ’ αυτά βγήκαν µετά από ένα µήνα από το
νοσοκοµείο τσακισµένα. Αλλά δεν άνοιξε µύτη, δεν ειπώθηκε
κουβέντα γι’ όλο αυτό!

Και µπαίνω στις ταυτότητες. Νοµίζω ότι ήταν 19 Απριλίου του
2019 που έγινε ο διαγωνισµός από πλευράς µας για τα έγγραφα
ασφαλείας -δεν είναι µόνο οι ταυτότητες- ύψους 515 εκατοµµυ-
ρίων. Οι όροι του διαγωνισµού ήταν διαφανείς και δόθηκαν σε
είκοσι επτά εταιρείες που είχαν τις προδιαγραφές για να αντα-
ποκριθούν στην πρόσκληση. Υπήρχε ένα βασικό κριτήριο ότι
αυτές οι εταιρείες -ήταν διεθνής διαγωνισµός- έπρεπε αποδε-
δειγµένα να έχουν κάνει κάποιο αντίστοιχο έργο σε ευρωπαϊκό
έδαφος, ακριβώς για να είναι και αξιόπιστες οι εταιρείες.

Από τις 19 Απριλίου µέχρι και που φύγαµε από την κυβέρνηση
-δεν ξέρω τι καταγγελίες ήρθαν σε σας- δεν υπήρξε καµµία δια-
µαρτυρία, δεν υπήρξε κανένα δηµοσίευµα και καµµία εταιρεία
δεν διαµαρτυρήθηκε. Ίσα-ίσα που κρίθηκε ως ένας πολύ αντικει-
µενικός και διαφανής διαγωνισµός, όσο γίνεται, βεβαίως, µε τους
όρους του απορρήτου. Αλλά δεν κατηγορήθηκε ο διαγωνισµός
αυτός από κάποιον.

Αυτός ο διαγωνισµός, λοιπόν, πληρούσε όλα τα κριτήρια, τα
οποία έµπαιναν και από τις ευρωπαϊκές οδηγίες αλλά και από τις
διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας µας και προς τον διεθνή οργα-
νισµό των αεροδροµίων και µε όλους τους όρους ασφαλείας.
Έγινε µε ασπρόµαυρη ταυτότητα. Και προέβλεπε ότι αν σε πέντε
χρόνια για κάποιους λόγους αλλάξει κάτι στα ευρωπαϊκά δεδο-
µένα και χρειαστεί και πει η Ευρώπη ότι δεν θα είναι η φωτογρα-
φία έτσι αλλά θα είναι αλλιώς, το προέβλεπε για να µην έχει
πρόβληµα στη συνέχεια η εκτύπωση των εγγράφων. Γι’ αυτό
υπήρχε πριν. Δεν το κάνατε εσείς νωρίτερα. Δεν χρειαζόταν σή-
µερα η έγχρωµη φωτογραφία. Η ασπρόµαυρη φωτογραφία είναι

η διεθνής πρακτική. Είναι στις περισσότερες χώρες και στην Ευ-
ρώπη. Στην Ευρώπη µόνο τρεις χώρες έχουν έγχρωµη φωτογρα-
φία. Και στην Αµερική κάποιες χώρες που είχαν ξεκινήσει µε
έγχρωµες, υποχωρούν στις ασπρόµαυρες.

Αφού έγινε όλη αυτή η έρευνα και για πολλούς τεχνικούς λό-
γους κ.λπ., αυτό επιλέχθηκε. Να µην πούµε τώρα τεχνικές λεπτο-
µέρειες. Και βεβαίως, το τσιπάκι των ταυτοτήτων είχε κενό χώρο
για ό,τι απαιτούνταν για την ψηφιακή διακυβέρνηση, όπως η ψη-
φιακή υπογραφή. Αυτό υπήρχε στο τσιπάκι. Είναι απολύτως
ψέµα- αυτό που λέγεται- ότι δεν είχε προβλεφθεί, διότι εµείς δεν
είµαστε µε την ανάπτυξη και αυτό το απίστευτο σενάριο! Προ-
φανώς και το είχαµε προβλέψει.

Δεν µπήκε, όµως, από την πρώτη στιγµή. Γιατί; Πόσοι πολίτες
σήµερα µπορούν µε ηλεκτρονική υπογραφή να έχουν υπηρεσίες
από το ελληνικό κράτος, εκτός από εργολάβους δηµοσίων έργων
σε ηλεκτρονικούς διαγωνισµούς; Σχεδόν κανένας άλλος. Άρα
υπάρχει µία επιβάρυνση, γιατί την ψηφιακή υπογραφή θα την
πληρώσει ο πολίτης. Την αγοράζει την ψηφιακή υπογραφή. Σή-
µερα είναι περίπου 50 ευρώ ανά διετία. Γιατί πρέπει να βάλω
αυτό το κόστος σήµερα, την ώρα που η ψηφιακή υπογραφή δεν
είναι τόσο διαδεδοµένη; Έχω, όµως, το χώρο για να τη βάλω
µόλις θα είναι. 

Εποµένως -υπάρχουν όλες οι αιτιάσεις, όλα αυτά τα οποία
ακούγονται σαν απαντήσεις- κύριε Υπουργέ, δείτε σας παρα-
καλώ µόνο σας τον διαγωνισµό, διότι κάποιοι σας πληροφορούν
ελλιπώς ή λάθος ή ψευδώς. Δεν ξέρω. Η σπουδή, όµως, την
πρώτη µέρα να σταµατήσει αυτός ο διαγωνισµός -ο οποίος απο-
δεδειγµένα δεν είχε πρόβληµα- εγείρει διάφορες υποψίες, όχι σε
µένα προσωπικά κατ’ ανάγκη.

Στη συνέχεια, λοιπόν, υπήρξαν δηµοσιεύµατα στην «ΚΑΘΗΜΕ-
ΡΙΝΗ», στην «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ», στα «ΝΕΑ», στην «ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ» και στο «DOCUMENTO». Η φασαρία έγινε για
την «ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ» και το «DOCUMENTO». 

Κι εδώ υπάρχει ένα θέµα. Κυβερνητικά στελέχη επιτίθενται στην
ελευθεροτυπία µετά από τα δηµοσιεύµατα που -όπως σας είπα-
υπήρχαν και στις άλλες εφηµερίδες. Έγινε επίθεση και στην
«ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ» και στο «DOCUMENTO». Αυτή
η διαφωνία εν πάση περιπτώσει µε κάποιο τρόπο κάποτε θα λυθεί
και θα αποδεχθεί τι είναι. Μπορεί να έρθουν και είκοσι επτά εται-
ρείες. Αν έρθουν και οι είκοσι επτά, τότε καλώς. Αν έρθουν δύο,
αν έρθει µία, τότε ποιος θα έχει δίκιο σε αυτά τα οποία λέµε;

Δεν µπορεί, λοιπόν, αυτό να είναι άλλη µία αφορµή για να χτυ-
πηθεί η ελευθεροτυπία στη χώρα και να τα βάζουµε πάλι µε τους
δηµοσιογράφους, διότι ανάφεραν αυτά τα ερωτήµατα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Και ολοκληρώστε.
ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Ολοκλήρωσα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Να είστε καλά. Σας

ευχαριστώ πολύ.
ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Ευχαριστώ για την ανοχή.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, τον λόγο επί προ-

σωπικού.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Δεν έχετε το δικαίωµα

βάσει του Κανονισµού.
Τον λόγο έχει η κ. Αθανασία Αναγνωστοπούλου για τρία λεπτά.
ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΣΙΑ) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ.
Είπε πολλά ο κύριος Υπουργός, τα θεωρητικοποίησε όµως ο

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας Δηµοκρατίας και µας
είπε ότι αν είχαµε κάποιον θεωρητικό κι εµείς, θα απαντούσε. Ευ-
τυχώς έχουµε πολλούς θεωρητικούς και διαβάζουµε, κύριε Λι-
βανέ. 

Νόµιµη άσκηση της βίας από το κράτος. Αυτή είναι η µεγάλη
µας διαφορά. Το κράτος το βλέπετε ως θεσµό ισχύος που έχει
το µονοπώλιο της βίας και µπορεί να νοµιµοποιεί την καταστολή
κατά τον δηµοκρατικό ρεαλισµό, όπως είπατε. Προσέχετε τις εκ-
φράσεις σας. Η δηµοκρατία είναι ο µόνος ρεαλισµός, δεν υπάρ-
χει δηµοκρατικός ρεαλισµός και δηµοκρατική ουτοπία. Για εµάς,
όχι µόνο για την Αριστερά, για όλον τον φιλελεύθερο κόσµο, το
κράτος είναι πλέγµα θεσµών, κανόνων και περιορισµών. Όλες οι
αρµοδιότητές του, όπως και η κρατική βία, πρέπει να συµµορ-
φώνονται µε τους κανόνες δικαίου, γιατί ο νόµος περιορίζει,
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προσδιορίζει και εν τέλει εξανθρωπίζει την άσκησή της. Ως δη-
µοκρατικά κόµµατα είµαστε υποχρεωµένα -όλα τα δηµοκρατικά
κόµµατα- να ερχόµαστε στη Βουλή και να εγκαλούµε τον
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, όταν παραβιάζεται αυτή η
άσκηση βίας από το κράτος, αυτό το µονοπώλιο.

Άρα, λοιπόν, δεν καταλαβαίνω ούτε τον Υπουργό ούτε εσάς,
όταν έρχεστε εδώ και λέτε «ψέµατα ο ΣΥΡΙΖΑ και ψέµατα ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ». Είναι δηµοσιευµένα αυτά; Υπάρχουν οι καταγγελίες στον
Συνήγορο του Πολίτη; Υπάρχουν σε διάφορους φορείς; Είµαστε
υποχρεωµένοι ως δηµοκρατικό κόµµα; Και εγώ χαίροµαι που ο
Κλέων Γρηγοριάδης είπε και για εµάς. Και µακάρι η Νέα Δηµο-
κρατία, που χειροκροτούσε τότε που χάρηκε, να µας είχε κάνει
επίκαιρη επερώτηση αν συµβαίνουν αυτά. Αυτό πρέπει να κάνει
ένα δηµοκρατικά εκλεγµένο κόµµα, το οποίο σέβεται τη δηµο-
κρατία, αν υπάρχουν φαινόµενα αυθαιρεσίας. Διότι, κοιτάξτε, η
βία, όταν ασκείται από αυτούς που έχουν την εξουσία, τότε εκεί
υπάρχει πρόβληµα, εκεί τα κοινοβουλευτικά κόµµατα είναι υπο-
χρεωµένα να κάνουν ερωτήσεις. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΣΠΗΛΙΟΣ) ΛΙΒΑΝΟΣ: Μα, εµείς
δεν σας εγκαλέσαµε, εµείς τη θέλουµε αυτή τη συζήτηση.

ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΣΙΑ) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και θα κλείσω µε
ένα πράγµα, κύριε Λιβανέ. Αυτά τα έλεγε κι ένας άλλος συνάδελ-
φός σας. Μας καλείτε κάθε τρεις και λίγο να απολογηθούµε αν
καταδικάζουµε τη βία, και το λέω και σ’ εσάς, κύριε Υπουργέ,
γιατί σας άκουσα πολλές φορές να το λέτε, αν καταδικάζει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Προσωπικά ως ΣΥΡΙΖΑ, ως µέλος ενός κόµµατος σε όλη
µου τη ζωή, που ξέρω τι σχέση δεν έχει µε τη βία, αρνούµαι να
απολογηθώ σ’ εσάς. Θέλετε να ανοίξουµε κάποια ιστορική συ-
ζήτηση περί βίας; Αρνούµαι να απολογηθώ σ’ εσάς. Να απολο-
γηθώ για ποιο πράγµα; Πότε εµείς εκθρέψαµε βία; Πότε εµείς
είπαµε ότι η βία είναι καλό πράγµα, απ’ όπου κι αν προέρχεται; 

Εσείς αντιθέτως δεν βρήκατε κουβέντα, που ανέφερε η κ. Γε-
ροβασίλη, να µιλήσετε όταν ασκήθηκε βία εναντίον των αστυνο-
µικών, αλλά τότε ήταν «καλή» βία, ήταν τα παιδιά που είχαν τη
σηµαία την ελληνική στα κοντάρια τους. Λοιπόν, ας τελειώνουµε
µε αυτά. Προσωπικά αρνούµαι οποιαδήποτε απολογία για το αν
είµαστε υπέρ της βίας ή δεν είµαστε υπέρ της βίας. Και δεν εκ-
χωρούµε το δικαίωµά µας να εγκαλούµε την Κυβέρνηση, όποτε
βλέπουµε ότι υπάρχει αυθαιρεσία στην άσκηση του µονοπωλίου
της βίας. Ευχαριστώ.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς):  Ευχαριστούµε πολύ

και για την τήρηση του χρόνου.
Πριν δώσω τον λόγο στον κύριο Υπουργό, κυρίες και συνάδελ-

φοι, γίνεται γνωστό στο Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία πα-
ρακολουθούν τη συνεδρίαση, αφού ενηµερώθηκαν και την
ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας
της Βουλής και ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ», σαράντα µαθήτριες και µαθητές και δύο
συνοδοί εκπαιδευτικοί από το 4ο Γενικό Λύκειο Δράµας. 

Η Βουλή σάς καλωσορίζει και σας εύχεται καλή πρόοδο.
(Χειροκροτήµατα από όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κύριε Ραγκούση, κάτι που δείξατε, µήπως θέλατε να το κατα-
θέσετε και ξεχάσατε;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Ναι, ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, το
καταθέτω για τα Πρακτικά.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Ραγκούσης καταθέ-
τει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκε-
ται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς):Τον λόγο έχει ο κ.
Υπουργός. 

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, προσπάθησα να απαντήσω επί
της ουσίας στην επερώτησή σας, απόδειξη ότι την ανασκεύασα
σχεδόν σηµείο προς σηµείο, όµως δυστυχώς συνθήµατα γρά-
φετε, συνθήµατα φωνάζετε και µε συνθήµατα συζητάτε. 

Κατ’ αρχάς, στον κ. Τζανακόπουλο δεν µπορώ να απαντήσω.
Με αποστόµωσε η εµπάθεια, η κενολογία και η ανύπαρκτη λο-
γική. Και τελειώνω εδώ. 

Απλά µου προκαλούν µεγάλη εντύπωση όλα αυτά που ακού-
γονται εδώ περί Δεξιάς, περί ακροδεξιάς. Συγγνώµη, ο ΣΥΡΙΖΑ
ήταν επί πέντε χρόνια συνδαιτυµόνας στο ίδιο τραπέζι µε ό,τι χει-
ρότερο εθνολαϊκιστικό υπήρξε σε αυτή τη χώρα τα τελευταία
χρόνια, το κόµµα του κ. Καµµένου. Μα, ντροπή δηλαδή. Και µι-
λάτε εσείς για Δεξιά και ακροδεξιά;

Δεύτερον, απευθύνοµαι στον φίλο µου, τον κ. Γιάννη Ραγ-
κούση, µε τον οποίο έχουµε και µια διαδροµή και φιλική και πο-
λιτική για ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα. Είµαι υποχρεωµένος
εδώ να κάνω κάτι το οποίο πραγµατικά το θεωρώ από ένα σηµείο
και µετά ως περιττό, αλλά πρέπει να το κάνω, δηλαδή να εξηγώ
τα πράγµατα που έχω εξηγήσει χίλιες φορές. Δηλαδή η απάν-
τησή µου στον κ. Αλιβιζάτο δεν είχε να κάνει µε το αν ασκήθηκε
βία ή όχι, είχε να κάνει µόνο ένα πράγµα. Ο κ. Αλιβιζάτος κατήγ-
γειλε εκείνη την ηµέρα ότι κατά τη γνώµη του, σύµφωνα µε πλη-
ροφορίες, είχε παραβιαστεί το άσυλο της κατοικίας. Ε, λοιπόν,
δεν παραβιάστηκε το άσυλο της κατοικίας. Πώς να το κάνουµε!
Τρεις εισαγγελείς ήταν παρόντες εκεί. Έβγαλε ανακοίνωσε και
η εισαγγελία. Συνεπώς γιατί παραβιάστηκε το άσυλο και γιατί πα-
ρακαλώ..

ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: …(δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Παρακαλώ, δεν σας

διέκοψε. Κύριε Ραγκούση, είναι και φίλος σας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Η επιστολή άλλο λέει. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Όχι, τέτοιο πράγµα δεν υπάρχει. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Κύριε Ραγκούση, αφή-

στε να ολοκληρώσει. Θα τα πει µετά ο κ. Τζανακόπουλος.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Ο κ. Αλιβιζάτος κατήγγειλε…
ΙΩΑΝΝΗΣ ΡΑΓΚΟΥΣΗΣ: Η επιστολή η δική σας λέει ότι δεν

ασκήθηκε αστυνοµική βία, δεν λέει ότι µπήκαν χωρίς εισαγγε-
λέα…

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη): Δεν παραβιάστηκε το άσυλο, λέει.

Πάµε παρακάτω. Το δεύτερο είναι το εξής. Άκουσα εδώ για τα
Εξάρχεια. Για όνοµα του θεού. Στα Εξάρχεια αυτή τη στιγµή,
τώρα που µιλάµε, έχει µέσα πεζές περιπολίες, έχει αστυνοµικούς
µε σκούτερ, έχει αστυνοµικούς µε µηχανάκια, έχει αστυνοµικούς
µε τα ΜΑΤ που είναι εκεί, όλη η Αστυνοµία είναι εκεί. Τα Εξάρχεια
σε λίγες εβδοµάδες θα είναι πλέον µια κανονική γειτονιά, γιατί
δεν υπάρχει τίποτα απ’ όλα αυτά που υπήρχαν επί σαράντα χρό-
νια και γιατί επιτέλους αποφασίσαµε αυτή την υπέροχη γειτονιά
να την αποδώσουµε στους κατοίκους της, αυτό το πολύ απλό και
τίποτε άλλο.

Τρίτον, το «112» πρέπει να σας πω ότι είναι µια κατάκτηση της
χώρας, είναι µια κατάκτηση των πολιτών, σώζει ζωές και δου-
λεύει. Αυτή τη στιγµή αν πάτε στο Συντονιστικό Κέντρο Δασοπυ-
ρόσβεσης στο Χαλάνδρι, υπάρχουν µέσα δεκαπέντε – είκοσι
άνθρωποι σε οκτάωρη βάση µονίµως και δουλεύει. Επίσης και
στο «100» εδώ στη ΓΑΔΑ, στη λεωφόρο Αλεξάνδρας υπάρχει
κοµµάτι, τµήµα του «112» που απαντάει και σώζει ζωές και αυτό
έγινε σήµερα, δουλεύει, λειτουργεί. Είναι κάτι καλό λοιπόν και
πρέπει να το προάγουµε και ακόµα περισσότερο.

Και τέλος, σε ό,τι αφορά το ζήτηµα των κρίσεων και του κοµ-
µατισµού, τι να πω τώρα; Προχθές έγιναν κρίσεις στην Αστυνο-
µία. Ακούσατε κανένα σχόλιο; Υπήρξε κανένα κοµµατικό
κριτήριο; «Σφαγιάστηκε» κανένας αξιωµατικός; Θέλετε να κά-
νουµε αυτή τη συζήτηση; Εγώ δεν θέλω. Γιατί αν την κάνουµε,
πραγµατικά να είστε βέβαιοι ότι θα είστε εκτεθειµένοι. Δεν θέλω
να κάνω αυτή τη συζήτηση. 

Θα τελειώσω στα ειδικότερα µε το θέµα των ταυτοτήτων. Ούτε
εγώ έχω πάρει καµµία καταγγελία για τον παρόντα διαγωνισµό.
Διαβάζω διάφορα πράγµατα. Καλώς τα διαβάζω. Το ερώτηµα
είναι εσείς τι υιοθετείτε. Και εν πάση περιπτώσει, ερχόµαστε εδώ
και απαντάµε. Απαντάµε γραπτά, απαντάµε προφορικά. Δίνουµε
εξηγήσεις. 

Άκουσα προηγουµένως µε πολύ σεβασµό την κ. Γεροβασίλη,
αλλά εδώ ακούγονται πράγµατα τα οποία είναι ακραία. 

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Και εµείς αυτά λέµε, δεν λέµε άλλα. 
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-
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λίτη): Εν πάση περιπτώσει, ο διαγωνισµός θα κριθεί στην ώρα
του, δηλαδή όλο το ερώτηµα τελικώς καταλήγει στο πόσες εται-
ρείες θα έρθουν. Θα το δούµε. 

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Θα το δούµε!
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Θα το δούµε συντόµως. Όταν θα κατατεθούν οι προσφο-
ρές, εκεί θα φανεί αν θα δουλέψει ή όχι ο ανταγωνισµός. Εγώ
πιστεύω ότι θα δουλέψει ο ανταγωνισµός, γιατί ο διαγωνισµός
είναι ακέραιος, είναι σύµφωνα µε τον νόµο και είναι στο πλαίσιο
του ανταγωνισµού. Εδώ είµαστε και θα το δούµε.

Όσα έχουµε πει µέχρι σήµερα, και εγώ και η Κυβέρνηση, για
το θέµα της ασφάλειας ισχύουν και επειδή ακούστηκαν µια σειρά
από πράγµατα θέλω να απαντήσω. Κατ’ αρχάς, µιλήσατε για τα
πανεπιστήµια. Η Αστυνοµία δεν έχει καµµία δουλειά στα πανεπι-
στήµια, όταν, όµως, µέσα στα πανεπιστήµια δεν υπάρχουν γιάφ-
κες, δεν υπάρχουν κακοποιοί και δεν υπάρχει παρανοµία. Επειδή
µου είπατε για την Αντωνιάδου, θα σας πω ότι στην Αντωνιάδου
βρέθηκε µια τεράστια αποθήκη µε ναρκωτικά, κιλά ολόκληρα
ηρωίνης, φιξάκια και υπήρχε υπόγεια διάβαση µεταξύ αυτού του
παλαιού κτηρίου και της ΑΣΟΕΕ όπου έβγαινε εκεί περίπου που
ήταν όλοι αυτοί, το πανηγύρι αυτό µε τους εκατοντάδες παρα-
εµπόρους όπου µεταξύ των άλλων πουλούσαν και ναρκωτικά και
παράνοµα προϊόντα. Ποιος τα συντηρούσε αυτά; Υπάρχουν αυτά
σήµερα; Υπάρχουν αυτοί που πουλάνε τις τσάντες, τα εµπορικά
είδη; Όχι. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, προφανώς. 
ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ: Ναι!
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Υπάρχουν σήµερα αυτοί που πουλάνε ναρκωτικά; Γίνεται
αγώνας κάθε µέρα. Αν πάτε τώρα θα δείτε ότι υπάρχουν αστυ-
νοµικές δυνάµεις που δίνουν αγώνα γιατί υπάρχει και το θέµα
των χρηστών - και είναι σοβαρά πράγµατα αυτά- το οποίο θέµα
χρηστών, δηλαδή αυτοί που είναι άνθρωποι άρρωστοι, είναι ένα
ζήτηµα που θέλει συνολικότερη και καθολική αντιµετώπιση, για
αυτό φέραµε προχθές εδώ µια τροπολογία όπου επιτρέπουµε
στους δήµους να κάνουν ειδικούς χώρους ελεγχόµενης χρήσης. 

Ο «Ρουβίκωνας» και ο κάθε «Ρουβίκωνας» ή θα συµµορφωθεί
µε τον νόµο ή θα υποστεί τις συνέπειες. Αυτό που σας λέω είναι
πολύ καθαρό και είναι δήλωσή µου που αφορά όλους αυτούς οι
οποίοι πιστεύουν ότι µπορεί να αποδίδουν δίκαιο σε αυτή τη
χώρα. Προχωρούµε όπως έχουµε σχεδιάσει, χωρίς να υποκύ-
πτουµε σε φωνές και προκλήσεις. 

Ξαναγυρίζω στην ουσία, δηλαδή στην αστυνοµική βία και
στους επαναλαµβανόµενους και ανυπόστατους ισχυρισµούς.
Ποιον κατηγορείτε για το κράτος της Δεξιάς, κύριες και κύριοι
του ΣΥΡΙΖΑ; Ποια κυβέρνηση κατηγορείτε για τρόµο και πάταξη;
Πότε επιτέλους θα σταµατήσετε τα ψέµατα; Για να τελειώνουµε
µε µια προπαγάνδα που δεν αξίζει σε κανέναν µας, αυτός ο τρό-
µος και η πάταξη, αυτό το κράτος της Δεξιάς που εσείς λέτε
έκανε σε επτά µήνες σε θεσµικό και επιχειρησιακό επίπεδο όσα
έπρεπε να είχατε κάνει πολλά χρόνια τώρα. 

Επαναφέραµε τα διακριτικά στις στολές όλων των αστυνοµι-
κών, συµπεριλαµβανοµένων και των ΜΑΤ. Πού ήταν αυτά τα
πράγµατα τέσσερα χρόνια; Γιατί δεν το κάνατε εσείς; Το είχα
εφαρµόσει στη δεύτερη θητεία µου το 2010 και το 2012, 2013 -
δεν ξέρω πότε- εξαφανίστηκαν τα διακριτικά. Να, λοιπόν, που τα
ξαναφέρνουµε. Δηµιουργήσαµε ανεξάρτητη επιτροπή, αυτή του
κ. Αλιβιζάτου, για να επιβλέπει την εφαρµογή των πορισµάτων
του Συνηγόρου του Πολίτη. Ούτε µια αµήχανη κουβέντα δεν βρή-
κατε να πείτε για αυτό το πράγµα.

Αλλάξαµε το πειθαρχικό δίκαιο της Αστυνοµίας σύµφωνα µε
υποδείξεις του Συνηγόρου του Πολίτη, δηλαδή η Υπηρεσία συµ-
µορφώθηκε ώστε ο εσωτερικός έλεγχος αυθαιρεσιών στο σώµα
να γίνεται µε πρόσθετες εγγυήσεις αµεροληψίας, µε χρονικά πε-
ριθώρια συγκεκριµένα, µε διαφάνεια και µε ιχνηλασιµότητα. Σας
το είχε ζητήσει στην ετήσια έκθεσή του το 2018ο Συνήγορος του
Πολίτη. 

Νοµοθετήσαµε όσα ζήτησε το 2018 ο Συνήγορος του Πολίτη,
ώστε να διευκολυνθεί το έργο του, πρόσφατα, προχθές εδώ στο
νοµοσχέδιο µε την Πολιτική Προστασία και ναι, αυτά τα ζήτησε
τον Δεκέµβριο του 2018 ο Συνήγορος του Πολίτη µε επιστολή

του στον τότε Υπουργό Δικαιοσύνης, δηλαδή να έχει ανακριτική
ευχέρεια, να αποτελεί το πόρισµά του στη βάση αναφορά για
απόφαση, να υποχρεούνται οι υπηρεσίες της Αστυνοµίας σε συ-
νεργασία µέσα σε συγκεκριµένα χρονικά περιθώρια, αυτό που
είναι το ζητούµενο για ένα κράτος δικαίου. Είναι επτά σηµεία που
αναβαθµίζουν σηµαντικά τον ρόλο της ανεξάρτητης αρχής.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Ούτε καν το απαντήσατε. Εµείς το νοµοθετήσαµε. 
Σε λίγες εβδοµάδες από σήµερα όλες οι επιχειρήσεις της

Αστυνοµίας και οι µονάδες µέτρων τάξης θα έχουν κάµερα, όπως
σε όλη την Ευρώπη, δηλαδή θα φέρουν τα ΜΑΤ και πολλά περι-
πολικά και γενικότερα όλες οι επιχειρήσεις θα γίνονται υπό τα
όµµατα της κάµερας και σύµφωνα µε τον νόµο και το σχετικό
προεδρικό διάταγµα, αποδεδειγµένο µέτρο αυτοπεριορισµού
της Αστυνοµίας αλλά και αποτρεπτικό µέτρο για την παραβατι-
κότητα. Θα έπρεπε να το είχατε εφαρµόσει προ πολλού. 

Με αυτές τις παρεµβάσεις δηµιουργήσαµε ένα συνεπές και
λειτουργικό θεσµικό πλαίσιο και επιχειρησιακό µηχανισµό που
να αντιµετωπίζει, να ελέγχει και κυρίως να προλαµβάνει τα θέ-
µατα της αστυνοµικής βίας.

Σε επτά µήνες, λοιπόν, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, κάναµε
ό,τι δεν σκέφτηκε να κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ στα τέσσερα χρόνια. Τι συ-
ζητάµε, λοιπόν, για τα ζητήµατα αυτά; 

Νοµίζω ότι αυτό που γίνεται σήµερα είναι να χρησιµοποιείται
προσχηµατικά το θέµα. Σας τα ζήτησαν και δεν τα κάνατε ποτέ.
Ούτε καν τα διακριτικά στα ΜΑΤ δεν επαναφέρατε και δεν έχετε
καν το πολιτικό θάρρος να αναγνωρίσετε την προσπάθειά µας.
Στο κάτω-κάτω, κυρίες και κύριοι, την πατρίδα και την δηµοκρα-
τία βοηθάει όλη αυτή η υπόθεση. Την Αστυνοµία και τους πολίτες
βοηθάει η θεσµική θωράκιση και η επιχειρησιακή αναβάθµιση
που πραγµατοποιήθηκε.

Σας προκαλώ, λοιπόν, να απαντήσετε για ένα-ένα από τα
µέτρα που πήραµε. Γιατί εσείς τότε δεν τα κάνατε; Να ξέρετε
κάτι και τελειώνω µε αυτό: Όταν ρωτάτε, θα παίρνετε απάντηση.
Τα ψέµατα τελείωσαν.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Σας ευχαριστούµε.
Τον λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ.

Δηµήτριος Τζανακόπουλος, για έξι λεπτά.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.
Ο κ. Χρυσοχοΐδης στην απάντησή του επέµεινε να µας πείσει

εδώ ότι έλυσε όλα τα προβλήµατα που δεν είχαν λυθεί επί σα-
ράντα χρόνια είτε στα Εξάρχεια είτε στο ευρύτερο ιστορικό κέν-
τρο της Αθήνας µέσα σε επτά µήνες. Δεν µας µένει τίποτε άλλο
παρά να του πούµε και εµείς συγχαρητήρια, να πάει να πει και
αυτός να πει συγχαρητήρια στον Πρωθυπουργό του που τον επέ-
λεξε, να του πει και ο Πρωθυπουργός του συγχαρητήρια που
είναι τόσο καλός Υπουργός και να πάµε όλοι στο σπίτι µας.
Όµως, νοµίζω ότι θα έπρεπε να είµαστε στοιχειωδώς λίγο πιο σο-
βαροί, να κάνουµε µια συζήτηση η οποία να αρµόζει -ξαναλέω-
σε αυτή εδώ την Αίθουσα και στη νοηµοσύνη των Βουλευτών που
µας ακούν αλλά και των πολιτών που µας ακούν.

Τι επέλεξε να κάνει σήµερα ο κ. Χρυσοχοΐδης, όχι µόνο στην
πρώτη οµιλία του, αλλά και στη δεύτερη οµιλία του; Να επανα-
λάβει το ίδιο ακριβώς αφήγηµα, όσα λέει και ο ίδιος εδώ και επτά
µήνες, αλλά όσα λέει και η παράταξή του εδώ και αρκετά χρόνια,
ότι δήθεν ο ΣΥΡΙΖΑ ανέχεται ή χαϊδεύει την εγκληµατικότητα και
να επιλέξει να ταυτίσει έναν ολόκληρο πολιτικό χώρο, µια ολό-
κληρη πολιτική παράταξη µε παράνοµες και εγκληµατικές πρα-
κτικές. Αυτό είναι ακριβώς το σηµείο όπου δικαιώνει και
επιβεβαιώνει απολύτως όσα είπαµε καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής
της συζήτησης στις οµιλίες µας όλοι µας, αλλά και αυτό για το
οποίο εγώ τον κατηγόρησα στη δική µου οµιλία, δηλαδή ότι επα-
ναλαµβάνει το σύνολο των αφηγηµάτων της εναλλακτικής δε-
ξιάς. Και για να συνεννοούµαστε, για λόγους που σχετίζονται µε
το µνηµόνιο -επειδή ακούσαµε και µια κατηγορία ότι συγκυβερ-
νήσαµε µε τον κ. Καµµένο-, τις πολιτικές τοποθετήσεις των πολι-
τικών δυνάµεων εκείνη την περίοδο, ο ΣΥΡΙΖΑ έκανε µια πολιτική
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επιλογή και, πράγµατι, συγκυβέρνησε µε τον κ. Καµµένο.
Κύριε Χρυσοχοΐδη, να σας θυµίσω, επειδή φαίνεται να το ξε-

χνάτε, ότι κατά τη διάρκεια αυτής της συγκυβέρνησης πέρασε ο
νόµος για την απόκτηση ελληνικής ιθαγένειας από παιδιά µετα-
ναστών δεύτερης γενιάς. 

Εσείς, κύριε Χρυσοχοΐδη, συµφωνείτε µε αυτό τον νόµο γιατί
η Νέα Δηµοκρατία δεν συµφωνεί; 

Δεύτερον, καταφέραµε να περάσουµε το νόµο για την ταυτό-
τητα φύλου. Εσείς, συµφωνείτε µε αυτό το νόµο, γιατί η παρά-
ταξη στην οποία συµµετέχετε και της οποίας τελείτε Υπουργός,
δεν συµφωνεί.

Καταφέραµε να περάσουµε την επέκταση του συµφώνου συµ-
βίωσης και σε οµόφυλα ζευγάρια. Εσείς, συµφωνείτε µε αυτή την
παρέµβαση, γιατί η παράταξη την οποία υπηρετείτε, δεν συµφω-
νεί.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΣΠΗΛΙΟΣ) ΛΙΒΑΝΟΣ: Γιατί το
λέτε αυτό; 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί τα καταψηφίσατε όλα. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΣΠΗΛΙΟΣ) ΛΙΒΑΝΟΣ: Όχι δα, ψη-

φίσαµε κατά βούληση. Εγώ συµφωνώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Παρακαλώ πολύ!
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Καταφέραµε να περάσουµε

την Συµφωνία των Πρεσπών, κύριε Χρυσοχοΐδη, µε την οποία -
δεν ξέρω- εσείς συµφωνείτε; Περιµένω να µας κάνετε ένα σχόλιο
και µετά να έρθετε να κάνετε µαθήµατα τον ΣΥΡΙΖΑ, περί ακρο-
δεξιάς. 

Ακούστε: αυτός ο οποίος έχει αγοράσει το σύνολο του αφη-
γήµατος της εναλλακτικής Δεξιάς, τις πρακτικές και τις πολιτικές
της επιλογές, είστε εσείς. Αφού, λοιπόν, δεν απαντήσατε και επι-
λέξατε να µην απαντήσετε σε εµένα -δεν θελήσατε, γιατί εγώ,
πείτε, ότι είµαι εµπαθής- και να σχολιάσετε όλα αυτά τα οποία
ανέφερα στην οµιλία µου για τα ζητήµατα της αστυνοµικής βίας
και αυθαιρεσίας, τα οποία είναι επωνύµως καταγγελλόµενα και
για τα οποία θα έπρεπε να προσέχετε πάρα πολύ πριν ολοκλη-
ρωθούν οι δικαστικές διαδικασίες και οι ένορκες διοικητικές εξε-
τάσεις, αφήστε αυτά τα «είναι όλα ψέµατα, είναι όλα ψέµατα, τα
ανακάλυψε ο ΣΥΡΙΖΑ», γιατί όλες αυτές οι καταγγελίες είναι επώ-
νυµες, µία προς µία.

Θα σας πω και κάτι περισσότερο. Δεν θελήσατε να απαντή-
σετε ούτε για τις κρίσεις στον κ. Ραγκούση, ο οποίος δεν είναι
εµπαθής. Είπατε «ε, δεν θέλω να απαντήσω σε αυτό τώρα, γιατί
δεν είναι η ώρα». Πότε είναι η ώρα; Απαντήστε. 

Δεν θελήσατε, όµως, να απαντήσετε ούτε σε αυτά τα οποία
σας είπε η κ. Γεροβασίλη και δεν µας φέρατε κιόλας τις τρεις κα-
ταγγελίες που πετάξατε. Και αναρωτιέµαι, αφού τις πετάξατε,
πώς θα µας τις φέρετε; Θα µας τις φέρετε αυτές τις καταγγελίες
να τις δούµε και να τις αξιολογήσουµε; Ή πετάτε στον αέρα σχό-
λια, για να δηµιουργήσετε εντυπώσεις, όπως κάνετε εδώ και
επτά µήνες και στη συνέχεια σιωπηρώς τα ανακαλείτε; 

Σας καλώ, λοιπόν, ευθέως να µας φέρετε εδώ τις καταγγελίες,
οι οποίες σας κατατέθηκαν και έχετε ευθύνη να το κάνετε απέ-
ναντι στο Σώµα, να αξιολογηθούν για να δούµε ποιος έχει δίκιο
και ποιος έχει άδικο. 

Δεν θελήσατε, όµως, να απαντήσετε ούτε για την ΕΥΠ και την
επιλογή του κ. Κοντολέοντος και την επιλογή της Κυβέρνησής
σας να αλλάξει τον νόµο, έτσι ώστε να τον διορίσει διοικητή της
ΕΥΠ, αφού είχατε κάνει την ανακοίνωση του διορισµού του,

χωρίς πτυχίο.
Δεν θελήσατε να απαντήσετε ούτε για την κ. Τσιριγώτη, µια

άριστη αξιωµατικό, την οποία αποφασίσατε να βγάλετε πρόωρα
στη σύνταξη, επειδή προφανώς δεν σας άρεσε ο τρόπος µε τον
οποίο ανθρωπιστικά και ένα βαθύτατο αίσθηµα ευθύνης διαχει-
ριζόταν το πάρα πολύ δύσκολο ζήτηµα του προσφυγικού. Για
απαντήστε, για ποιο λόγο την αποστρατεύσατε;

Δεν θελήσατε να απαντήσετε ούτε για τις εκτός ΑΣΕΠ κρίσεις
των χιλίων πεντακοσίων αστυνοµικών, τους οποίους µετατρέπετε
σε κοµµατικό και προσωπικό σας πολιτικό στρατό. 

Καταλαβαίνω και συµµερίζοµαι τις εξαιρετικά µεγάλες πολιτι-
κές δυσκολίες, τις οποίες αντιµετωπίζετε, αλλά αυτές τις δυσκο-
λίες δεν θα τις πληρώνει το Κοινοβούλιο. Περιµένουµε τις
απαντήσεις σας.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ευχαριστούµε πολύ.
Κύριε Υπουργέ, έχετε πέντε λεπτά στη διάθεσή σας.
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Μία κουβέντα µόνο, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Παρακαλώ, όσες θέ-

λετε!
ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη): Γιατί αυτό οφείλω για λόγους δηµοκρατικής τάξης να το
διατυπώσω και έχει συµβεί και στο παρελθόν. 

Δεν έχω αποπειραθεί ποτέ στη διαδροµή µου να ταυτίσω πο-
λιτικό κόµµα, οποιοδήποτε πολιτικό κόµµα -εκτός αυτό που πά-
λεψα εγώ στην πράξη και επιχειρησιακά, δηλαδή τους
χρυσαυγίτες και τους ακροδεξιούς- µε παράνοµες ενέργειες ή
παράνοµες αντιλήψεις.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ο κ. Τζανακόπουλος

έχει τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Χρυσοχοΐδη, είναι

προφανές ότι θέλετε να δραπετεύσετε από τα πολιτικά ερωτή-
µατα. Αυτό αναδεικνύει και την αδυναµία σας να δώσετε σαφείς
πολιτικές απαντήσεις. Εδώ ξέρετε, σας µιλάει η Αξιωµατική Αν-
τιπολίτευση. Είστε Υπουργός και οφείλετε να απαντάτε στον κοι-
νοβουλευτικό έλεγχο που σας ασκείται. Δεν ξέρω σε ποιου
είδους πολίτευµα ο Υπουργός θεωρεί τον εαυτό του υπεράνω
του κοινοβουλευτικού ελέγχου. Να το προσέξετε αυτό, εµείς εδώ
θα είµαστε και θα τα λέµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Κύριε Υπουργέ, κλεί-
στε µε µία ατάκα, σας παρακαλώ.

ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ (Υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη): Όχι, όχι. Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Ωραία.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συ-

ζήτηση επί της υπ’ αριθµόν 4/3/9-12-2019 επίκαιρης επερώτησης
των Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ προς τον Υπουργό Προστασίας του
Πολίτη.

Δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Απόστολος Αβδελάς): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 20.29’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2020 και ώρα 12.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος: νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την ηµε-
ρήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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